

用户手册





LogicLab User Manual Revision 4.2 - 2015-02-10 Published by Axel S.r.l. Via del Cannino, 3 21020 Crosio della Valle (VA) All Rights Reserved.



Π

目录

1. 介绍	1
1.1 本文档中使用约定	1
2. 概述	3
2.1 工作台	3
2.1.1 输出窗口	4
2.1.2 状态栏	4
2.1.3 文件栏	4
2.1.4 监视窗口	5
2.1.5 库窗口	5
2.1.6 工作区窗口	6
2.1.7 源代码编辑区	7
3. 使用环境	9
3.1 布局定制	9
3.2 工具栏	9
3.2.1 显示/隐藏工具栏	9
3.2.2 移动工具栏	9
3.3 停靠窗口	10
3.3.1 显示/隐藏工具窗口	10
3.3.2 浮动工具窗口	10
3.3.3 停靠工具窗口	10
3.3.4 自动隐藏工具窗口	11
3.4 窗口导航	11
3.4.1 文件栏	11
3.4.2 窗口菜单	12
3.5 全屏模式	12
3.6 环境选项	12
3.6.1 常规选项	12
3.6.2 图形编辑器	13
3.6.3 文本编辑器	13
3.6.4 语言	13
3.6.5 工具	14





3.6.6	合并功能	16
4.	管理项目	17
4.1	创建一个新项目	17
4.2	从目标设备中导出项目	17
4.3	保存项目	18
4.3.1	变更项目保存	18
4.3.2	项目另存为	18
4.3.3	自动保存	18
4.3.4	制作备份	19
4.4	管理现有项目	19
4.4.1	打开现有项目	19
4.4.2	编辑项目	19
4.4.3	关闭项目	20
4.5	项目发布	20
4.6	项目选项	21
4.6.1	项目信息	21
4.6.2	生成代码	21
4.6.3	编译输出	22
4.6.4	下载	23
4.6.5	调试	23
4.6.6	生成事件	24
4.7	选择目标设备	24
4.8	库管理	25
4.8.1	库管理器	25
4.8.2	导出库文件	26
4.8.3	从库或其他来源导入	27
4.8.4	更新库	29
5.	管理项目要素	31
5.1	程序组织单元	31
5.1.1	创建一个新的程序组织单元	31
5.1.2	编辑POU	32
5.1.3	源代码的加密/解密	32



IV

	LOGIC LAB
5.2 变量	33
5.2.1 全程变量	33
5.2.2 局部变量	36
5.2.3 创建多个变量	36
5.3 任务	37
5.3.1 关联一个程序到任务	37
5.3.2 任务配置	38
5.4 派生数据类型	38
5.4.1 类型定义	38
5.4.2 结构体	39
5.4.3 枚举	40
5.4.4 子范围	41
5.5 浏览项目	43
5.5.1 对象浏览器	43
5.5.2 项目中搜索	49
5.6 LogicLab拓展	51
5.7 自定义工作空间	52
5.7.1 启用自定义工作区到现有项目	52
5.7.2 工作区迁移	52
5.7.3 自定工作区基本单位	53
5.7.4 定制用户工作空间	53
5.7.5 工作空间元素的限制	54
6. 编辑源代码	55
6.1 指令表(IL)编辑器	55
6.1.1 编辑功能	55
6.1.2 参考PLC对象	55
6.1.3 自动错误定位	56
6.1.4 书签	56
6.2 结构化文本(ST)编辑器	56
6.2.1 创建和编辑ST对象	56
6.2.2 编辑功能	56
6.2.3 参考PLC对象	57
6.2.4 自动错误位置	57
	🏗



6.2.5 书签	57
6.3 梯形图 (LD) 编辑器	58
6.3.1 创建新的LD	58
6.3.2 添加/删除网络	58
6.3.3 网络标签	59
6.3.4 插入连接单元	59
6.3.5 插入线圈	60
6.3.6 插入块	60
6.3.7 编辑线圈和触点性能	61
6.3.8 编辑网络	61
6.3.9 改变块的属性	61
6.3.10 获取信息上的块	62
6.3.11 自动错误检索	62
6.3.12 插入变量	62
6.3.13 插入常量	62
6.3.14 插入表达	62
6.3.15 注释	63
6.3.16 分支	63
6.4 功能块图 (FBD) 编辑器	64
6.4.1 创建新的FBD	64
6.4.2 添加/删除网络	64
6.4.3 网络标签	65
6.4.4 插入和连接块	65
6.4.5 编辑网络	66
6.4.6 修改块的属性	66
6.4.7 获取信息上的块	66
6.4.8 自动错误检索	67
6.5 顺序功能图(SFC)编辑器	67
6.5.1 创建新的SFC	67
6.5.2 插入一个新的SFC元素	67
6.5.3 连接SFC元素	67
6.5.4 指定动作到步	67
6.5.5 指定常量/变量作为转换的条件	69
6.5.6 将条件代码分配给转换	69



VI

6.5.7 指定跳转目标	71
6.5.8 编辑SFC网络	71
6.6 变量编辑	71
6.6.1 打开一个变量编辑	72
6.6.2 创建一个新变量	73
6.6.3 编辑变量	73
6.6.4 删除变量	75
6.6.5 排序变量	75
6.6.6 复制变量	75
7. 编译	77
7.1 编译项目	77
7.1.1 加载镜像文件	77
7.2 编译器输出	77
7.2.1 编译器错误	78
7.3 命令行编译	80
8. 启动应用程序	81
8.1 建立通信	81
8.1.1 保存最后使用的通信端口	83
8.2 在线状态	83
8.2.1 连接状态	83
8.2.2 应用程序状态	83
8.3 下载应用程序	84
8.3.1 控制源代码下载	84
8.4 模拟	87
8.5 控制PLC执行	87
8.5.1 暂停	87
8.5.2 冷启动	87
8.5.3 暖启动	87
8.5.4 热启动	87
8.5.5 重启目标设备	87
9. 调试	89
9.1 监视窗口	89



LOGIC LAB

9.1.1 开启和关闭监视窗口	89
9.1.2 添加变量到监视窗口	89
9.1.3 删除变量	92
9.1.4 刷新值	93
9.1.5 更改数据的格式	94
9.1.6 使用监视列表	94
9.1.7 自动保存监视列表	96
9.2 示波器	96
9.2.1 开启和关闭示波器	97
9.2.2 添加对象到示波器	97
9.2.3 删除变量	100
9.2.4 变量抽样	100
9.2.5 控制数据的采集和显示	100
9.2.6 修改轮询速率	107
9.2.7 保存和打印图表	107
9.3 编辑和调试模式	109
9.4 实时调试	109
9.4.1 SFC调试	109
9.4.2 LD调试	110
9.4.3 FBD动画	110
9.4.4 IL和ST调试	111
9.5 触发器	111
9.5.1 触发窗口	111
9.5.2 触发窗口调试	117
9.6 图形触发器	127
9.6.1 图形触发窗口	127
9.6.2 图形触发窗口调试	133
10. LogicLab参考	143
10.1 菜单参考	143
10.1.1 文件菜单	143
10.1.2 编辑菜单	144
10.1.3 查看菜单	145
10.1.4 项目菜单	146



	- LOGIC LAB
10.1.5 在线菜单	147
10.1.6 调试菜单	148
10.1.7 FBD图标菜单	149
10.1.8 LD图标菜单	151
10.1.9 SFC图标菜单	153
10.1.10 变量菜单	154
10.1.11 窗口菜单	154
10.1.12 帮助菜单	154
10.2 工具栏参考	155
10.2.1 主工具栏	155
10.2.2 FBD工具栏	155
10.2.3 LD工具栏	155
10.2.4 SFC工具栏	155
10.2.5 项目工具条	155
10.2.6 网络工具栏	155
10.2.7 调试工具栏	155
11. 语言参考	157
11.1 公共要素	157
11.1.1 基本元素	157
11.1.2 基本数据类型	157
11.1.3 派生数据类型	158
11.1.4 常量	160
11.1.5 变量	161
11.1.6 程序组织单元	164
11.1.7 IEC 61131-3标准功能	167
11.2 指令列表(IL)	181
11.2.1 语法和语义	181
11.2.2 标准的运算符	182
11.2.3 调用功能和功能块	183
11.3 功能块图(FBD)	184
11.3.1 线和块的表示	184
11.3.2 网络中的数据流	184
11.3.3 计算网络	184





11.9.4 协行校制元表	100
11.3.4 执行拴制兀系	186
11.4 梯形图(LD)	187
11.4.1 电源轨道	187
11.4.2 链接元素和状态	188
11.4.3 触点	188
11.4.4 线圈	189
11.4.5 运算符、功能和功能块	190
11.5 结构化文本(ST)	190
11.5.1 表达式	190
11.5.2 ST语句声明	191
11.6 程序功能图(SFC)	196
11.6.1 步	197
11.6.2 转换	199
11.6.3 过渡规则说明	199
11.6.4 SFC控制标志	202
11.6.5 从其他程序中检查SFC POU	203
11.7 LOGICLAB语言扩展	205
11.7.1 宏	205
11.7.2 指针	205
11.7.3 WAITING声明	206
12. 错误的参考	207
12.1 编译时错误消息	207
14.1 洲汗的招吠们心	



Х

1. 介绍

1.1 本文档中使用约定

文本类型	描述
命令,关键	命令或键盘快捷方式键的名称。
码	源代码的文本。
🗟 [上下文菜单]	工具栏图标和上下文菜单的声音。
[上下文菜单]	上下文菜单的声音,没有任何图标。
🕄 菜单>项目	对于菜单项的层次结构,使用了">"符号。录音文 件>打开项目相当于"文件菜单下打开项目项目"。
<u>菜单>项目</u>	与上述相同,包括在工具栏上显示的图标。
(见段落) (见第 四章)	链接到本指南中的相关主题。
术语	重要的名词或概念。







2. 概述

LogicLab是一种IEC61131-3集成开发环境支持标准中定义的五种编程语言。

为了支持用户开发应用程序所涉及的所有活动,LogicLab功能包括:

- 文本源代码编辑器的指令列表(简称为IL)和结构化文本(简称为ST)编程语言(见章节6);
- 图形源代码编辑器的梯形图(简称为LD),功能块图(简称为FBD)和顺序流程图(简称为SFC)编程语言(见章节6);

- 编译器: LogicLab根据IEC标准将IEC61131-3应用程序直接编译成对应平台的机器代码,避免了 对运行时解释执行的需要,从而尽可能快地执行程序(见章节7);
- 通信系统: 将应用程序下载到目标环境(见章节8);
- 多种调试工具: 易于使用的监视窗口以及强大的示波器,可以直接在目标环境中采样快速变化的数据,确保数据准确可靠且易于分析和导出(见章节9)。

2.1 工作台

下图显示了LogicLab工作区的视图,其中包括许多常用组件。

oject	a x 🖸 LinearProfileGen 💃 PidModeSelector 🏂 Global variables 🛛 🕇		Watch	4
PLCProject Project	Local variables		🖆 🎋 🛏 🖬	a 🛱 🔌
🖶 🦳 Programs	Name Type Address Array Init value Attribute Description		 Symbol 	Value Type
Elevator	1 end Manual BOOL Auto No Transition result		- PIDKI	0.1 REA
ିଙ୍କ LadderLogic	2 end Analog BOOL Auto No Transition result		23	
- 🖾 Loops	3 actualTime UDINT Auto No J			
PidControl	4 end_Automatic BOOL Auto No Transition result		-	
PidModeSelector				
H B Local variables	Ta PidModeSelector			
Actions	0001		=	
Analoginputwode	int 0002 (* Pre condizioni *)	en e		
- Matomodeniit	COUS enableOut := enable AN) nomAcc > 0.0 AND nomDec > 0.0; =		
ManualMode	3 0005 (* Gestione enable e	ine posizionamento *)		
Setsoist10Negative	inderstand inderstand inderstand			
Setopint10Positive	0007 photos PRLSE;	_		\frown
Terthodalait	0009 decel := FALSE:	(-)		1
Texasitions 1	Manager Antiger Antige	3		4
	SelPoint10Negative N 0012 absSpeed := 0.0;	····[J]		\square
Eurotion blocks	0013 prevSpeed := 0.0;			
	uuta accopeed := 0.0;			
Functions	end_Zero end_Analog end_AutoPhase0 0015 actAcc := 0,0;			
Global variables	end_Zero end_Analog end_AutoPhase0 0015 actAcc := 0.0; 0016 rSpeed := 0.0;			
Global variables	end_Zero end_Analog end_AutoPhase8 0015 actAcc:-0.0; 0015 rSpend:=0.0; 0017 RETURN: 2017 RETURN: 2017 RETURN:			
Functions Global variables Automatic variables Mapped variables	ext_Zers ext_Austrated 0015 actAct: 0.0; ymax aut_mens.t 0016 reguest : 0.0;			
Functions Global variables Global varia	ext_Zes ext_Aushing ext_Aushing 0015 actAct: 0.0: ym ym Authing 0016 max ym ym Authing 0018 BULLTs; ym ym ym 0019 BULTs; ym ym ym ym ym	re e relativo segno *)		
Functions Global variables Automatic variables Mapped variables Constants Retain variables	ent_Zere ent_Analog ent	re e relativo segno *) *	. 4	
Global variables Global variables Automatic variables Mapped variables Constants Retain variables Global shared	ext_Zers ext_Austrated 0015 actAct = 0.0; bit = 0.0; content = 0.0;	re e relativo segno *)		
Global variables Global variables Automatic variables Automatic variables Automatic variables Constants Retain variables Global shared Tasks	ed_Zee ed_Acade ed	re e relativo segno *) , ,	- 	
Functions Global variables Global variables Global shared	Construction C	re e relativo segno *) *	- 1	
Sinchors Sicbal variables Sicbal variables Mapped variables Constants Constants Global shared Sicbal shared Tasks Global shared	Color and the second seco	re e relativo segno *)	4	
Soloal variables Soloal variables Soloal variables Aupped variables Constants Global shared Tasks Global shared Tasks Global shared Soloal shared Soload sh	Construction C	e e relativo senso *)		
inctions iclobal variables iclobal variables iclobal variables iclobal variables iclobal variables iclobal shared iclobal sha	Cool variables Cool var	e e relativo segno *)		
a Functions a Cobal variables a Automatic variables a Commatic variables a Contants a Retain variables a Gobal shared a Tasks 0 Bobal shared 0 Tasks 0 Data 0 Tasks 0 Data 0 Data	Construction of the second secon	re e Telativo senso *) *		
a unctions a unctions b of coloral variables b Append variables b Append variables b Constants b Con	Cool variables Cool var	re e relativo segno *)		
a functions a functions a Coolar variables a Actionatic variables a Constants a Detain variables a Constants a Detain variables a Constants a Constants	Construction of the second of the secon	re e Telativo senso *) *		
a functions a functions a Automatic variables a Contanta a Contantas a Contantas a Contantas a Contantas a Contantas a Contantas b C Timed b Background + 1 Buddentogic - 2 Time roject./=0 Definitions,	Construction C	* * relativo segno *) *	ert Edlen	الأللة
l anctions □ Anconst: Variables □ Atomatic Variables □ Commatic Variables □ Commans □ Recain variables □ Commans □ Commans	Construction C	e a relativo semo *)	ert Silen	د: الألم Max
a functions a functions a Automatic variables a Contantas a Contantas a Contantas a Contantas a Contantas b Chimed b Background 1.12 Laddentogic b Background 1.22 Laddentogic b Tringer, 0 errors. ing target imagecompleter	Construction C	e relativo segno *) *	ert Blum Blum	(4) LT M MAX 100 MID
Inclos Inclosi variables I Atomatic variables I Constrants I Constra	Construction C	Pe a relativo senso *) Po Po	ert Blum Slum T Blug	[4]」工 [1] MAX 10 ¹ MIN
a functions a functions a Automatic variables a Constants a Constants a Constants a Constants b Constants a Constants b Constants b Constants b Background t • B Laddencopic b D Int opert.(=0 Definitions,	Construction C	e relativo segno *) * * * * * * * * * * * * *		K LT K MAX H9 MID MIN
Functions Goloal variables Goloal variables Mapped variables Goloal variables Goloal shared Goloal Shared	Aug. Parks Aug. Parks Aug. Parks Aug. Parks Aug. Parks Aug. Parks Aug. Parks Aug. Parks Aug. Parks Bool 10 for an antibility Discretification Discretificatio	e a relativo semo *) *	r Elos	(SILT MMAX MB/MD MB/MD

1. 工作区窗口 2. 输出窗口 3. 代码编辑区 4. 监视窗口 5. 库窗口 6. 状态栏 7. 文件标签栏 下面的段落将解释说明这些组件。





2.1.1 输出窗口

输出窗口是LogicLab打印其输出消息的地方,该窗口包含四个选项卡: Build, Find in project, Debug, Resource。

Output		4 ×
Generating output Generating output Generating output Generating output Generating output	<pre>file L:\PrjTest\PLCProject\PLCProject.exp completed. file L:\PrjTest\PLCProject\PLCProject.sym.simul completed. file L:\PrjTest\PLCProject\PLCProject_lst.simul completed. file L:\PrjTest\PLCProject\PLCProject_dyn.lst completed. file L:\PrjTest\PLCProject\PLCProject.cod completed.</pre>	^
Code size: Free code space:	1C30h (7 KByte) FE3D0h (1016 KByte)	- 1
Data space: Free data space:	80000h (512 KByte) 7FEB1h (511 KByte) ct.) Debug. Becourse /	¥

Build

Build面板显示下列活动的输出:

- 打开项目;
- 编译项目;
- 下载代码到目标。

Find in Project

此面板显示在项目活动中查找的结果。

Debug

Debug面板显示高级调试活动(例如:断点调试)的信息。根据所使用目标设备上的接口,LogicLab 可以通过这个输出窗口上打印每一个PLC运行时错误(例如:除零错误),由此定位错误发生的确切 位置。

Resource

资源面板显示LogicLab正在连接的目标设备的相关消息。

2.1.2 状态栏

状态栏的左边框用于显示应用程序的状态,有边框的动画控件用于显示其通信的状态。

Ready	EDIT MODE	SOURCE OK	CONNECTED	11.

2.1.3 文件栏

文件标签栏列出了所有当前在LogicLab打开,并正在编辑的文档。

🔝 LinearProfileGen 📲 PidControl 🏠 Global variables



2.1.4 监视窗口

监视窗口是LogicLab提供了许多调试工具之一。除此之外,值得一提是示波器调试工具,具有触发器和现场调试模式(见9.2章节)。

Watch				*
🕾 🍕 🕨 📴 🚰	😫 😕			
Symbol	Value	Туре	Location	
+ BPROFILEGEN		LIN	@TIMED:ELEVATOR	
END_AUT	FALSE	BOOL	@TIMED:PIDMODESELECTOR	
TRACESTARTACQ	FALSE	BOOL	global	
+ TRACEPI	-	REAL[]		
+ 📅 FBPID	-	FT_PID	@TIMED:PIDCONTROL	
🖃 👩 LPF	-	LO	@TIMED:PIDCONTROL	
— IN	0	REAL	@TIMED:PIDCONTROL	
— — К	0.05	REAL	@TIMED:PIDCONTROL	
- OUT	0	REAL	@TIMED:PIDCONTROL	
- FBCTD	-	CTD_UDINT	@BACKGROUND:LAD	
- CD	FALSE	BOOL	@BACKGROUND:LAD	
- 💶 LD	FALSE	BOOL	@BACKGROUND:LAD	
PV	10	UDINT	@BACKGROUND:LAD	
– 💻 Q	TRUE	BOOL	@BACKGROUND:LAD	
cv	0	UDINT	@BACKGROUND:LAD	
— PIDSETPOINT	0	REAL	global	

2.1.5 库窗口

库窗口中包含了一组不同类别的窗口,下面将说明这些不同的类别的窗口。 您可以通过单击鼠标右键来选择显示模式。 在[view List]模式中,每个元素由其名称和图标表示。而是在[View detail]模式中显示一个表格,其中 每一行都与其中一个元素相对应,并包含库的类型(运算符/函数)和每个元素的描述。 如果右键单击此面板的其中一个元素,然后单击对话框中的[Object properties],则会出现一个窗口,其 中包含有关所选元素的更多详细信息(输入和输出支持的类型,输入和输出引脚的名称等)。 在[View Folder]模式下,每个元素都被分组到它所属的文件夹中。 这些元素按照一定的逻辑被分组到不同的文件夹中,以方便使用和查找。

2.1.5.1 运算符与标准功能块

此面板列出了基本的语言元素,例如IEC 61131-3标准定义的运算符和函数。

Library				4 ×
Name	Туре	Group	Description	^
🗹 ATAN	Function	Arithmetic	Arc tangent Computes the principal ar	
🗹 ATAN2	Function	Arithmetic	Arc tangent (with 2 parameters) Comp	
ET CEIL	Function	Arithmetic	Rounding up to integer Returns the s	
R+8 CONCAT	Function	String	Character string concatenation Exam	
Mcos	Function	Arithmetic	Cosine Computes the cosine function	
csh COSH	Function	Arithmetic	Hyperbolic cosine Computes the hype	
AM DELETE	Function	String	Delete L characters of IN, beginning	
DIV Operator and stands	Operator ard blocks Targ	Arithmetic et variables	Arithmetic division Target blocksPidStandard	×

2.1.5.2 系统变量

此面板列出了所有的系统变量,也被称为目标变量,它们是固件和PLC应用程序代码之间的接口。

Library						4 ×
Name	Туре	Address	Size	Group	Description	
i sysAnalogInputs	INT	%lW1.0	10	Analog Inputs	System analog inputs	
i sysAnalogOutputs	INT	%QW1.0	10	Analog Outputs	System analog outputs	
t/f sysDigitalInputs	BOOL	%IX0.0	100	Digital Inputs	System digital inputs	
t/f sysDigitalOutputs	BOOL	%Q×0.0	100	Digital Outputs	System digital outputs	
ud sysTimer	UDINT	%MD60000.0	1	System Timers	System timer [ms]	
b sysUserDataBlock	BYTE	%MB1.0	10000	Internal variables	Data block available for user data ma	
1 6 -					,	
↓ Uperator and standard	blocks). Larget	variables (I ar	get blocks	, Pid), Standard /	1	





2.1.5.3 用户库

此面板列出了特定目标设备上可用的所有的系统功能和功能块。

Library				† ×
Name	Туре	Group	Description	
TypeDataTime sysSTREQU sysSTRCAT sysINT_TO_STRING	Structure Function Function Function		Test if two STRINGSs are equal. The Append two STRINGs. The function r Convert a INT number to a STRING	

2.1.5.4 增加库面板

在前述段落中描述的面板通常是在"库"窗口中默认自带的。同时,当前LogicLab工程中包含的每个 库都可以添加到此窗口中。例如下面图片来自于一个LogicLab工程,其中包含两个库: basic.pll和 thermmodel.pll(详细内容参见4.7章节)。

Library				ф ×
Name	Туре	Group	Description	^
BitToByte	Function		Compose a byte from 8 bits	
BitToWord	Function		Compose a word from 16 bits	
ByteToBit	Function b		Split a byte into bits	
ByteToWord	Function		Compose a word from 2 bytes	
F_TRIG	Function b		Falling edge detector	
FF_D	Function b		D-type flip-flop	
R_TRIG	Function b		Rising edge detector	
B RS	Function b		Bistable, reset dominant	
SR	Function b rd blocks) Tar	 get variables)	Bistable, set dominant Target blocks \ thermmodel \ basic \	~

2.1.6 工作区窗口

工作区窗口包括三个不同的面板,如下面图片所示。





2.1.6.1 工程

"工程"面板中包含了一组文件夹:

-任务:这个项目列出了系统任务以及分配给每个任务的程序(参见5.3章节)

2.1.6.2 定义

该"定义"面板包含了所有用户定义的数据类型,比如结构体或枚举类型。

2.1.6.3 资源

"资源"面板的内容取决于LogicLab与之接口的目标设备:它可能包括配置元素,模式,向导等。

2.1.7 源代码编辑区

LogicLab编程环境中包含一组编辑器,用于管理、编辑和打印以IEC 61131-3标准定义的5种编程语言中的任何一种编写的源文件(参见章节6)。



全局和局部变量是通过特定的表格来进行定义和编辑的

	Name	Туре	Address	Group	Array	Init value	Attribute	Description
1	hmiElevatorOn	BOOL	%MX1.78		No			Positioning enable
2	hmiElevatorStanding	BOOL	%MX1.83		No			If TRUE, elevator is not moving
3	hmiPidTest	BOOL	%MX1.1319		No			Starts execution of PID test
4	traceStartAcq	BOOL	Auto		No			Start of test PID acquisition
5	traceTrigger	BOOL	%MX1.1286		No			
6	hmiPIDMode	INT	%MW1.32		No			
7	tracePIDLen	UINT	%MW1.1284		No			







3. 使用环境

本章主要介绍如何设定LogicLab中的用户接口,使得IDE以最适合您的特定开发过程的方式呈现。

3.1 布局定制

LogicLab的工作空间的布局可以自由定制,以满足您的需求。LogicLab将会在应用程序退出时保存布局配置,以便在不同的工作窗口之间保持您设定的选项。

3.2 工具栏

3.2.1 显示/隐藏工具栏

为了显示(或隐藏)工具栏,请打开 View>Toolbars 菜单,然后选择所需的工具栏(例如,FBD 栏),此工具将被显示(或隐藏)。

T F	ile Edit View Pro	ject On-line	Debug Sc	heme Variabl	es Window	Tools	Developer	Help
÷ 💽	🖧 🖬 က က 🐰	Þa 🛍 🗛 🕯	i 🐂 😂 🛛	à 🖪 🖪 🐺	l 🐺 👼 🗊	<u>;</u>		
÷ 🛏	P 2 2 III 🖩 🎮	□ ¢ \∞	66년 1	원 밥 밥 븅	╡╞╧╷╌╡╷	1 御 禅	þ	
	: 🛍 🗣 🦕 💷 💭	£1 £1 ₹ ₹	恭 🌆 🋍 🖆	81 🖬 🖬 🗄	任日頃は	$\{\vec{F} \mid \{\cdot\}\}$	□ Z P	NRS FT
: D	,* 🔍 불 🕪 📴	🕒 🤁 🍽	+: -: **	rt ic	S + #	3 帐 🗈	0 🛞 🕨	% @ 4
Local	variables							
	Name	Туре	Address	Array	Init value	Attribu	te	Description
1	start1	BOOL	Auto	No				
2	start2	BOOL	Auto	No				
3	ready	BOOL	Auto	No				
A	rup	POOL	Auto	No				
Projec	t	Ф × 🚍	Resources	🔝 Main	■r <mark>e</mark>	fbd1		
	PLCProject Projec	t ocks 0	001					
	Functions	hles						<i>∑</i>
	Programs	r						start1
								start2

3.2.2 移动工具栏

您可以通过单击其左边框移动工具栏,然后将其拖放到目标位置。

File Edit View Project On-line	Debu	g Scheme Vari	iables Window To	ools Developer H	Help			1	
💁 🔁 🕞 🗠 લ 👗 🖓 🚱 🖓	R 94	8 L 5 A		E 🖽 🟚 🖥	o 40 ≡ ∰ ಮ ಮ	/ 満泊ね日 [D 10 H -1 % P 70	
Project	ά×	T PidControl	Loops	T Elevator	PidModeSelector	r			
PicExample Project Ounters and timers		Local variables							
Stotp Ladder onic		Ma	ma Tan	Address	Array Initvalue	Attributo	Description		

工具栏将被固定到新的位置。

🏪 File Edit View Project On-line De	bug Scheme Varia	bles Window Too	ls Developer H	łelp	
🗟 🖂 🕞 Ho 🖓 🖉 🛍 🛤 🖉 🦞	60 02		E 🖄 🖄] (=♫♫♫∥縲ၾՃ <mark>,,,,,</mark> ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	
ie # 2 2 8 6					
Project # 3	C T PidControl	Loops	Elevator	PidModeSelector	
PicExample Project Ounters and timers	Local variables				





3.3 停靠窗口

3.3.1 显示/隐藏工具窗口

*View>Tool Window*菜单允许您显示(或隐藏)工具窗口(例如"输出"窗口)。 选中的工具窗口将被显示(或隐藏)。



3.3.2 浮动工具窗口

您可以移动停靠在LogicLab其默认位置的任何窗口,通过拖动它到你想要的任何位置。 只需双击该窗口的标题栏,即可将窗口移回最近的停靠位置。

3.3.3 停靠工具窗口

当您将窗口拖动到另一个位置时,LogicLab会显示了一个方向指南,以帮助您轻松地重新停靠窗口。 拖动窗口时,通过移动鼠标光标根据方向指南将其放在新的位置。



工具窗口可以固定在LogicLab中的框架内或者框架的一侧。



3.3.4 自动隐藏工具窗口

通过在窗口右上角的图钉按钮,您可以将窗口切换到自动隐藏模式或常规对接模式。

3.4 窗口导航

LogicLab允许打开许多源代码编辑器,这样可能会使工作区变得比较混乱。 但是,您可以通过文件栏和窗口菜单轻松在这些窗口之间导航。

La Pi	idControl		Arrange Icons Close All	r	Pir Pir	dModeSelector			
ocal	Name		1 PidControl	55	Array	Init value	Attribute		Description
1	end_Manual		2 Loops		No		-	Transition result	
2	end_Analog	-	4 PidModeSelector		No			Transition result	
3	actualTime				No		-		
		N							
	Init Idie	N							
	Init Idie	N		AnalogS	Setpoint	inpAt	utomatic		hmiPidTest

3.4.1 文件栏

只需单击相应的文件名称,文档栏就可以在当前打开的编辑器之间进行切换。

TC P	idControl	E Loops	C Elevator	N B PK	ModeSelector			
Local	variables			1	7			
	Name	Туре	Address	Elevato	Init value	Attribute		Description
1	end_Manual	BOOL	Auto	No		2	Transition result	
2	end_Analog	BOOL	Auto	No		-	Transition result	
3	actualTime	UDINT	Auto	No				
	Manual setpoi	Manual nt A A	inpAnal inaiog_setpoint naiogInputMode[ogSetpoint	Auto_Phase_0 AutoModeln etpoint10Positiv	atomatic at (P) e (N)		hmPdTest Test_Phase_0 TestIndenti P Setpontt0kegatve N
Loca	PidControl	C Loops	Elevator	Pri Pri	dModeSelector	46.6.4.		Provide
1	fbBrofileCon	LinearBr	Address	Allay	init value	Attribute	Profile position ga	Description
00	01			Generator of	positions for th	ie elevator		
				Lin	fbProfileGen earProfileGen			
		TPI		enable		Ok -		
		TRO		- stop	act	Pos	hmiActualPosition	
		hmiTarge	Position	targPo	actSp	eed -		
		hmiSpee		nomS	peed act	Acc -		
		hmi4	cceleration	nomA	cc enable	Out -		
		hmiD	eceleration	nomDe	ec qu	Jies hi	mElevatorStanding	

您可以在View>Toolbars>Document bar菜单中根据文档的名称选择显示或隐藏文件栏。





3.4.2 窗口菜单

窗口菜单是文档栏的替代选项:它列出了所有当前打开的编辑器,并允许它们之间进行切换。

Win	dow	Tools	Develope
	Casc	ade	is a
	Tile		
	Arran	ge Icons	- F
	Close	All	
	1 Pid	Control	
	2 Loc	ps ,	P
-	3 Ele	vator	1
	4 Pid	ModeSele	ector

此外,该菜单还提供了一些命令来自动一些基本任务,例如关闭所有窗口。

3.5 全屏模式

为了方便您的应用程序的编码,你可能需要打开全屏幕模式。在全屏模式下,源代码编辑器延伸到整个工作区域,使得编辑代码的工作变得更容易,特别是当涉及图形化编程语言时(即,LD,FBD和SFC)。

		ory scrain	Ellen and an and	1010 14166	per riep		
acovera j[[] Las	* 19	levalar -	Tringerstern				
Name	Time	Afres	Army Industry	ABritude	-	Description	
end_Manual	BOOL Au	lo No		-	fransition result	CTIC CTIC	
end_Analog	BOOL AU	to No			Transition result		
a chualTime	UDINT Au	to No					
H							
Se N							
- national	the second se	in the location of the locatio	in the second	in a set of the set of		E woow	-
a strange	4	(possible)	cer II row	State .		and the second	
Name astron	Anaba a	and 1	Auto Dana ()	2		Text Press II	
WarnaMede [N]	Arabere	Alloca N	AataWadahd	P		Textiledand P	
			SetumoPoster	IN.		Separatingates N	
and a support	1		10000			annuniam ra	
E en liera	ų į	end_Anaby	- me	daPhase0		and Santhanel	
-SHE		Int					
		and a second	Salport Dispation	N		Sepontificative N	
				3			
				-	-		
			1 ere. 1	dallase1	est_Automatic	end_TestPhase1	
			-	-	-		
			-Anto	Pass (Tu	Test, Phase, 2	
						and and a second second (G)	
						end_TestPlase2	
						T	

您可以使用 **E** View>Full screen 打开或者全屏幕模式。

3.6 环境选项

如果点*File>Options...*,将会出现一个对标签的对话框,您可以自由顶LogicLab的某些选项。

3.6.1 常规选项

3.6.1.1 保存选项

自动保存:如果自动保存复选框被选中,LogicLab将会定期保存整个项目。您可以通过"自动保存时间间隔"文本框中输入分钟数来指定此自动保存动作的执行间隔。

副本数量上限:如果设置大于0,则表示可以压缩并存储在PreviousVersions文件夹中项目的副本的最大数量。

3.6.1.2 通讯

如果启用,上次使用的端口将被设置为默认端口。





3.6.1.3 提示

如果启用,当用户将光标放在编辑器中的符号上时,将出现小的信息框。

3.6.1.4 工具窗口

您可以指定用于工具窗口的字体系列和大小。

3.6.1.5 输出窗口

您可以指定用于输出窗口的字体系列和大小。

重置栏的位置: 在IDE中停靠栏的布局将被重置为默认的位置和尺寸。必须重新启动LogicLab生效。

3.6.2 图形编辑器

您可以在此面板上编辑LD,FBD和SFC源代码编辑器的属性。您可以指图形编辑器使用的字体系 列和大小。

您还可以修改图形对象的颜色。

Program options	23
Font name Arial Font size 8 Graphic object colors	•
Network grid color Background network co Object color Text color Error color Comment color Comment color Comment color Other Trigger color Updatable object color Block (V) element colors SFC action block SFC transition block SFC selected transition	
OK Annulla ?	

3.6.3 文本编辑器

您可以为代码编辑器和变量编辑器指定字体的系列和大小。

3.6.4 语言

您可以选择从这个面板中显示的列表下选择一个合适的语言环境。 选择新语言后,按下选择按钮,并点击OK确认。重新启动LogicLab后设定才会生效。







3.6.5 工具

您最多可以在"工具"菜单中添加16个命令。这些命令可以与您的操作系统上运行的任何程序相关联。 。您也可以为您添加到工具菜单中的任何命令指定参数。以下过程演示了如何将工具添加到工具菜单。

1) 在命令文本框中输入可执行文件的完整路径。此外,您也可以通过从Windows资源管理器中通过 点击浏览按钮打开选择其指定的文件名。

Program options	×
General Graphic Editor Text Editors Language Tool	s Merge
Command Arguments Menu string Add Delete	Modify
OK Annulla	?

- 2) 在"参数"文本框中,输入要传递给在步骤1中提到的可执行命令的参数(如果有),他们必须 用空格分隔。
- 3) 在"菜单说明"文本框中输入您想要添加的工具名称。这是将显示在"工具"菜单中的字符串。
- 4) 按"添加"可将新的命令加入菜单中。
- 5) 点击 "OK" 确认, 或 "Cancel" 退出。
- 例如,假设我们想要将Windows计算器添加到"工具"菜单中
- 如图所示,填写对话框中的字段。





- 点击添加。你为新工具指定的名称将显示在面板的顶部的列表框中。

Program options	×
General Graphi	Editor Text Editors Language Tools Merge
Command Arguments Menu string	C:\Windows\System32\calc.exe
Hone during	Add Delete Modify
	OK Annulla ?

接下来就可以点击**Tools>Calc**来使用您添加的计算器工具了。







3.6.6 合并功能

您可以在这个界面中设置合并功能的属性(更多详细信息,请参见4.8.3.2章节)。

Program options
General Graphic Editor Text Editors Language Tools Merge
Enable Merge
Identical name
Objects with different types Ask for action
Object with same type (not Ask for action
Variables Ask for action
Check address
Overlapped Ask for action
Copy\Paste mapped Do nothing
OK Annulla ?



4. 管理项目

本章重点介绍LogicLab项目。

一个项目与PLC应用程序相对应,并且包括在目标设备上运行该应用程序所必须的所有必要元素,包括其源代码、链接库、以及有关目标设备的信息等等。 以下段落将说明如何创建一个LogicLab项目。

4.1 创建一个新项目

开始一个新项目,请在LogicLab的主窗口中单击 🛽 *文件>新项目*。

New project	t
 Project Name 	
Directory	LN
- Target s	election
Select th	e target for a new project VPLC1 1.0
Options	
Case	e sensitive
	OK Cancel

您需要在"名称"文本框中输入新项目的名称。您输入的项目名称也将是LogicLab项目文件的文件夹的名称,其中将包含项目需要的文件。在"路径"文本框指定该项目文件夹的默认位置。

目标选择指定您将运行该项目的目标设备。

最后,你可以通过激活相关的选项使项目区分大小写。需要注意的是,默认情况下在IEC 61131-3标准 中,这个选项是不被激活的,也就是说当您选择创建一个区分大小写的项目,它将是不符合标准的。

当您确认创建一个新的项目,并已提供所需全部信息后,LogicLab将创建项目目录和所有项目文件;随后,该项目被打开。

您可以选择创建的项目"目标设备"的列表取决于LogicLab中配置的目标设备的目录。

如果没有您期望的目标设备,可能是您运行了错误的LogicLab安装可执行文件或者您要安装一个负责 更新目标设备目录的软件补丁。在这两种情况下,您应该联系您的供应商的支持。

4.2 从目标设备中导出项目

根据与您连接的目标设备的不同,您也许可以从目标设备中上载其本身正在运行的LogicLab项目。 为了从目标设备上上载LogicLab项目,请按照下列步骤操作:

1

1) 在LogicLab主窗口菜单中点击文件>导出,这将打开目标列表对话框。





mport project from target	×
Select target device:	
Description	*
DEMOTARGET2_PLC DEMOTARGET_PLC	
	E
Configure Connection	
Verify Connection	
Upload Sources	Cancel

- 2) 从显示列表从中选择您要上再项目的目标设备。
- 3) 配置连接 中配置正确的通讯参数 (更多细节见第8.1节)。
- 4) 您可以通过"验证连接"按钮测试与目标设备的连接。LogicLab将尝试建立连接目标设备并报告测试结果。
- 5) 如果连接可用,请单击"*上载项目*"按钮确认操作。当应用程序上传成功完成,该项目将自动打 开,可以进行编辑。

4.3 保存项目

4.3.1 变更项目保存

当你对项目进行了任何更改时(例如添加一个新的程序组织单位),您需要对该项目的更改进行保存。 至,您可以选择相应的保存选项 · *文件>保存项目*,来保存此项目的更改。

4.3.2 项目另存为

您也可以使用 *文件>另存为*选项来重命名项目,更改其保存格式或修改您想要保存文件的位置。 LogicLab要求您选择新的目标位置(必须是空目录),然后保存项目的副本到该位置,并打开并编辑这个新 的项目文件。

4.3.3 自动保存

LogicLab拥有自动保存功能,它可以定期保存您的项目。

自动保存 将数据保存在名为"Backup"的独立的文件夹中,该文件夹存储在项目文件夹同级目录下。

自动保存 可在LogicLab意外退出时保存您的项目。当再次启动LogicLab时,如果存在"Backup"文件夹,则您可选择恢复项目的最后一个有效的备份文件。





当您正确地关闭LogicLab时,备份文件夹及其内容将被删除。您可以指定两次保存之间的间隔时间(以分钟为单位)。

默认情况下,自动保存的运行间隔为1分钟(更多详细信息,请参加 3.6 节)。

4.3.4 制作备份

LogicLab具有对该项目的历史版本进行备份的功能。

当您显式的保存项目时,LogicLab会将项目之前的版本保存在文件夹"PreviousVersions"中,该 文件夹存储在项目文件夹的同一级目录下;

您可以设置保存在您的PC上备份文件的上限。默认情况下为10,如果要禁用此功能,可设置为0(更多详细信息,请参加 3.6 节)。

4.4 管理现有项目

4.4.1 打开现有项目

要打开现有项目,请点击LogicLab的主窗口中 *这件>打开项目*的,或在 **欢迎页面** (未打开任何项目)。这将会弹出一个对话框,您可以加载包含项目的目录,并选择相对工程文件。

4.4.2 编辑项目

为了编辑项目中元素,你可以通过浏览工作区栏的项目选项卡中工程树找到该元素,然后通过双击其名称来打开此元素。

通过双击需要修改对象的名称,将会打开该对象类型的编辑器:例如,当你双击一个项目POU的名称时,将显示相应的源代码编辑器;如果你双击一个全局变量名,将会显示变量编辑器。

需要注意的是,当处于以下模式时, LogicLab项目将处于无法编辑的状态:

- 当前处于调试模式。
- 这是一个包含库的对象(而您可以修改您从库导入的对象)。
- 该项目以只读模式(查看项目)打开。





4.4.3 关闭项目

您可以通过显式关闭项目或者退出LogicLab来终止工作窗口。在这两种情况下,当有尚未保存到文件时,LogicLab都会要求您在保存和丢弃此项目之间选择。



如果要关闭项目,请选择 文件>关闭项目; LogicLab将重新显示"欢迎"页面,以便您可以迅速开始新的项目。

4.5 项目发布

当你需要与其他开发者共享一个项目时,可以向他/她发送项目文件的副本或者LogicLab生成的可发布的源模块(RSM)。

在前一种情况下,你要共享的文件的数量取决于项目文件的格式:

- PLC单项目文件(文件扩展名为.ppjs):项目文件本身包含运行应用程序所需的全部信息(假设接收项目您的开发者具有可用的目标设备),包括所有的源代码模块。因此您仅需要共享.ppjs文件。
- PLC多个项目文件(文件扩展名为.ppjx或.ppj):项目文件只包含构成项目的源代码模块的连接, 这些链接作为单个文件存储在项目目录中。您需要共享整个目录。
- 完整的XML PLC项目文件(文件扩展名为.plcprj): 项目文件完全是用XML语言生成的。项目文件 中包含的信息和应用与扩展名.ppjs的项目是相同的。

或者,你也可以使用 项目>生成可再分发的源模块 生成可再分发的源模块(RSM)。

LogicLab将会通知您RSM文件的名称,并让你选择是否使用密码保护文件。如果您选择保护文件,则 LogicLab要求你输入密码。



RSM格式文件的优点是:

- 源代码以二进制格式编码,因此除LogicLab的第三方软件无法读取源代码,从而使得通过网络传输更加安全;
- 可以用一个密码进行保护, LogicLab在打开文件时需要输入密码验证;
- 作为二进制文件,相比其他项目文件尺寸大大减小。



4.6 项目选项

您可以在 项目>选项... 中编辑一些重要的项目属性。

4.6.1 项目信息

您可以在这里设置与项目相关的一些基本属性,例如其应用程序名称和版本。

Project options			×
Downloa	be	Debug	Build events
General		Code generation	Build output
Project info			
Project:	PlcExamp	ble	(max 10 chars)
Version:	1.5		(example: 1.0)
Author:	John Doe	•	
Note:			
Compatibility	v options – v LD edito stomizable	r warkspace	
	ОК	Annulla	Applica ?

- *使用新的LD编辑器*:新梯形图编辑器更容易使用,帮助您在使用LD语言时会更快和更高效。需要注意的是,这个选项是被默认勾选的。
- **使用可自定义的工作空间**: 允许你管理你的项目树,使得您的工更高效。需要注意的是,这个选项是 被默认勾选的。

4.6.2 生成代码

在这里,您可以编辑有关代码生成的一些属性。

Project options			×
Download General	Debug Code	Build events generation	Cross Reference Build output
Case sensivity (I	EC default=no)		
Check functions	and function b	locks external varia	bles 🔽
Print debug infon	mations		
Allow only intege	r indexes for a	Tays	
Run-time check	of array bound	s	
Run-time check	of pointers		
Run-time check	of division by z	ero	
Enable SFC cont	rol flags (exter	ision to standard)	
Enable WAITING	G statement (ex	tension to standard	
Data copy size w	aming thresho	ld (bytes, 0=disable)	200
Disable warning	emission		
Disabled warning	codes:		+
			•
	К	Annulla <u>A</u> pp	plica ?

- 区分大小写: 您可以选中此选项将项目设置为区分大小。注意, 这个选项是默认不勾选的。





- **检查功能和功能块外部变量**:如果禁用此选项,则所有的功能和功能块都可以访问全局变量,而无 需将其声明为外部变量。需要注意的是,默认情况下,根据IEC 61131-3标准启用该选项。
- 打印调试信息: 在输出窗口中打印一些重要的调试信息。
- **仅允许使用整数索引作为数组的索引**:如果选中此选项,则不能将BYTE,WORD或DWORD用作数组索引。
- **数组越界的运行时检查**:如果选中此选项,则会添加一些检查代码以验证在运行时对数组索引在运行时不会超出范围。可以根据目标设备设置此选项。
- **通过零运行时分的检查**:如果选中此选项,则会添加一些检查代码以验证在运行时对数组执行零除。 可以根据目标设备设置此选项。
- **指针的运行时检查**:如果选中此选项,将在使用指针之前检查其有效性,并且在目标设备上调用用 户自定义的函数 checkptr 。可以根据目标设备设置此选项。
- 启用SFC控制标志(扩展标准):如果选中此选项,则启用SFC POU的HOLD和RESET标志。
- *启用WAITING声明(扩展标准)*:如果选中此选项,则ST语言中的WAITING构造将作为IEC61131-3 扩展名添加(更多详细信息,请参见11.7.3节)。
- 数据复制大小警告阈值(单位: BYTE, 0 = 禁止): 当复制数组或结构体时,如果其尺寸超过规定的阈值时,则会发出警告通知的PLC的性能可能会受到影响。如果阈值设置为0,则不会发出警告。
- 禁用输出警告:如果选中此选项,则不会将任何警告打印在输出窗口上。
- 禁用指定警告:如果选中此选项,则某些指定的的警告不会打印到输出窗口上。

4.6.3 编译输出

在这里,您可以编辑编译生成的输出文件的一些重要属性。

Project options		×
Download	Debug	Build events
General	Code generation	Build output
Generate cross-re	ference	
Generate listing file	e	
Include source co	de	
Downloadable tar	get files	
Create downloada	ble target files	
PLC application:	PIcExample.bin	
Source code:	PlcExample_source.bin	
Debug	PlcExample_debug.bin	
EXP		
Generate EXP file		V
ОК	Annulla Ag	oplica ?

属性清单



- 生成清单文件:如果这个选项被选中,编译器将生成一个命名为 projectname.lst 的列表文件。
- **包含源代码** (仅在选中"生成清单文件"时有效):如果这个选项被选中,则源代码将在第一文件 中以可见的形式插入。否则,将源代码被隐藏。

- 可下载的目标文件
- **创建可下载的目标文件**:如果这个选项被选中,则编译器将生成可下载的目标设备的二进制文件。 您可以指定自定义文件名或使用默认的文件名。
 - 请注意,仅接受有效的Windows文件名称!
- **PLC应用程序** (仅在选中"创建可下载的目标文件"时有效): 该字段指定PLC应用程序二进制文 件的名称。默认情况下为 porjectname.bin
- **源代码**(仅在选中"创建可下载的目标文件"时有效): 该字段指定源代码的二进制文件的名称。 默认情况下porjectname._source.bin
- *调试*(仅在选中"创建可下载的目标文件"时有效): 该字段指定调试符号二进制文件的名称。默认情况下projectname._debug.bin

生成EXP文件

- 生成EXP文件:如果这个选项被选中,编译器将生成一个名为projectname.exp的EXP文件

4.6.4 下载

在这里,您可以编辑一些有关下载行为的重要属性。(更多详细信息,请参见8.3.1节)

		1
General	Code generation	Build output
Download	Debug	Build events
Source code		
Download time	On PLC application d	ownload 🛛 🔽
Protect with passwo	ord 🗸	
Password	I	

4.6.5 调试

在这里,您可以编辑一些有关调试行为的重要属性。





General	Code generation	Build output
Download	Debug	Build events
olling period for del	bug functions (ms)	20
umber of displayed thout alert messag	l array elements je	20
olling period betwe	en more variables (ms)	0
utosave watch list		
nable memory dum	p (%MW <address> syntax)</address>	

- 调试功能的轮询周期 (ms): 设定对功能状态的有效采样周期。
- **可监视的最大数组元素的数量**:指定监视窗口中可以监视的最大数组元素的数量,超过此上限将会 在输出窗口中发出警告。
- 多变量之间的轮询周期 (ms):设置对两个变量进行采样之间的休眠时间。
- 自动保存监视列表:如果项目关闭将自动保存监视列表状态到文件中(更多详细信息,请参见9.1.7节)。

4.6.6 生成事件

在这里,您可以添加编译前和编译完成后运行的命令。您还可以使用在窗口顶部列出的环境变量。

General		Code generation		Build output	
Download		Debug		Build events	
Environment varia PRJTITLE PRJP TARGETDEFNA PRJVERSION PR	ables ATH PI ME FIF RJAUT	RJBASENAME IN NWAREFILENA HOR PRJCONN	IGNAME ME PRJ	APPLPATH RELEASE	
Post-build comman	ds:				
					*
					-
Post-download con	mands				
					*
					-

4.7 选择目标设备

您可能需要在目标设备上移植一个PLC应用程序,该设备不同于您最初为其编写代码的设备。请按照下面的说明修改LogicLab项目设置以适应新的目标设备。

1) 点击LogicLab主窗口中的 项目>选择目标设备 菜单。将会弹出以下对话框。





- 2) 在下拉框中列出的目标设备中,选择您的目标设备。
- 3) 单击修改按钮以确认您的选择,或者点击取消按钮中止操作。
- 4) 如果确认修改,LogicLab将会弹出下面的对话框。

LogicLab	×
?	This operation requires to save the project. Continue the operation ?
	Sì No

点击是按钮完成转换,点击否按钮退出修改。

如果点击是,LogicLab将更新项目设置为新的目标设备。

此外,LogicLab还会在项目目录的子目录下制作项目文件的副本,以方便您在任何意外的情况下可以通过手动将项目文件替换为备份文件来进行版本回退操作(利用Windows资源管理器)。

4.8 库管理

库可以方便的在LogicLab项目之间共享资源,其通常存放扩展名为.pll的专用源文件中。

4.8.1 库管理器

roject library list		×
Name	Link	Add
PID Standard	C:\Program Files (x86)\Axel PC Tools\LogicLab4\Librari C:\Program Files (x86)\Axel PC Tools\LogicLab4\Librari	Remove
Stanuaru	C. YEIOgrafii Files (XOO) YAXei EC TI OUIS (LOGICLAD4 (LIDIAI)	Remove all
		UnLink ReLink
•	III	Close

库管理器列出了LogicLab项目中当前包含的所有的库。您可以在此进行添加库或删除库的操作。 如果想要访问库管理器,请单击 え*项目>库管理器*。

4.8.1.1 添加一个库

以下过程介绍如何在LogicLab项目中添加一个库,使得可在该项目中使用所有此库中的对象。 添加库意味着将库的.pll文件的引用添加到当前项目中,并创建该库的本地副本。需要注意的是,您只 能进行导入的操作而无法编辑库中的元素。





如果您想要复制或移动包括一个或多个库的项目,请确保改项目对这些库的引用在新的位置仍然有效。

- 1) 点击 🛯 项目> 库管理器 , 将弹出 **库管理** 对话框。
- 2) 点击添加按钮,在弹出的资源管理器对话框中你选择你要打开的库的.pll文件。
- **3)** 找到.pll文件后,请双击它或通过按"打开"按钮将其打开。库的名称及其绝对路径将显示在白框 列表的底部新行中。
- 4) 对于所有要包括的库重复步骤1,2和3。
- 5) 当你完成了添加库的操作后,请按OK键确认,或按Cancel键退出。

4.8.1.2 删除库

以下过程介绍如何从LogicLab项目删除已包含的库。请注意,删除库操作并不意味着删除库本身,而只是删除项目对库的引用。

1) 点击LogicLab主窗口的 🧃 *项目> 库管理器* 菜单,将弹出 *库管理* 对话框。



单击选择您想删除库的名称。删除按钮将处于可用状态。

Project library list		×
Name PID Standard	Link C:\Program Files (x86)\Axel PC Tools\LogicLab4\Librari C:\Program Files (x86)\Axel PC Tools\LogicLab4\Librari	Add Remove Remove all UnLink ReLink
•	4	Close

- 2) 单击删除按钮,选定库的引用将会从此列表中删除。
- 3) 对要删除的所有库重复上述操作。此外,如果你想删除所有的库,可以按 **全部删除**按钮。
- 4) 当您完成删除库的操作后,请按OK键确认,或者按Cancel键取消操作。

4.8.2 导出库文件

您可以在当前打开的项目中导出对象到库,以提供给其他项目使用。下面的过程演示如何将对象导出到库。

1) 在工作区栏的项目选项卡中的树状结构中找到您需要导出的对象,然后单击该对象的名称。




xport PLC object		×
Export to library		
Code encryption		
	OK	

▫**╎**╺═┤**╎╺═┥**╢╺═╸

- 3) 指定生成的.pll文件的目标位置。您可以选择以下方式:
 - 在白色文本框中输入的完整路径;
 - 点击"浏览"按钮,以打开资源管理器对话框,选择您希望保存.pll文件的目标地址。
- 4) 您可以任意选择加密要导出的POU的源代码,以保护您的知识产权。
- 5) 点击 "OK"确认操作,否则按 "Cancel" 退出。

如果在此过程的步骤3中您输入的是一个不存在的.pll文件名称,则LogicLab将创建文件,从而建立一个新的库。

4.8.2.1 撤消导出库

此时已经无法撤销导出库的操作,如果此时您发现库中包含了一个错误的对象,只能重新创建并导出 到另一个库,在此库去除您不需要的对象。

4.8.3 从库或其他来源导入

您可以从库中导入对象,以便在当前项目中使用它。当您从库中导入的对象时,该对象的本地副本将 失去对原始库的引用,并且仅属于当前项目。因此,不同于包括在库中的对象,您可以编辑导入的对 象。

有从库中获得POU的有两种方式。以下步骤显示了如何从库中导入对象。

- 1) 点击 项目>从库中导入对象,将弹出资源管理器对话框,选择您需要打开的库的.pll文件。
- 2) 找到.pll文件后,双击它或按"打开"按钮打开它的。将弹出资源管理器对话框。该对话框中每个选项卡包含一对象列表,其类型与选项卡的标题一致。





Ubjects filter -		Name	Туре
🔽 Programs	Operators	📅 CTD	Function blocks
Function	Blocks	CTD_DINT	Function blocks
V Functions	Standard functions	<pre>GECTD_UDINT</pre>	Function blocks
Variables	Local variables	📴 СТИ	Function blocks
V User tune	s Basic tupes	<pre>ECTU_DINT</pre>	Function blocks
		CTU_UDINT	Function blocks
Check a	Check none	ETUD	Function blocks
		<pre>ECTUD_DINT</pre>	Function blocks
		CTUD_UDINT	Function blocks
Other filters —		F_TRIG	Function blocks
Name	(OK	B R_TRIG	Function blocks
		B RS	Function blocks
Location	All 👻	B SR	Function blocks
Libraru		TOF TOF	Function blocks
Library	Ť	TON 1	Function blocks
Vars type	All v	1 TP	Function blocks
Vars group [×		
		< III	

- 3) 选择要导入的对象的类型的选项卡。您还可以使用过滤器对每个选项卡中的对象进行简单的查询。 但是请注意,名称过滤器只适用于库。要使用它,请选择一个选项卡,然后输入所需的对象的名称,甚至可以使用 * 通配符来进行查找。
- 4) 选择所有您要导入的对象, 然后按 导入对象 按钮。
- 5) 完成导入的对象后,点击 "OK"确定操作点击 "Cancel" 以关闭库浏览器。

4.8.3.1 撤消导入对象

当您在LogicLab项目导入一个对象时,实际上使用的只是该对象的本地副本。因此,你只需要删除本 地对象即可撤销导入对象的操作。

4.8.3.2 合并功能

当您在LogicLab项目中导入对象或插入复制的映射变量时,你可能会遇到地址重叠或重复命名的警告。通过设置相应的环境选项(详细信息,请参见 3.6 节),你可以选择LogicLab在遇到这些问题时应该处理的行为。

可能的操作有:

		询问	自动	从库中导入	不处理
	如果不同的类型	Х	Х		Х
命名行为	如果类型相同,但不是变量	х	х	Х	
	如果两个都是变量	Х	Х	Х	
	如果地址重叠	Х	Х	Х	
地址行为	复制/粘贴映射变量		х		Х

- 询问(默认):用户必须决定每次需要采取的措施。

- 自动: LogicLab会自动生成一个有效的名称或地址,将其分配给导入的对象。





- **不处理**:项目中对象的名称或地址将不做任何处理。

导入的对象后,LogicLab将在项目文件夹中生成详细的的日志文件信息。

4.8.4 更新库

如果您编辑链接的库文件,则可以在不关闭LogicLab的情况下刷新其项目中的内容。

- 1) 点击 🧃 项目>刷新所有库 。
- 2) 如果该文件是正确的,则LogicLab将会更新链接库的内容,并打印在输出窗口一条成功的消息, 否则,不会对现有链接库进行任何更改。

OGICL







30

LogicLab用户手册

5. 管理项目要素

本章主要介绍如何处理组成项目的要素: 程序组织单元(简称为POU),任务,派生数据类型和变量。

5.1 程序组织单元

POU是程序,功能或功能块类型的程序组织单元。 本段介绍了如何将新的POU添加到项目中,如何编辑以及最终删除它们。

5.1.1 创建一个新的程序组织单元

首先在选择菜单中添加一个指定类型的POU。

项目>新的对象>新的程序

请注意,子菜单中的项目可能会根据您想要创建的POU的类型而变化。 LogicLab将弹出一个对话框,需要您在文本框中给POU命名并选择合适的编程语言。

Language IL FBD LD ST SFC Name Task
IL OFBD LD OST OFF Name Task
Name
Task
Task
Assign to

点击"OK"按钮确认操作。

另外,您也可以从上下文菜单中选择一个文件夹或项目的根元素创建一个新的POU(详细信息,请参见 5.7.4节)。

创建新程序后,新程序图标的下方将出现警告图标(问号)。



此警报图标表示该程序尚未与任务关联。请参阅第5.3.1节,将程序分配给所需的任务。





5.1.1.1创建程序时指定任务

您可以在LogicLab中创建新的程序时,将程序分配到任务:在"新建程序"窗口中的"任务"下拉列 表中选择要关联该程序的任务。

New program				×
 Language IL 	© FBD	© LD	© ST	SFC
Name				
Task Assign to	Init			•
	Ok		Cancel	

5.1.2 编辑POU

首先从项目树中双击将它打开,在项目编辑器中即可修改POU的源代码。



更改POU的名称:

从项目树中选择一个POU,菜单中选择 *项目>PLC对象属性*。 请注意,菜单中选项可以根据所选择的POU的类型而改变。

复制一个POU:

从项目树中选择一个POU,菜单中选择 项目>复制对象。 请注意,菜单中选项可以根据所选择的POU的类型而改变。 输入新复制的POU的名称并确认操作。

删除POU

从项目树中选择一个POU,菜单中选择 项目>删除对象。 请注意,菜单中选项可以根据所选择的POU的类型而改变。 确认删除POU操作。

5.1.3 源代码的加密/解密

LogicLab可以对POU加密并用密码保护它们,从而隐藏POU的源代码。

加密POU:

从项目树中选择一个POU,然后在上下文菜单中选择 [加密]选项





输入密码并确认操作。



LogicLab将在工程树中显示一个特殊的标记,该标记覆盖指定的P0U图标,以此来通知用户P0U已加密。

解密POU:

从项目树中选择一个POU,然后在上下文菜单中选择 [解密]选项

加密所有POU:

选择项目树中的根节点,然后在上下文菜单中选择 *[加密所有对象]*选项。则所有**POU**将使用相同的密码进行加密。

解密所有POU:

选择项目树中的根节点,然后在上下文菜单中选择 [解密所有对象]选项。

5.2 变量

LogicLab中有两种类型的变量: 全局变量和局部变量。 本段将说明如何在项目中添加、编辑、并最终删除全局和局部变量。

5.2.1 全程变量

全局变量可以在项目中的任何模块中被看到和引用。

5.2.1.1全局变量类别

全局变量被定义在项目树的制定文件夹中,成为全局变量组。这些变量根据其性质可分类为:

- 自动变量:编译器自动会将它们分配到目标设备内存中的适当位置。
- 映射型变量: 它们在目标设备逻辑寻址系统中有一个指定的地址, 应由开发人员指定。
- 常量: 声明为具有CONSTANT属性,常量不能被写入。
- 保持型变量: 他们它们具有RETAIN属性; 它们的值存储在目标设备的掉电保持区域。

5.2.1.2 创建一个新的全局变量

- 1) 为了创建一个新的全局变量,您需要先定义一个全局变量组,然后从工程树中选择它,在菜单中选择 项目>新的对象>新变量 选项
- 2) LogicLab将弹出一个对话框,您必须输入变量的名称(请记住,不能使用某些字符,比如 `?',
 `.', '/'等:变量名必须是有效IEC 61131-3标识符)。





3) 通过键入变量类型或点击"浏览"从LogicLab显示的列表中选择指定变量的类型。



	Name	Туре
Programs Operators	Vr BOOL	Basic types
Function Blocks	b BYTE	Basic types
Functions Standard functions	di DINT	Basic types
Variables I ocal variables	dw DWORD	Basic types
Basic tunes	1 INT	Basic types
Date of the state	r REAL	Basic types
Check all Check none	si SINT	Basic types
	st STRING	Basic types
	ud UDINT	Basic types
Ither filters	ui UINT	Basic types
Name ×	USINT	Basic types
	W WORD	Basic types
Location All 👻		
Library Al 🔻		
Vars type All 💌		
Vars group 🔭 💌		
	1	

如果要声明一个数组,则必须指定其大小。

Size of Variable	×
 Scalar Array / M Dimensions 	atrix
Cance	l Ok

4) 您可以设定变量或者数组中单个元素的初始值。

New variable					×
Name	×		Туре	UDINT	
Group	Ungrouped Global Vars	-	Array	[03]	
Attribute	AUTO		Init values	[4]	
Description					
				Cancel	Ok

Thit values for: ()	×
[0,1,2,1]	
1	

如果你创建一个新的映射变量,则需要在定义变量的时候指定变量的地址,您可以执行下列操作之一: - 点击按钮,打开地址编辑器,然后输入所需的值。





Name	k	Data type	UND	EF
Group	Ungrouped Global Vars	- Size	No	
Data block		Subindex		
Location	1/0 data block	Base addr.	Size	Unused
	Data block available for user	%MB1.0	10000	8680
	System analog inputs	%lW1.0	4	4
	System analog outputs	%QW1.0	4	4
	System digital inputs	%IX0.0	16	16
	System digital outputs	%QX0.0	16	16
	Other data blocks			
Description				
	Ok	Cancel		

Automatic address	
Size	Location
Bit	Input
🔘 Byte (8 bit)	Output
🔘 Word (16 bit)	Memory
Double word (32 bit)	
Data block Index	Cancel
0 0	

- 从LogicLab显示的列表中选择您希望使用的存储区域,该工具将会自动计算该区域的第一个空闲存储 位置的地址。

5.2.1.3 编辑一个全局变量

要编辑现有的全局变量的定义,请从项目树中双击它或从它所属的文件夹中将其打开。则您可在全局 变量编辑器中修改它的定义。

🔄 HMI samples			
🛓 📖 Function blocks			
TP Elevator			
P Loops			
🚊 🕥 Elevator vars			
miAcceleration	Name	Туре	Address
di hmiActualPosition 1	hmiTargetPosition	DINT	%MB1.58
I hmiDeceleration 2	hmiActualPosition	DINT	%MD1.62
	hmiSpeed	REAL	%MB1.66
	hmiAcceleration	REAL	%MD1.70
r hmiSpeed 5	hmiDeceleration	REAL	%MD1.74

更改变量的名称:

从项目树中选择要重命名的变量,然后在菜单中选择 @ 项目>显示PLC对象属性选项。

复制一个变量:

从项目树中选择要复制的变量,然后在菜单中选择 *项目>复制变量* 选项。 输入新复制的变量的名称并确认。

5.2.1.4 删除全局变量

从项目树中选择要删除的变量,然后在菜单中选择 项目>删除变量 选项,并确认删除该变量的操作。





5.2.2 局部变量

局部变量在POU(程序、功能或功能块)中声明,模块本身是唯一可以引用和访问它们的项目元素。 局部变量在其所属的P0U的项目树中列出(仅当POU打开并进行编辑时),根据其类别进一步分类(例 如,作为输入或输出变量)。



打开对应的程序组织单元,使用局部变量编辑器即可创建,编辑和删除局部变量。更改或添加局部变量后,需要保存该项目以更新项目树的POU分支结构,包括应用到局部变量的更改。



有关详细信息,请参考本手册相应的部分(请参见6.6.1.2节)。

5.2.3 创建多个变量

LogicLab允许您一次创建多个变量。 打开POU进行编辑,然后选择菜单中选择 变量>创建多个变量。 LogicLab将向弹出一个对话框,您必须指定前缀和后缀来命名新变量。



- 1) 选择变量的类型。
- **2)** 插入要创建的变量数,指定开始索引编号、结束索引编号和步长值。您可以在对话框底部看到生成的变量名的示例。

5.3 任务

5.3.1 关联一个程序到任务

- 1) 从项目树中选择要在其中添加的程序的任务,然后从上下文菜单中选择 [添加程序] 选项。
- 2) 从显示的列表中选择要由任务执行的程序,并确认您的选择。

		Name	Туре
Programs	Operators	Vr BOOL	Basic types
Function Blocks		b BYTE	Basic types
Functions	Standard functions	di DINT	Basic types
Variables	Local variables	dw DWORD	Basic types
User tupes	Basic tupes	1 INT	Basic types
C Osci (ypcs	Dusic opes	r REAL	Basic types
Check all	Check none	si SINT	Basic types
)	st STRING	Basic types
		ud UDINT	Basic types
her filters		ui UINT	Basic types
Name *	ΟΚ	USINT	Basic types
		WORD	Basic types
_ocation All	•		
ibraru All			
	•		
/ars type All	•		
/ars group 🛛 🗶	•		
		4	
		•	

3) 如项目树中所示,程序已分配给任务。

└─── 健型 Tasks └─── ᠿ Timed └── ᠿ Elevator ⊕── ᠿ Background └── ᠿ Init
Project Conditions Resources





请注意,您可以为任务分配多个程序。从上下文菜单中,你可以进行排序,并最终删除对任务的程序分 配。



5.3.2 任务配置

根据所连接的目标设备的不同,对PLC任务的设置也有些不同。 从项目树中选择任务元素,然后选择上下文菜单中选择 [任务属性] 选项。 在任务配置窗口中,您可以编辑任务执行周期。

🔠 Tas	sks configuration					×
ID	Name	Туре	Set period	Period (ms)		Description
0	Timed		No	10		
1	Background		No	100		
2	Init		No	0		
						•
			OK		Cancel	

5.4 派生数据类型

通过 **工作区** 窗口的的 **定义** 允许您定义派生数据类型。派生数据类型是一个复杂的分类,可定义为一 种或多种数据类型,其由基本数据类型组成。 用户可以灵活地创建具有高级属性的数据类型,其使用场景远远超出了基本的原始数据类型。

5.4.1 类型定义

下面段落显示了如何管理类型定义。 LogicLab可以管理的类型定义包括结构体、枚举和子范围。

为了创建、编辑或删除这些数据类型,请使用 工作区 窗口的的 定义 选项。

5.4.1.1 创建一个新的数据类型

为了创建一个新的数据类型,请在 定义选项列表中选择 类型定义 文件夹项,然后在上下文菜单中选择 承教学型定义 选项。

LogicLab将向弹出一个对话框,您必须指定新数据类型的名称并选择要定义的类型:



New Typedef Iame igpe if Object browser If Programs Operators If Programs Operators If Programs Operators If Programs <	Name Type Array	No Title		
New Typedef State Jame	Description	< Cancel	, СК	
Image: Section in the section is the section in the section in the section in the section is th	New Typedef	S Object browser		
	vray No	Objects filter Programs Operators Function Blocks Function Blocks Functions Standard functions Variables Local variables Other filters Name Check. all Other filters Name Location All Vars type Vars group	Name Vr BOOL b BYTE d DINT d WORD i INT r REAL si SINT si STRING ud UDINT ui UINT ui UINT w WORD	Type Basic types Basic types

(如果你想为数组类型定义别名,则应选择数组的大小)并可输入您的描述信息(可选),最后确认操作。

5.4.1.2 编辑类型定义

为编辑现有的类型定义,你必须从 定义选项列表中双击打开它的编辑器,并在其中修改它的定义。

Definitions	Ψ×	♦ Type Definitions								
		,	Name	Туре	Array	Init value	Description			
UINT8_T		1	UINT8_T	USINT	No	0	8-bit			

5.4.1.3 删除类型定义

为删除现有的类型定义,你必须从 定义选项列表选择它然后在上下文菜单中选择 [删除]选项

5.4.2 结构体

下面的段落显示了如何管理结构体数据类型。





5.4.2.1 创建一个新的结构体

为了创建一个结构体数据类型,请在 定义 选线中选择 结构体 文件夹项,然后选择上下文菜单中的 [新建结构体] 选项。

LogicLab将弹出一个对话框,您必须指定新的结构体的名称以及其描述信息,然后确认该操作。

🔃 New Str	ucture		×
Name	COMPLEX		
Title	Complex Number		
Description	ı		
Complex M	lumber		*
4			
		Cancel	OK

5.4.2.2 编辑结构体

为了编辑现有的结构体数据类型,请从 定义选项列表中双击将其打开编辑器,在其中您可以修改它的定义和结构体中的元素。

Definitions	Ψ×	🄶 Т	ype Definitions 📑 🕂 COI	MPLEX *			
PLCProject Definitions			Name	Pos.	Туре	Array	Init value
UINT8 T		1	Re	0	REAL	No	0
Structures		2	Im	1	REAL	No	0

5.4.2.3 删除结构体

为了删除现有的结构体数据类型,请从 定义选项列表中择它并在上下文菜单中选择 [删除]选项。

5.4.3 枚举

下面的段落显示了如何管理枚举数据类型。

5.4.3.1 创建一个新的枚举

为了创建一个枚举数据类型,请在 定义 选线中选择 枚举 文件夹项,然后选择上下文菜单中的 [新建枚举] 选项。

LogicLab将弹出一个对话框,您必须指定新的枚举的名称以及其描述信息,然后确认该操作。

🔠 New Enu	imeration		×
Name	HYDROCARBON		
Title			
Description	I		
			~
			-
•			Þ
	[Cancel	ОК



5.4.3.2 编辑枚举

为了编辑现有的枚举数据类型,请从 定义 选项列表中双击将其打开编辑器,在其中您可以修改它的 定义和元素的初始值。

Definitions	₽ × {} HYDROCARBO				
		,,	Name	Init value	
Structures		1	Methane	1	
Enumerations		2	Butane	4	
HYDROCARBON		3	Octane	8	

5.4.3.3 删除枚举

为了删除现有的枚举数据类型,请从 定义选项列表中择它并在上下文菜单中选择 [删除]选项。

5.4.4 子范围

下面的段落显示了如何管理子范围数据类型。

5.4.4.1 创建一个新的子范围

为了创建一个子范围数据类型,请在 定义 选线中选择 子范围 文件夹项,然后选择上下文菜单中的 [新子范围] 选项。

LogicLab将弹出一个对话框,您必须在其中指定新的子范围的名称并选择其基本类型。

🔢 New Subrar	ige			×
Name	WATER_TEMPERATURE			
Туре		Title		
Min. Value		Max. Value		
Description				*
				-
	<			Þ
			Cancel	ок





ame WATER_TEMPERATURE			
ype	E Object browser		×
fin. Value	Objects filter	News	T
escription	Programs Operators	di DINT	Basic types
	Function Blocks		Basic types
	Functions Standard functions	ULC INT	Basic types Basic types
1	User tunes Vanables	ui UINT	Basic types
	Check all Check none Other filters Name * DK Location All Library All Vars type All		
	Vars group *	•	•

输入子范围的最小值和最大值以及您的描述信息(可选),并确认操作。

🔃 New Subran	ige					x
Name	WATER_TEMPERA	TURE				
Туре	INT		Title			
Min. Value			Max. Value			
Description						*
						-
	4				Þ	
				Cancel	OK	

5.4.4.2 编辑子范围

为了编辑现有的子范围数据类型,请从 定义 选项列表中双击将其打开编辑器,在其中您可以修改它的定义。

Definitions	ųΧ	{} H	YDROCARBO 🕎 Sub	range defi			
			Name	Туре	Min	Max	Description
······································		1	WATER_TEMPERATU	INT	0	100	Temperature
Enumerations							
HYDROCARBON							
SubRanges							
WATER_TEMPERATURE							

5.4.4.3 删除子范围

42

为了删除现有的子范围数据类型,请从 定义选项列表中择它并在上下文菜单中选择 [删除]选项



5.5 浏览项目

随着应用的复杂项目可能会越来越大,因此LogicLab提供了两种工具来搜索项目中的对象: **对象浏览** 器中的 在项目功能查找 功能。

5.5.1 对象浏览器

LogicLab提供一个用于浏览项目的对象的实用工具:对象浏览器。

	Name	Туре
Programs Operators	i aiSetpoint	Variables
Function Blocks	i aoActuator	Variables E
Functions Standard functions	i aoSystemResponse	Variables
Variables Local variables	COMPLEX	User Types
Ilser tupes Basic tupes	📴 CTD	Function blocks
E cool (pool	<pre>ECTD_DINT</pre>	Function blocks
Check all Check none	<pre>ECTD_UDINT</pre>	Function blocks
	📴 СТИ	Function blocks
	CTU_DINT	Function blocks
Other filters	<pre>ECTU_UDINT</pre>	Function blocks
Name * OK	E CTUD	Function blocks
	E CTUD_DINT	Function blocks
Location All 🗸	E CTUD_UDINT	Function blocks
Libraru All -	E DEAD_BAND	Functions
All +	Elevator	Programs
Vars type All 🗸	F_TRIG	Function blocks
	B FT_DERIV	Function blocks
Vars group 🔹 💌 🔻	B FT_INT	Function blocks
	BFT_PID	Function blocks
		4

此工具取决于上下文环境,这意味可以选择的对象类型以及在不同的上下文环境中对象可用的操作是不同的。

可以通过以下这三个主要方式打开 对象浏览器:

- *浏览器*模式。
- *导入对象*模式。
- 选择对象 模式。

在三种模式下,使用对象浏览器的方式是相同,接下来将详细介绍。

5.5.1.1 常用功能和对象浏览器的使用

本节将介绍 对象浏览器 的功能和用法,这些功能和用法在三种模式下都是相同的。

对象过滤器

Objects filter	
Programs	Operators
Function Blocks	
Functions	Standard functions
Variables	Local variables
🔽 User types	Basic types
Check all	Check none

这是对象浏览器的主要功能。用户可以在此检索到可用的对象单元。

在此示例子中,选择了**程序、功能、功能块**,因此该类型的对象将通过过滤器显示在对象列表中。用户可以选择 **变量**和 用户类型 的对象,但该类型的对象当前未显示在对象列表中。





用户无法选择过滤 **运算符、标准函数、局部变量**和 基本类型 (由于上下文的原因),从而无法检 索浏览。

用户还可以单击 **检查全部** 选项从而一次选择所有可用的对象,或可以点击 **不检查** 选项从而一次取消选择的 全部对象。

其它过滤器

Other filters		
Name	* ОК	
Location	All	
Library	All	
Vars type	All	
Vars group	×	

选定的对象可以按名称,符号位置,具体的库和变量类型进行过滤。 添加过滤器进行设置后立即生效。

名称		
功能	根据对象名称进行过滤。	
可设定值	所有字符串。	
使用	输入一个字符串将显示其名称与该字符串匹配的对象。如果您希望显示 所有包含此字符串的对象名称,请在 名称 文本框中使用 * 通配符。 如果要禁用此过滤器,请键入 * 符号。点击编辑框中 输入 按钮,或 者编辑框旁边的 确认 按钮以应用此过滤器。	
适用于	所有对象类型。	

		Name	Туре
Program	s Operators	TTD TTD	Function block
Function	Blocks	B CTD_DINT	Function block
Function	s Standard functions	E CTD_UDINT	Function block
Variable	s Local variables		
Cosci (yp			
Check	all Check none		
ther filters			
Name	ctd*		
Location	All		
Location Library	All		
Location Library			
Location Library Vars type	All • All • All •		
Location Library Vars type Vars group	All • All • All • * •		
Location Library Vars type Vars group	All • All • All • × •		

符号位置			
功能	根据对象的位置过滤对象。		
可设定值	所有、项目、目标、库、辅助资源。		



	所有 = 禁止该过滤器
	项目 = 在LogicLab项目声明对象
使用	目标 = 固件对象
	库 = 库中包含的对象。此时,请使用如下所述的库过滤器。
	辅助资源 = 仅显示辅助资源。
适用于	所有对象类型。

.OGIC

		Name	Туре
 Programs Function Blocks Functions Variables User types Check all 	Operators Standard functions Local variables Basic types Check none	i sysAnalogInputs i sysAnalogOutputs Vf sysDigitalInputs Vf sysDigitalOutputs sysSingtalOutputs sysSTRCAT sysSTREQU ud sysTimer b sysTimer	Variables Variables Variables Variables Functions Functions Variables Variables
Other filters		TypeDataTime	User Types
Name *	OK		
Location Target	-		
Library All			
Vars type All	•		
Vars group *	•		

	库	
功能	可对库中包含的对象的查询。只有当 符号位置 过滤器设置为 库 时,此控件才可被使用。	
可设定值	全部、库名称1、库名称2	
使用	全部 = 显示包含在库中所有对象。 库名称N = 仅显示名为librarynameN库中包含的对象。	
适用于	所有对象类型。	





Jbjects filter		Name	Туре
📝 Programs	Operators	👼 CTD	Function blocks
Function Blocks		CTD_DINT	Function blocks
Functions	Standard functions	CTD_UDINT	Function blocks
Variables	Local variables	D CTU	Function blocks
V User tunes	Basic tunes	<pre>ECTU_DINT</pre>	Function blocks
Cool (ypcs	D date (ypca	CTU_UDINT	Function blocks
Check all	Check none	📴 CTUD	Function blocks
		<pre>ECTUD_DINT</pre>	Function blocks
		CTUD_UDINT	Function blocks
Other filters		F_TRIG	Function blocks
Name *	OK	B_TRIG	Function blocks
		B RS	Function blocks
Location Library	•	B SR	Function blocks
Libraru Standa	.d	10F	Function blocks
Standa	u •	ID TON	Function blocks
Vars type All	▼	1P	Function blocks
Vars group 🔹	•		
		• III	

变量类型			
功能	根据它们的类型来过滤器全局变量和系统变量(也称为固件变量)。		
可设定的值	全部、普通、常量、保持型		
伸田	全部 = 显示所有的全局和系统变量。		
	普通 = 只显示普通的全局变量。		
(C/1)	常量 = 只显示常数。		
	保持型 = 只显示保持型变量。		
适用于	变量。		

		Name	Туре
📝 Program	s Operators	i aiSetpoint	Variables
🔽 Function	n Blocks	i aoActuator	Variables
V Function	s Standard functions	i aoSystemResponse	Variables
Variable	s Local variables	COMPLEX	User Types
🕡 Heertur	es Basic tunes	📴 CTD	Function blocks
Coor of		<pre>ECTD_DINT</pre>	Function blocks
Check	all Check none	CTD_UDINT	Function blocks
		📴 СТИ	Function blocks
		CTU_DINT	Function blocks
Other filters –		<pre>ECTU_UDINT</pre>	Function blocks
Name	× 0K	E CTUD	Function blocks
		CTUD_DINT	Function blocks
Location	All 👻	CTUD_UDINT	Function blocks
Library		TEAD_BAND	Functions
Library	All	P Elevator	Programs
Vars type	All	F_TRIG	Function blocks
	All	FT_DERIV	Function blocks
Vars group	Normal	E FT_INT	Function blocks
	Constant	B FT_PID	Function blocks
	Hetain	< <u> </u>	•





对象列表

Name	Туре	*
i aiSetpoint	Variables	
i aoActuator	Variables	Ε
i aoSystemResponse	Variables	
COMPLEX	User Types	
📴 CTD	Function blocks	
<pre>ECTD_DINT</pre>	Function blocks	
CTD_UDINT	Function blocks	
📴 CTU	Function blocks	
CTU_DINT	Function blocks	
CTU_UDINT	Function blocks	
📴 CTUD	Function blocks	
CTUD_DINT	Function blocks	
CTUD_UDINT	Function blocks	
DEAD_BAND	Functions	
P Elevator	Programs	
F_TRIG	Function blocks	
FT_DERIV	Function blocks	
<pre>FT_INT</pre>	Function blocks	
FT_PID	Function blocks	Ŧ
	<u>*</u>	

对象列表显示了所有过滤的对象。通过单击列标题,可以按升序或降序对列表进行排序。因此,可以按名称、类型或描述说明进行排序。

用户可以通过双击某个对象执行默认相关联的操作(这个动作和执行 **确认、导入对象** 或 **打开资源** 等动作是类似的)。

可选择多个对象,此时,全选、不选按钮将会可见。

点击 全选 按钮选择所有对象。点击 不选 按钮则取消选择所有对象。

在列表中需要至少选择一个对象。

Name	Туре	Description	*
i aiSetpoint	Variables	AIL0 analogue input	
i acActuator	Variables	AOLO analogue output	Ξ
i aoSystemResponse	Variables	AOL1 analogue output	
COMPLEX	User Types	Complex Number	-
E CTD		Down counter	
B CTD_DINT		Down counter with DINT data type	
CTD_UDINT		Down counter with DINT data type	
B CTU		Up counter	
B CTU_DINT		Up counter with DINT data type	
B CTU_UDINT		Up counter with UDINT data type	
B CTUD		Up/down counter	
CTUD DINT		Up/down counter with DINT data type	
B CTUD_UDINT		Up/down counter with UDINT data ty	
T DEAD BAND		Linear transfer function with dead zone	
P Elevator	Programs		
F_TRIG		Falling edge detector	
FT_DERIV		D-link, or LZI-transfer element, which	
B FT_INT		Integrator module	
FT_PID		FT_PID is a PID controller of the follo	
ImmiAcceleration	Variables	Positione acceleration	Ŧ
			_
Open source		Select all Select none	•

调整

可以调整窗口的大小,光标移致对话框的边界可调整窗口的大小。当重新打开后,**对象浏览器**对话框的大小将保持上一次的设定值。

5.5.1.2 对象浏览器的使用

为了使用对象浏览器查看项目的元素,请选择菜单中** 项目>对象浏览器 选项。。

适用对象

在这种模式下,您可以列出以下类型的对象:





- 程序
- 功能块
- 功能
- 变量
- 用户类型

这些项目可以在 **对象过滤器** 部分中选中或取消选中,以显示或隐藏列表中所选择的类型的对象。 在此处无法查看其他类型的对象(比如:运算符,标准函数,局部变量,基本类型等),因此它们在 这里是不可选的。

具体操作

该模式下允许的操作包括:

打开资源(双击对象即默认打开资源)			
功能	打开由对象的编辑器,并显示相关的源代码。		
使用	如果对象是程序、功能或功能块,则此按钮将会打开相关的源代码 编辑器。 如果对象是一个变量,则此按钮将会打开变量编辑器。		
	选择要打开其编辑器的对象,然后单击 打开资源按钮即可。		

导出到库			
功能 导出对象到库。			
使用	选择要导出的对象,然后点击 导出到库 按钮。		

删除对象			
功能 允许您删除对象。			
使用	选择要删除的对象,然后点击 <i>删除对象</i> 按钮。		

多选功能

此模式下允许多选, 全选和不选按钮可见。

5.5.1.3 使用对象浏览器导入

对象浏览器还可以将所需的外部库中的对象导入到项目中。 使用对象浏览器将外部库导入到项目中,请选择菜单中 项目>从库导入对象 选项。

适用对象

在这种模式下,你可以列出这些类型的对象:

- 程序
- 功能块
- 功能



- 变量

- 用户类型

这些对象可以在 **对象过滤器**中选中或是取消选中,以显示或隐藏在列表中所选择类型的对象。 无法导入其他类型的对象(运算符,标准函数,局部变量,基本类型),因此它们是无法被选中的。

具体操作



导入对象 是此模式下唯一支持的操作。通过点击 **导入对象** 按钮或双击列表中的一个对象,可以导入所选的对象。

多选择

此模式下允许多选, 全选和不选按钮可见。

5.5.1.4 使用对象浏览器进行对象选择

选择一个的PLC对象后,可以通过对象浏览器对话框进行很多操作。比如,可以使用对象浏览器来选择 要添加到任务的程序、选择变量的类型、选择项目中一个对象等操作。

适用对象

可选的对象取决于上下文环境,例如,在任务操作的程序分配过程中,唯一可用的对象是程序对象。 默认情况下,不是所有的对象都可被选中操作。

具体操作

在这种模式下,可以通过双击列表中或单击确定按钮来选择单个对象,然后会自动关闭对话框。

多选择

此模式下不允许多选, 全选和不选 按钮不可见。

5.5.2 项目中搜索

项目中搜索 命令将检索项目中指定字符串的所有实例 为了使用此功能,请在菜单中选择 编编 / 项目中搜索 选项。 LogicLab将会弹出下面对话框:

Find in projec	ct			×
Find what : Location	LadderLogic All]	Find Cancel
Filters V Progra V Functi V Functi	am ion blocks	 Variables Description Types 	v Us	er Types
Match	n whole word (n case	only		





1) 在查找内容文本框中,输入要搜索对象的名称。

Find in project	<u> </u>			
Find what : LadderLogic	Find -			
Find what: LadderLogic Location All		Name CTD CTD_DINT CTD_UDINT CTU_UDINT CTU_UDINT CTUD_UDINT CTUD_UDINT CTUD_UDINT F_TRIG F_RS SR TOF	Type Function blocks Function blocks	Description Down counter Down counter with DINT data type Down counter with DINT data type Up counter Up counter Up counter Up counter Up/down counter with UDINT data type Up/down counter with DINT d
	Close			

也可以通过单击文本框右侧的 浏览 按钮,然后从所有现有项目的列表中选择对象的名称。

2) 选择在 位置 组合框中列出的值之一,选择要查找对象的位置。

Find in proje	ct			×
Find what :	LadderLogic			Find
Location	All		•	Cancel
Filters Filters Frogra Functi	Project Target Library Aux. Sources	Tunes	V Us	er Types
Match	whole word only			

- 3) **过滤器**选项中包含7个复选框,选中对应的复选框即表示在其所代表的的范围内进行字符串搜索。
- 4) 只有当您希望将字符串进行全字符匹配时,勾选 全字匹配。
- 5) 如果你希望搜索区分大小写,请勾选 区分大小写。
- 6) 点击 **查找**开始搜索,否则单击 **取消**放弃操作。

Find in project					
Find what : TON			Find		
Filters V Program Finction blocks V Function	 Variables Description Types 	V Us	er Types		
Match whole word only Match case					

结果将打印在 输出窗口的 项目中搜索 选项卡下。





5.6 LogicLab拓展

LogicLab的 *工作区窗口* 包含的 资源面板 其内容完全取决于与IDE连接的目标设备。 如果资源面板可见,您可以通过其访问一些目标设备相关的附加功能(如:配置元素、模式、向导等)。



有关这些功能的信息可以在单独的文档中找到:有关详情信息,请咨询您的硬件供应商。





5.7 自定义工作空间

自定义工作空间功能使您根据您的需求组织项目树,以提高项目的管理的效率。

自定义工作区的操作不会影响各个单元的之间的逻辑:创建和编辑这些单元不会对PLC上的代码有任何影响。



5.7.1 启用自定义工作区到现有项目

要启用这个功能,请在 项目>选项 选择此功能,启用此功能后请重新加载项目(详细信息,请参见4.6.4节) 默认情况下,此功能是根据目标设备不同来决定是否启用。

5.7.2 工作区迁移

每当切换此功能时,LogicLab都会尝试以下逻辑来重新排序工作区,以保持用户自定义的设置:

默认(旧)工作空间转换为自定义(新)工作空间

默认自带的逻辑单元(例如功能块文件夹)将被动态转换成自定义设置中的名称。默认自带的全局变量名称(例映射变量)将被动态转换为自定义设置中的名称。不属于任何组的全局变量将被分为一个叫 **未分组全局变量**的新组中。

自定义(新)工作空间转换为默认(旧)工作空间

所有的自定义单位将被删除,所有POU和全局变量将被还原为默认设定(例如:功能块文件夹,映射变量)。



5.7.3 自定工作区基本单位

在新的自定义的工作空间,您可以使用两种不同的主要逻辑单元进行工作:

- 文件夹: 这是一个可选的逻辑单元,可以包含的POU、文件夹(文件夹支持嵌套)和全局变量组。

- **全局变量组**:此逻辑单元只能包含全局变量。为了创建一个全局变量,您需要在自定义工作空间先 创建一个全局变量组。

V

5.7.4 定制用户工作空间

通过以下对工作控制的各种操作,您可以更好得组织项目。

创建文件夹

如果你需要创建一个文件夹,请选择项目树根节点或者一个现有的文件夹,然后选择上下文菜单中的[添加>新文件夹]选项。

此操作增加了一个新的自定义文件夹(默认命名为 新文件夹),您可以对它重命名。

创建一个全局变量组

如果你需要创建一个全局变量组,请选择项目树根节点或者一个现有的文件夹,然后选择上下文菜单中的*[添加>新的全局变量组]*选项。

此操作增加了一个新的全局变量组(默认命名为 新全局变量组),您可以对它重命名。

重命名(文件夹或全局变量组)

如果你需要重命名一个文件夹或全局变量组,请选择它,然后选择上下文菜单中的 [重命名]选项。此操作使得您可以对此单位重新命名。

删除(文件夹或全局变量组)

如果你需要删除一个文件夹或全局变量组,请选择它,然后选择上下文菜单中 [*删除*]选项。 如果该单位包含子元素,系统将提示您以下三种选项:

- 1) 删除所有子元素(这可能会影响PLC工程)。
- 2) 不删除子元素,他们会在项目上向上移动。
- 3) 取消操作,什么都不做。

导出所有元素到库

为了导出一个全局变量组或文件夹中的所有元素,请选择它,然后选择上下文菜单中 [将所有子项导出 到库]选项。

通过此操作可以将所选项目的所有子元素递归导出到一个库(更多详细信息,参见4.8.2节)

移动单元

您只需要将需要移动的单元拖放到项目树的其他位置即可重新安排项目工作区。如果移动父项,则按照 原始结构自动所有子项。

LOGIC LAB

您也可以从项目树中(单选)和变量表格中(单选或多选)移动变量。(有关变量的编辑器的更多信息,请参见 **6.6**节)。

5.7.5 工作空间元素的限制

工作区的一些元件是固定的,不能进行自定义。它们是由LogicLab自动生成,并不允许进行任何特殊的自定义操作。

根项目元素

您不能移动、重命名和删除此元素。它可以包含自定义单元为子元素。

POU子元素

这些元素是根据它们属于POU的结构生成的。您不能从项目树中移动、重命名和直接删除这些元素。 有关的POU的更多详细信息(请参见5.1节)。

SFC子元素

这些元素同样遵循上述规定,特别地,对SFC子节点的动作和转换元素同样不允许重命名或删除操作。 有关的SFC的更多详细信息(请参见6.5节).

辅助变量元素

您不能移动、重命名和删除此元素及其子元素。它们由LogicLab自动生成。

任务元素

您不能移动、重命名和删除这些元素。它们由LogicLab自动生成。有关SFC语言的详细信息(请参见5.3 节)。



6. 编辑源代码

PLC编辑器

LogicLab包含五种源代码编辑器,它支持IEC 61131-3标准的五种编程语言:指令表(IL),结构化 文本(ST),梯形图(LD),功能块图(FBD),和顺序功能图(SFC)。 此外,LogicLab具有网格状编辑器,支持用户自定义变量。

所有的编辑器(图形和文本编辑器)均支持工具提示。通过启用它们(请参阅3.6.1.3节) 用户在其上移动鼠标LogicLab将显示一些有关的符号信息。

本章重点介绍这些编辑器。

6.1 指令表(IL)编辑器

0001	MUL sysIq
0002	SHR 16#04
0003	ADD addIgSg
0004	
0005	MUL sysIq
0006	SHR 16#04
0007	ADD addIgSg
	•••

IL编辑器允许您使用IL(即指令表)编写和修改的POU。

IL(即指令表)是符合IEC标准的语言之一。

6.1.1 编辑功能

IL编辑器具有大多数在Windows平台上运行的编译器所共有的功能,即:

- 文本选择。
- & 编辑>剪切
- 🖻 编辑>复制
- 🖬 编辑> 粘贴
- 编辑> 替换
- 拖放选中的文本

6.1.2 参考PLC对象

您如果需要在IL代码中添加到您现有PLC对象的引用,则有两个选择:

- 您可以直接输入PLC对象的名称。
- 您可以将其拖动到一个合适的位置。例如,可以从 *工作区* 窗口获取全局变量,可以从 *库* 窗口中拖 动标准运算符和功能/功能块到目标代码位置,局部变量可以从 *本地变量编辑器* 中来选择。





6.1.3 自动错误定位

IL编辑器还会自动显示编译器错误的位置。双击在输出栏中对应的错误行,即可以定位到具体的编译 错误位置上。

6.1.4 书签

您可以设置书签以标记源文件中经常访问的地方。设置标签后,您可以使用键盘命令将光标移至该书 签处。当您不再需要时,您可以删除书签。

6.1.4.1 设置书签

将插入点移动到要设置书签的行,然后按 Ctrl+ F2。该行的边缘处被淡蓝色圆圈标记。



6.1.4.2 跳跃到书签

反复按F2,直到达到目标行。

6.1.4.3 删除书签

将光标移动到在包含书签行上的任意位置,然后按下 Ctrl+ F2。

6.2 结构化文本 (ST) 编辑器



•

ST编辑器允许您使用ST(即结构化文本)编写和修改的POU。

ST (即结构化文本) 是符合IEC标准的语言之一。

6.2.1 创建和编辑ST对象

请参阅创建和编辑的POU(请参见5.1.2和 5.1.2节)。

6.2.2 编辑功能

ST编辑器具有大多数在Windows平台上运行的编译器所共有的功能,即:

- 文本选择
- * 编辑>剪切
- 🖻 编辑>复制
- 编辑>粘贴
- 编辑> 替换



- 拖放选中的文本

6.2.3 参考PLC对象

您如果需要在ST代码中添加到您现有PLC对象的引用,则有两个选择:

- 您可以直接输入PLC对象的名称。
- 您可以将其拖动到一个合适的位置。例如,可以从 *工作区* 窗口获取全局变量,可以从 *库* 窗口中拖 动标准运算符和功能/功能块到目标代码位置,局部变量可以从 *本地变量编辑器* 中来选择。

6.2.4 自动错误位置

ST编辑器还会自动显示编译器错误的位置。双击在输出栏中对应的错误行,即可以定位到具体的编译错误位置上。

6.2.5 书签

您可以设置书签,以在源文件中经常访问的线条标示。一旦书本 - 标志设置,你可以使用键盘命令移动到它。您可以删除书签,当你不再需要它。

6.2.5.1 设置书签

将插入点移动到要设置书签的行,然后按 Ctrl+ F2。该行的边缘处被淡蓝色圆圈标记。



6.2.5.2 跳跃到书签

反复按F2,直到达到目标行。

6.2.5.3 删除书签

将光标移动到在包含书签行上的任意位置,然后按下 Ctrl+ F2。





6.3 梯形图(LD)编辑器



LD编辑器允许您使用LD(即梯形图)编写和修改的POU。

LD(即梯形图)是符合IEC标准的语言之一

6.3.1 创建新的LD

请参阅创建和编辑的POU(请参见5.1.2和 5.1.2节)。

6.3.2 添加/删除网络

由LD编码的POU由一系列的网络组成。网络被定义为互连图形元素的最大集合。每个网络的上限和下限由两条直线确定,而每个网络的左侧由包含网络编号的灰度凸起界定。

0001	
	-(`)
	131

每个LD网络上,根据LD语言标准左右两侧表示其电源导轨。

在新的LD网络上,一条水平线连接两个电源导轨。这就是所谓的"电源链接"。在此链路中,必须放置 所有的LD元件(触点、线圈和功能块)。

您可以在网络中执行以下操作:

- 如果要添加一个新的空白网络,请单击 方案>网络>新建,或者网络工具栏中的等效的按钮。
- 如果要将标签分配给选定的网络,请点击 方案>网络>标签,这样将会跳转到标记的网络。
- 如果要显示有助您对齐对象的背景网络,请单击 📰 视图〉栅格
- 如果要添加备注,请单击。方案>对象>新备注



6.3.3 网络标签

您可以通过跳转语句来改变网络的顺序执行,该语句将程序的网络控制权转移到网络的标号。要将标 签分配给网络,请双击左侧带有网络编号的的灰色凸起按钮。

将会弹出一个对话框出现,在那里您可以输入要与所选网络关联的标签。

	 Network label	([°])
0000		

如果按确定键,则标签将打印在所选网络的左上角。

0001	LabelX:	
	2	()

6.3.4 插入连接单元

要在网络上插入新的连接单元,请使用以下选项之一:

-选择将要用作插入的触点、块、块针或连接点,通过使用 方案>对象>新连接单元,在连接类型(串行或并行)和位置(当前所选对象之前或之后)之间插入新的连接单元。对于串行插入,根据插入之前选择的元素,新触点将插入到所选触点/块的左侧或右侧,或插入所选连接的中间。对于并行插入,可以在执行插入之前选择几个触点,新插入的连接单元将插入到所选连接单元组的上方或下方。









- 将布尔变量拖到对象上的所需位置。 例如,可以从 *工作区* 窗口中获取全局变量,也可以从本地变量编辑器中选择本地变量。此外,通过拖放插入的连接单元将始终串联插入在目标对象之后。

6.3.5 插入线圈

如果要在网络上插入新的线圈,请使用以下选项之一:

- 点击() 方案>对象>新建>线圈。新建的线圈将被插入并链接到右侧电源导轨。如果网络中存在其他线圈、 返回或跳转,则新的线圈将与现有的线圈并行添加。



- 在网络上的现有的输出(线圈、返回、跳转)上拖动一个布尔类型的变量到网络上。例如,**可以从 工作区**窗口中获取全局变量,也可以从本地变量编辑器中选择局部变量。

6.3.6 插入块

要在网络上插入块,请使用以下选项之一:

- 选择一个连接点、连接或块,然后单击 *方案>对象>新建>块*,将会弹出一个对话框,列出该项目的所有 对象,然后您需要从列表中选择一项。。
- 将选定的对象(从 工作区 窗口, 库 窗口或 本地变量编辑器)拖放到所需的连接上。

如果对象具有至少一个BOOL输入和一个BOOL输出引脚,则它们将连接到电源链路(以后可以使用提供的命 令添加EN / ENO引脚);否则,将自动添加EN / ENO引脚。

操作符、功能和功能块只能插入到主电源链路或分支的电源链路的LD网络中(因此不能将其插入触点的并联线路中)。同时,也不能在块的并行线路中创建触点。

如果一个块具有BOOL输入引脚,则可以在其之前创建另一个触点和块的逻辑子网。否则,您只能将变量,常量或表达式(尽管仍然可以连接到BOOL引脚)连接到非BOOL输入引脚。



6.3.7 编辑线圈和触点性能

可以通过以下操作之一来更改触点的类型(正常,否定,正,负极)或线圈(正常,否定,置位,复 位,正,负极):

- 双击元素(触点或线圈)。
- 选择元素, 然后按 确认 键。
- 选择元素,弹出菜单中选择"[属性]。

此时会弹出有一个对话框、从呈现的列表中选择所需元素类型,然后按确认。

否则,选择所需的触点或线圈,可使用LD工具栏中提供的六个的按钮或 方案 菜单中的六个命令来更改 其类型。

6.3.8 编辑网络

LD编辑器具有Windows平台上运行的大多数图形应用程序所共有的功能,即:

- 选择一个块。
- 通过在每个连接单元上选择Ctrl+Left按钮选择相邻的连接单元; 如果选择择跨不同并行分支,则会 在选择中添加更过的连接单元。
- *& 编辑>剪切*, **a** 编辑>复制 , **a** 编辑>粘贴 操作对于单个块和多个块是一样的。
- 拖放 所选对象或组,将其移到当前的网络的内部或外部。

添加,移动,删除或复制/粘贴对象将自动重新规划网络对象的布局,因此,无法手动"绘制"连接线 或在不对其连接到网络的情况下进行自由放置。

6.3.9 改变块的属性

- 点击+1 方案>增增加引脚数 ,以增加某些运算符和功能的输入引脚数。



- 点击 % 方案> 启用EN / ENO 引脚,以显示使能输入和输出引脚。



仅当所选择的块具有至少一个BOOL类型的输入和一个BOOL类型的输出时,才能删除EN/ENO引脚; 否则,EN/ENO引脚将在创建块时自动添加,并且无法删除(使能EN/ENO引脚的命令将被禁用)。





如果一个块具有多个BOOL类型的输出引脚,则可以选择其中一个引脚作为块的输出信号与电源连接:选择目标输出引脚,然后单击 E 方案>设定输出引脚。

点击。方案>对象>实例名称 以改变功能块实例的名称。

6.3.10 获取信息上的块

您可以通过执行以下操作,获取到您添加到LD编辑区的块的信息:

- 点击 方案>对象>打开源代码,以打开块的源代码。
- 点击菜单中**《**方案>对象属性, 以查看所选择的块的特性和输入/输出管脚。

6.3.11 自动错误检索

LD编辑器还可以自动显示编译器错误的位置。要找到发生编译器错误的块,请在 **输出** 栏中双击相应的错误行。

6.3.12 插入变量

要将变量连接到模块的输入或输出引脚,请使用以下选项之一:

- 选择一个块的引脚,然后单击菜单中的**◎***方案>对象>新建>变量*命令;然后双击新的变量对象(或按确认)并输入变量名称。
- 将选定的变量(从 **工作区** 窗口、 **库** 窗口或 **本地变量编辑器** 中) 拖动到目标块的引脚上。

6.3.13 插入常量

为一个数值常数连接到块的输入管脚,选择销并点击

■*方案> 对象> 新建>恒*菜单命令;然后双击恒新转播JECT(或按Enter键),然后输入数值恒定值。

6.3.14 插入表达

如果要将常量连接到块的输入引脚,请选择该引脚,然后单击菜单**④**方案>对象>新建>常量 命令; 然后双击 新新的常数对象(或按确认)并输入数字常数值。

(a+b)*c

TO_INT(n)

ADR(x)




6.3.15 注释

可以插入以下两种类型的注释:

- 网络 注释:通过单击左侧或网格内部的标题(但不选择任何对象)来激活网络,然后单击菜单中
 方案> 対象> 新建> 注释
 命令。网络注释将显示在网络的顶部,如果需要,可以展开以显示注释的所有文本行。
- **对象** 注释:通过 视图>显示对象注释 中的相应菜单命令激活它们;在任何触点、功能块或线圈上方, 将首先显示相关PLC变量的描述(如果存在),但是使用注释命令,您可以对其进行修改以输入特定 对象注释,该注释将覆盖PLC变量描述。



6.3.16 分支

主网络可以创建分支以创建子网络,子网络可以进一步添加分支。选择您要添加分支位置的对象,然后 点击**菜单中-***方案>对象>新建>分支*命令。

新分支的开始标记为电源线中的一个比较大的节点;删除**分支上的**所有对象都会删除分支本身。 在分支上选择一个对象有效地选择分支,例如,在分支上选择一个触点,然后单击 ()方案>对象>新建>线圈,则会在分支上添加线圈,而不是在主电源线上添加线圈。









6.4 功能块图 (FBD) 编辑器



FBD编辑器允许您使用FBD(即功能块图)编写和修改的POU。

FBD(即功能块图)是符合IEC标准的语言之一。

6.4.1 创建新的FBD

请参阅创建和编辑的POU部分(请参见5.1.1和 5.1.2)。

6.4.2 添加/删除网络

FBD编码的每个POU都由一系列网络组成。 网络被定义为互连图形元素的最大集合。 每个网络的上限和 下限由两条直线固定,而每个网络的左侧由包含网络编号的灰色凸起按钮界定。



您可以在网络中执行以下操作:

- 如果要添加一个新的空白网络,请单击 方案>网络>新建,或者网络工具栏中的等效的按钮

- 如果要将标签分配给选定的网络,请点击 方案>网络>标签,这样将会跳转到标记的网络。
- 如果要显示有助您对齐对象的背景网络,请单击 🔤 视图>栅格
- 如果要添加备注,请单击 / *方案>对象>新备注*

6.4.3 网络标签

您可以通过跳转语句来改变网络的顺序执行,该语句将程序的网络控制权转移到网络的标号。要将标 签分配给网络,请双击左侧带有网络编号的的灰色凸起按钮。



将会弹出一个对话框出现,在那里您可以输入要与所选网络关联的标签。

0001	Network label
	. New network label Labek
0002	

如果按确定键,则标签将打印在所选网络的左上角。

0001	LabelX:

6.4.4 插入和连接块

本段将说明了如何建立一个FBD网络。

通过应用以下选项,可以将块添加到空白网络:

- 点击 *方案>对象>新建>功能块* 将会在弹出的对话框中列出该项目的所有对象,然后从列表中选择一项。如果该块是一个常量、返回语句或跳转语句,则可以直接按**FBD**工具栏上的相关的按钮。
- 将选定的对象拖到合适的位置。例如,可以从 *工作区* 窗口中获取全局变量,也可以从 *库* 窗口中拖 动标准运算符和函数,同样也可以从 *局部变量编辑器* 中选择局部变量。

重复上述步骤,直到添加了构成网络的所有块。

- 点击: / 编辑> 连接方式 , 或直接按键盘上的空格键。单击源引脚, 然后将鼠标拖动到目标引脚: FBD 编辑器将在两者之间绘制逻辑线。
- 如果要连接两个引脚一一对应的模块,可以通过单以**►***方案>自动连接*, 启用自动连接模式。然后将 两个块向彼此靠近拖动,以使相应的引脚重合, FBD编辑器会自动绘制逻辑线。







如果删除一个块,但是不会自动删除其连接,它们的连接将变为无效并重新绘制为红色。 请点击 *方案>删除无效连接*。

6.4.5 编辑网络

FBD编辑器具有Windows平台上运行的大多数图形应用程序所共有的功能,即:

- 选择一个块。
- 通过按Ctrl+Left按钮来选择一组相邻块,可以将其绘制成一个包含选择的块的代码框架。
- <u>¾编辑>剪切</u>, **□**编辑>复制 , **□**编辑>粘贴 操作对于单个块和多个块是一样的。

- 拖放

6.4.6 修改块的属性

- 点击+1*方案>增量引脚数*,以增加某些运算符和功能的输入引脚数。



- 点击% 方案>启用EN/ENO引脚,显示使能输入和输出引脚。



- 点击 方案>对象>实例名称,或者单击。方案>对象属性,以更改功能块实例的名称。

6.4.7 获取信息上的块

您始终可以通过选择FBD代码中的块,通过执行以下操作来获得其有关信息:

- 点击。方案>对象>打开源代码,以打开一个块的源代码。
- 点击《 方案>对象属性 ,以查看所选块的属性和输入/输出引脚。



6.4.8 自动错误检索

FBD编辑器还可以自动显示编译器错误的位置。要找到发生编译器错误的块,请在 **输出** 栏中双击相应的错误行。

6.5 顺序功能图(SFC)编辑器

SFC编辑器允许您使用SFC(即顺序功能图)编写和修改的POU。

SFC(即顺序功能图)是符合IEC标准的语言之一。

6.5.1 创建新的SFC

请参阅创建和编辑的POU部分(请参见5.1.1和 5.1.2)。

6.5.2 插入一个新的SFC元素

- 点击中*方案>对象>新建>步*。
- 点击 *方案>对象>新建>转换*。

- 点击∞方案>对象>新建>跳转。

在任一情况下,鼠标指针变为:



6.5.3 连接SFC元素

请按照以下步骤来连接SFC块:

- 点击: *编辑>连接方式*, 或直接按键盘上的空格键。单击源引脚, 然后将鼠标拖动到目标引脚: SFC 编辑器将在两者之间绘制逻辑线。
- 您也可以通过单以<u>方案>自动连接</u>, 启用自动连接模式。然后将两个块向彼此靠近拖动, 以使相应 的引脚重合, SFC编辑器会自动绘制逻辑线。

6.5.4 指定动作到步

这一段解释具体的实时操作以及如何将指定动作分配给步。

6.5.4.1 写一个行动守则

要开始执行操作之前,您需要打开一个编辑器。你可以通过以下步骤实现:

- 点击 章 方案> 代码对象> 新动作 。
- 在 **工作区**窗口中右键点击POU的名称 📮 [新动作]





在任一情况下,LogicLab都会显示下面所示的一个对话框。

SFC code type	×
Languages IL FBD LD ST SFC	OK Cancel
Name	

选择一种编程语言,然后在对话框底部的输入新动作的名称。 然后按 **确定**,或点击 **取消** 退出。 如果按 **确定**,则LogicLab会自动打开与您在上一个对话框中选择的编程语言对应的编辑器,在此您 可以输入新动作的代码。

请注意,在新的动作中是不允许声明新的局部变量的,因为正在编辑的模块是原始SFC模块的组成部分,原始SFC模块中是可以声明局部变量。局部变量的范围扩展到构成SFC模块的所有动作和转换。

6.5.4.2 指定动作到步

当您编写完成代码后,双击您要为其分配新动作的步,将弹出以下对话框。

-			
	SFC Action Pro	×	
Test_2 Setpoint10Negative N	Code P	[No code]	ОК
الصب	Code N	ManualMode 🔹	Cancel
end Manual		[No code] AnalogInputMode	
T I	Name	Te AutoModeInit Idle	
	Comment	ManualMode	*
		Setpoint 10Negative Setpoint 10Positive TestModeInit	
			e

从 代码N 框中显示的列表中,选择在步骤处于活动状态时要执行的动作的名称。

您还可以从 代码P(脉冲)框中显示的列表下选择每次激活该步骤后要执行的动作的名称(即无论步骤保持活动的循环数,每次激活该动作仅执行一次),通过按 确认分配。

在SFC模式中,对步骤分配的动作由步骤块上的字母表示:

- 右上角用字母N表示执行的N方式的动作;
- 右下角用字母P表示执行的P方式的动作。





如果以后需要编辑操作的源代码,则只需双击这些字母(P/N)即可。 或者您可以在 工作区 窗口的动作 文件夹中双击动作的名称。

6.5.5 指定常量/变量作为转换的条件

如语言参考的相关部分所述,可以通过常量、变量或一段代码来指定转换条件。本段说明了如何使用 前两种方式,而下一段讨论了条件代码。

首先,双击要为其分配条件的转换。将弹出如下对话框。

SFC Transition P	operties	×
Value Visible True		OK Cancel
 Variable Code 	hmiPidTest [No code]	

如果您需要始终转换条件为真,则选择 **真**;如果希望PLC程序继续执行前面的块,则选择 **假**。 如果选择 **变量**,则转换将取决于布尔类型变量的值。单击相应的项目符号,可以在其右侧的文本框 中指定变量的名称。

同时,您还可以使用对象浏览器,可以通过按下下面显示的 浏览 按钮来调用该对象浏览器。

		1. Contraction of the second s
· · · · · · · · · · · ·	A . A &	

单击 确定以确认或取消而不应用更改直接退出。

6.5.6 将条件代码分配给转换

本段说明如何通过一段代码指定条件,以及如何将其分配给转换。

6.5.6.1编写条件代码

按照以下步骤之一,首先打开编辑器:

- 点击** 方案>代码对象>新转换。。
- 在 **工作区**窗口上右键点击 SFC POU的名称 [新转换]。。
- 在任一情况下,LogicLab都会显示一个对话框,如下图所示。





SFC code type	×
Languages IL FBD LD ST SFC	OK Cancel
Name	

请注意,可以使用除SFC之外的任何语言编写条件。选择一种语言,然后在对话框底部的文本框中输入新条件的名称。 然后按 确认,或单击 取消 退出。

如果按 确定 ,则LogicLab会自动打开与在上一个对话框中选择的编程语言对应的编辑器,在此您可 以输入新动作的代码。

请注意,在新的条件中是不允许声明新的局部变量的,因为正在编辑的模块是原始SFC模块的组成部分,原始SFC模块中是可以声明局部变量的。局部变量的范围扩展到构成SFC模块的所有动作和转换。

6.5.6.2将条件分配给转换

完成编写代码后,双击要为其分配新条件的转换。将弹出以下对话框。



选择要分配给此步的条件的名称。 然后点击 确认。 如果以后需要编辑此条件的源代码,则可以在 工作区 窗口的 转换 文件夹中双击转换的名称。



6.5.7 指定跳转目标

指定跳转的目标步,请在图表区域中双击跳转块。

将弹出如下所示的对话框,其中列出了所有现有步的名称。选择目标步,然后按确定进行确认或按取消退出。

SFC Jump properties	x
Analog_setpoint Auto_Phase_0 Auto_Phase_1	OK
Init Manual_setpoint Test_Phase_0 Test_Phase_1	
Test_Phase_2	

6.5.8 编辑SFC网络

SFC编辑器具有Windows平台上运行的大多数图形应用程序所共有的功能,即:

- 选择一个块。
- 通过按Ctrl+Left按钮来选择一组相邻块。
- <u>&编辑>剪切</u>, <u>编辑>复制</u>, <u>编辑>粘贴</u> 操作对于单个块和多个块是一样的。
- **拖**放

6.6变量编辑

LogicLab包含一个用于全局变量和局部变量的图形编辑器,提供了用于声明和编辑变量的用户友好界面: 该工具负责将这些编辑器的内容转换为语法正确的IEC 61131-3源代码。

例如,以下图所示的全局变量编辑器中的内容。

	Name	Туре	Address	Group	Array	Init value	Attribute	Description
1	pidKP	REAL	%MD1.0	PID	No			PID proportional gain
2	pidKl	REAL	%MD1.4	PID	No			PID integral time
3	pidSetpoint	REAL	%MB1.8	PID	No			PID setpoint (from -1 to +1)
4	pidOutput	REAL	%MD1.12	PID	No			PID output value

相应的源代码如下所示:

VAR_GLOBAL

```
gA : BOOL := TRUE;
gB : ARRAY[ 0..4 ] OF REAL;
gC AT %MD60.20 : REAL := 1.0;
END_VAR
VAR_GLOBAL CONSTANT
gD : INT := -74;
END_VAR
```





6.6.1 打开一个变量编辑

6.6.1.1 打开全局变量编辑器

为了打开全局变量编辑器,在项目树中双击 全局变量。



6.6.1.2 打开本地变量编辑

要打开局部变量编辑器,只需打开要你希望编辑的程序组织单元的本地变量页。





6.6.2 创建一个新变量

为了创建一个新的变量,您可以点击 。 变量>插入 。

6.6.3 编辑变量

请按照以下过程在变量编辑器中编辑变量的声明(以下所有步骤都是可选的,通常在编辑变量时将跳过 其中的大多数步骤):

1) 在相应的单元格中编辑变量的名称。

	Name	Туре	Address	
1	pidKP	REAL	%MD1.0	I
2	pidKl	REAL	%MD1.4	I
3	pidSetpoint	REAL	%MB1.8	I

2) 通过编辑相应单元格中的类型名称或单击该单元格中的按钮来更改变量类型,然后从弹出的列表中选择所需的类型。

pidKP REAL %MD1.0 pidKI REAL %MD1.4 pidSetpoint REAL %MB1.8		Nar	me		Туре		Ac	ddress
pidKl REAL %MD1.4 pidSetpoint REAL %MB1.8	1 pid	KP		REAL			%MD1.0	
pidSetpoint REAL %MB1.8 oject browser bject browser bject browser Piograms Operators Functions Blocks Standard functions Operators District Standard functions Operators District Standard functions User types Basic types Oheck all Check none ther filters Manue Name OK User type Basic types Observed Basic types IDINT Basic types VWORD Basic types	2 pid	кі		REAL		_	%MD1.4	
bject browser bijects filter Programs Poperators Functions Functions Usiables Local variables User types Check all Check none ther filter Name Variable Location All Variable	3 pid	Setpoint	t	REAL			%MB1.8	
bject browser bijects filter Programs Programs Pronctions Standard functions Variables User types Check all Check none Check none Check all Check none Check all Check none Check none								
bjects filler Name Type Programs Operators Diff BODL Basic types Function Blocks ByTE Basic types Functions Standard functions Diff BODL Basic types Variables Local variables Diff BODL Basic types User types Ø Basic types INT Basic types Check all Check none Bij SINT Basic types ther filters UUINT Basic types Basic types Name OK WORD Basic types Variables OK WORD Basic types	bject brov	vser						
I realize in the filters I check all Check none	Objects filte	r			Nama			Ture
You make 8	Progra Functi Functi Variab User tu Cher Other filters Name Location Library	ms [nn Blocks ins [iss [ippes] k all All All	Operators Standard funct Local variables Basic types Check none	OK V	M BOOL b BYTE di DINT di DINT di DINT di DINT r REAL di SINT di SINT di UNT us USINT W WORD			Basic types Basic types Basic types Basic types Basic types Basic types Basic types Basic types Basic types Basic types

3) 通过单击相应单元格中的按钮并在出现的窗口中输入所需的信息来编辑变量的地址。请注意,对 于全局变量,此操作可能会更改变量在项目树中的位置。

	Name	Туре	Address
1	pidKP	REAL	%MD1.0
2	pidKl	REAL	%MD1.4
3	pidSetpoint	REAL	%MB1.8







4) 对于全局变量,可以通过在单击相应单元格时打开的列表中进行选择,将变量分配给组。此操作 将更改变量在项目树中的位置。

	Name	Туре	Address	Group
1	pidKP	REAL	%MD1.0	PID 🔻
2	pidKl	REAL	%MD1.4	
3	pidSetpoint	REAL	%MB1.8	PID
4	pidOutput	REAL	%MD1.12	Counters and timers
5	pidFeedback	REAL	%MD1.16	Mappings

5) 选择一个变量是否为数组; 如果是, 请编辑变量的大小。

	. 1010	i maiog oat o		
BOOL	Auto		No	TRUE
DWORD	%MW12.7	Cycle	[04]	5(0)
REAL	%MD60.20		No 45	1.0
·· · · ·			••	- ·
	Size of Variable Scalar Orray / M Dimensions Cance	atrix 2.2 A Dk		

6) 编辑变量的初始值: 单击相应单元格中的按钮, 然后在弹出的窗口中输入值。

🔃 Init values for: ()		×
[0,1,2,1]		
,	ПК	Cancel

7) 通过从单击相应单元格时打开的列表中选择变量,给变量分配属性(例如, 常数 或 保持型)。

54	PIDModeAnalogInput	INT	Auto	PID	No	2	CONSTANT -
55	PIDModeAutomatic	INT	Auto	PID	No	3	
56	PIDModeManual	INT	Auto	PID	No	1	CONSTANT
57	PIDModeOff	INT	Auto	PID	No	0	RETAIN

8) 在相应的单元格中键入变量的描述。请注意,对于全局变量,此操作可能会更改变量在项目树中的 位置。





No	2	CONSTANT	Indicates PID analog input reference mode
No	3	CONSTANT	Indicates PID automatic reference mode
No	1	CONSTANT	Indicates PID manual reference mode
No	0	CONSTANT	Indicates PID reference mode disabled
••		CONSTRUCT	

9) 保存项目以保留对变量声明所做的更改。

6.6.4 删除变量

为了删除一个或多个变量,请在编辑器中选择它们:您可以使用CTRL或SHIFT键选择多个元素。

	Name	Туре	Address
1	pidKP	REAL	%MD1.0
2	pidKl	REAL	%MD1.4
3	pidSetpoint	REAL	%MB1.8
4	pidOutput	REAL	%MD1.12
5	pidFeedback	REAL	%MD1.16
6	pidKD	REAL	%MD1.20
7	hmiPIDSetpoint	REAL	%MB1.24
0	hmiDID Auto Daried	LIDINIT	0/ MD4 00

然后单击 <u>♀ 变量> 删除</u>。

请注意,您不能单独删除IEC61131-3功能的输出变量。

6.6.5 排序变量

您可以在编辑器中对变量进行排序,单击要用作排序字段的列标题。

					Name	Туре	Ac
	Name	Туре	Ac	1	freeRunCounter	DINT	Auto
1	valueFilt 🤟	REAL	%M\	2	incr	INT	Auto
2	tau	REAL	%M[3	ki	UINT	Auto
3	valueRef	REAL	%M[4	kinilner	INT	Auto
4	period	REAL	%M[5	period	REAL	%M[
5	kiniincr	INT	Auto	6	tau	REAL	%ME
6	ki	UINT	Auto	7	valueFilt	REAL	%M\
7	incr	INT	Auto	8	valueRef	REAL	%M[
8	freeRunCounter	DINT	Auto				

6.6.6 复制变量

变量编辑器使您可以快速复制和粘贴元素。

您可以使用键盘快捷键菜单中 • 编辑> 复制 和 • 编辑> 粘贴 。

注意: 复制映射的变量可能会出现地址重叠的问题。 LogicLab可以自动将新的空闲地址分配给新粘贴的变量,并解决重叠问题。 为了启用此功能,请参阅第3.6和4.8.3.2段以获取更多详细信息。







7. 编译

编译过程包括获取PLC源代码并将其自动转换为二进制代码,这些代码将在目标设备上的处理器执行。

7.1 编译项目

在开始实际编译之前,请确保至少已将一个程序分配给一个任务。



当此先决条件不成立时,编译将中止并显示相应的错误消息。

Output	E
error P2068: No task defined for the application	*
0 warnings, 1 errors.	Ξ
▲ ▶ Build 〈 Find in project 〉 Debug 〉 Resources /	· ·

为了开始编译,请点击四项目>编译。

需要注意的是LogicLab开始编译前会自动保存项目的所有变更。

7.1.1 加载镜像文件

在执行实际编译之前,编译器需要加载映像文件(img文件),该文件包含目标设备的内存映射。 如 果在开始编译时已连接目标,则编译器将直接在目标上查找映像文件。否则,它将从工作文件夹中加 载镜像文件的本地副本。 如果目标设备已断开连接,并且没有映像文件的本地副本,则无法进行编译: 需要连接到正在运行的目标设备。



7.2 编译器输出

如果完成了上一步,则编译器将执行实际的编译,然后在"输出"窗口中打印报告。 报告的最后一个字符串具有以下格式:

m warnings, n errors 它表示编译的结果。

条件		描述	
n > 0	编译器错误。	PLC代码包含一个或多个严重错误,	编译器无法解决。





条件	描述
n = 0时, m > 0	发出警告。 PLC代码包含一个或多个小错误,编译器会自动发现并解决这些小错误。 但是,系统会通知您PLC程序可能以与预期不同的方式运行:建议您通过编辑和 重新编译应用程序来消除这些警告,直到没有警告消息发出为止。
n = m = 0	PLC代码完全正确,编译完成。你应该总是以0警告,0失误的进行编译。

7.2.1 编译器错误

当您的应用程序编译过程中包含一个或多个错误时,对于这些每个错误,都会在 *输出* 窗口中打印一些 有用的信息。

Output	×
Preprocessing Global shared completed.	
0 warnings, 0 errors.	
Preprocessing user defined data completed. Compiling programs completed. Compiling function blocks completed. Compiling functions completed. Preprocessing user defined data completed.	ш
Code generation Preprocessing EmbeddedElements completed. aborted. MAIN(1) - error A4097: N1 => Object not found 0 warnings 1 errors	
wainings, I Birors.	Ŧ

如您所见,这些信息包括:

- 受错误影响的程序组织单元的名称;
- 导致错误的源代码行的编号;
- 是一个致命的错误(错误),还是一个编译器可以解决的错误(警告);
- 错误代码;
- 错误描述。

请参考编译器错误引用相应的部分。

如果您在 输出 栏中双击该错误消息,LogicLab将打开源代码并突出包含错误的行。





Project	Ψ×	Resources 🔝 Main
VP100PIcSample Project Counters and times HMI samples Function blocks FigP Leavator Coop vars PID Aux Variables FigP Loops vars PID Aux Variables FigP Loops vars PID Aux Variables Main Main PID PID PID PID PID PID PID PID	ur /	0001 n := n1 + 1;
Output		
Comprocessing Global sha	red (compreted.
Preprocessing user defin Compiling programs co Compiling function block Compiling functions c Preprocessing user defin	ed da mplet s ompla ed da	ata completed. ted. completed. sted. sta completed.
Code generation Preprocessing EmbeddedEl	ement	ts completed.
aborted.	374	
aborted. MAIN(1) - error A4097:	N1 =:	> Object not found
aborted. MAIN(1) - error A4097: 0 warnings, 1 errors.	N1 =:	> Object not found

然后,您可以解决问题后进行重新编译。







7.3 命令行编译

LogicLab的编译器可以独立于IDE使用:在LogicLab的目录中,您可以找到可执行文件命令行编译器,可以使用许多选项来调用(例如,以批处理文件形式)。

为了获得有关此命令行工具的语法和选项的信息,只需启动不带参数的可执行文件即可。

C:\Windows\system32\cmd.exe	3
C:\Program Files (x86)\Axel PC Tools\LogicLab4>llc llc.exe - PLC Compiler v4.0.0.9 - Copyright © 2000-2013 Axel	^
Command line: llc	
Usage : llc <prj> <flag> [{<flag>}] [/Q]</flag></flag></prj>	
prj: Project file (*.plcprj,*.ppjs,*.ppjx,*.rsm) flags: compiler options	
Compiler options:	
P) - Download compiled project (if not already compiled will compile it) (C - Compile the project (trying to connect)) (C - Compile the project without connecting (A) - Rebuild and download the project (GG[:{file}] - Generate (headers in the destination file. (GG[:{file}] - Generate the target variable track file. (default 'Default.osc') (GG[:{file}] - Generate the target variable track file. (default 'Default.osc') (Fi(comm) - Force the carget variable track file. (default 'Default.osc') (Fi(comm) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the target board type (Ti(target) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the target board type (Ti(target) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the target board type (Ti(target) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the carget board type (Ti(target) - Force the target board type (Ti(target) - Force the target board the project typing to connect) (Tr - Rebuild the project vithout connecting for (FU - Perform download without checking for updated source status (P) - Force for target board the force force the (target) - Generate TGSK target definition file for simulator (MORELOADPLC) - Do not reload PLC after download information (Utifile, pudl) - Decode RSK file and save as indicated in file parameter (X) - If specified llc does not upload image file for target or get download address from target identity (M) - Userify target identity (M) - Userify target identity (M) - Userify target identity (M) - (M) - Download the project type identity (M) - (M) - Download target identity (M) and (I to verify target identif) (M) - (M) - (Ш
y without opening the project) /hl:path[,name]] - Generate target binaries (bin, tsc, tds) files. Optional absolute or relative path and name can be specified (Default: relative folder "Down load", name: project name) /SBUEMS:{file} - Save project with different folder and name, changing project format if necessary /PERC - Print progress percentage while downloading. Note: the flags are case-sensitive	
	-



8. 启动应用程序

为了下载和调试应用程序,您必须与目标设备建立连接。本章重点介绍连接到目标和下载应用程序所需的操作,而LogicLab的各种调试工具应单独撰写一章(请参阅第9章)。

8.1 建立通信

为了建立与目标设备的连接,请确保物理链路已建立(所有电缆均已插入,网络已正确配置等)。 请遵循以下过程来建立并建立与目标设备的连接:

1) 点击LogicLab主窗口的 *联机>设置通信...*选项。将会弹出以下对话框。

Device Link Manager	Config v10.1.1.0				
Current selected protoc	col : GDB				
Protocols	Active				
GDB	Active				
PCDev					
Properties Activate					
Modbus Protocol					
[OK Cancel				

您可以选择的通信协议列表中的元素取决于您在PC上运行的安装可执行文件(如果缺少希望在列 表中显示的协议,请与硬件提供商联系)。

2) 选择适当的协议并,并激活它。

Device Link Manager Config v10.1.1.0						
Current selected protocol	: GDB					
Protocols	Active ^					
GDB Modbus ModbusTCP	Active					
PLDev Signification	-					
▲ III	4					
Properties Activate Description						
Modbus Protocol						
OK Cancel						
L						





3) 填写所有协议的设置(例如地址或通信超时,其中通信超时表示LogicLab在显示通信错误消息之前必须等待目标响应的时间)。

Durrent selected protocol : Madhus	Protocols	Active	Modbus Config v10.1.1.0	
Lurrent selected protocol : Modbus Protocols Active ModbusTCP SiaxProComm Cete Propeties Activate Description Modbus Protocol OK Cancel	Image: Second secon	Active Activat	Communication Port CDM4 Baudrate 38400 Frame settings N.8,1 RS-422 mode Protocol Modbus Address 1 Modbus ASCII Timeout 1000 Jbus Enable remote communication Server name Enable modem communication	

4) 将您所做的更改应用到通信设置。

Device Link Manager Config v10.1.1.0						
Current selected protocol :	Modbus					
Protocols	Active	^				
Modbus ModbusTCP PCDev	Active					
StatFroLomm T Clinit T						
Properties Activate Description Modbus Protocol						
OK Cancel						

OK Cancel

现在,您可以通过点击到上线>连接 选项来建立通信。



8.1.1 保存最后使用的通信端口

当使用串行端口(COM端口)连接到目标设备时,通常需要对所有设备使用相同的端口(许多现代PC仅具有一个COM端口)。 您可以保存上次使用的COM端口,并让LogicLab使用该端口 来覆盖项目设置: 与其他开发人员共享项目时,此功能非常有用,后者可以使用其他COM端口 连接到目标设备。

为了保存您的COM端口设置,请在 文件>选项... 菜单中启用 使用最后一个端口 选项。

General	Graphic Editor	Text Editors	Language	Tools	Merge
Save	e options utosave 1	Interval (min)	Com	municatio Use last	port
Max p	previous versions	to keep: 10	Toolti	ip Enable to	poltip on editors

8.2 在线状态

8.2.1 连接状态

通信 状态显示在状态栏右边框旁边的小框中。 如果尚未尝试连接到目标,则通信状态将设置为 *未连接*。

NOT CONNECTED

当您尝试连接到目标设备时,通信状态将变为以下状态之一:

- 错误:无法建立通信。您应该同时检查物理连接和通信设置。

- 连接: 已建立通信连接。

CONNECTED

ERROR

8.2.2 应用程序状态

通信状态旁边是另一个小方框,该方框提供有关目标设备上当前正在执行的应用程序状态的信息。 当连接状态为"已连接"时,应用程序状态将变为以下状态之一:

- No code:目标设备上没有正在执行的应用程序。

NO CODE

- Diff. code:目标设备上当前正在执行的应用程序与IDE中当前打开的应用程序不同;此外,没有 与正在运行的应用程序一致的调试信息:因此,监视窗口或示波器中显示的值不具备参考价值,并 且无法激活调试模式。

DIFF. CODE

- Diff. code, Symbols OK: 当前在目标设备上执行的应用程序与IDE中当前打开的应用程序不同;





但是,可以使用一些与正在运行的应用程序一致的调试信息(例如,因为该应用程序先前已从同一台PC下载到目标设备):监视窗口或示波器中显示的值是可靠的,但是调试模式仍无法激活。

DIFF. CODE (SYM)

- Source OK: 当前在目标设备上执行的应用程序与IDE中当前打开的应用程序相同: 可以激活调试模式。

SOURCE OK

8.3 下载应用程序

必须将已编译的PLC应用程序下载到目标设备,以使的处理器处理执行它。本段将说明如何使得PLC代码发送到目标设备。请注意,只有在目标设备连接到运行LogicLab的PC时,LogicLab才能将代码下载到目标设备。有关详细信息,请参见相关部分。

要下载该应用程序,请点击回在线>下载代码。

LogicLab将检查项目是否有未保存的更改。在这种情况下,它将自动开始应用程序的编译。 最终将 二进制代码发送到目标设备,然后在传输结束时对其进行自动重置。 现在,您发送的代码实际上已由 目标设备上的处理器执行。

8.3.1 控制源代码下载

是否将应用程序的源代码与二进制代码一起下载,取决于您所连接的目标设备:某些设备将应用程序 源代码托管在其存储中,以允许开发人员在后面的某个时刻中将项目的源代码上传到设备中。

在这种情况下,您可以控制源代码下载过程的某些方面,如以下各段所述。



8.3.1.1 保护源代码密码

您可能希望使用密码保护下载到目标设备的源代码,使得LogicLab只有输入正确的密码,才能打开上传的项目。

单击 项目>选项... 菜单, 然后设置密码。

	Code generation	Build output
Download	Debug	Build events
Source code		
Download time	On PLC application do	ownload 🗸 🗸
Protect with passwor	rd 💌	
Password	•••••	

您也可以选择禁用密码。

ect options		×
General	Code generation	Build output
Download	Debug	Build events
Source code		
Download time	On PLC application d	ownload 🛛 🔽
Protect with passv	vord 🖳	
Password	13	





8.3.1.2 源代码和调试符号的下载时间

在下面的选择菜单中,您可以设置源代码下载时间。

General	Code generation	Build output
Download	Debug	Build events
Source code		
Download time	On PLC application do	wnload 🗸 🗸
Protect with passw	ord On PLC application do	wnload
Password	Never	4

选择:

- 在下载PLC的应用程序时:源代码将与PLC应用程序一起下载到目标设备中。
- 断开连接之前:源代码将在与目标设备断开连接之前下载。
- 从不:源代码将永远不会下载到目标设备。

可以使用以下具有相同选项的选择菜单来设置调试符号的下载时间。

Project options						
General Download	Code generation Debug	Build output Build events				
Source code						
Download time	On PLC application of	download 😽				
Protect with passw	rord 🔽					
Password	•••••					
Debug symbols						
Download time On PLC application download On PLC application download Batore disconnection Never						
ОК	Annulla	Applica ?				



8.4 模拟

根据与您连接的目标设备的不同,您也许可以使用LogicLab的集成仿真环境SimuLab对PLC应用程序的执行进行仿真。

为了开始仿真,只需单击逾调试>模拟模式。

请参阅SimuLab的手册以获取有关如何控制仿真的信息。

8.5 控制PLC执行

可以使用项目栏中的相关功能或通过在线菜单中显示的命令来控制PLC应用程序的执行。

8.5.1 暂停

您可以通过单 ■ *在线> 暂停* 停止PLC执行

8.5.2 冷启动

PLC应用程序将被重新启动,可保持型变量和非保持型变量都将被复位。 您可以通过单击♀*在线>冷启动*以重新冷启动PLC。

8.5.3 暖启动

PLC应用程序将被重新启动,并且非保持型变量将被复位。 您可以通过点击。*在线>暖启动*以重新暖启动PLC。

8.5.4 热启动

PLC应用程序将被重新启动,不会复位任何类型的变量。 您可以通过点击。*9. 在线>热启动*以重新热启动PLC。

8.5.5 重启目标设备

您可以通过点击《在线>重新启动目标 以重新启动目标设备。







9. 调试

LogicLab提供了几种调试工具,可帮助开发人员检查应用程序的行为是否符合预期。 所有这些调试工具都允许开发人员在PLC应用程序运行时观察所选变量的值。

LogicLab调试工具可以分为两类:

- 异步调试器: 向目标设备发出连续查询,读取开发人员选择的变量值。异步调试工具管理器(在PC 上运行)以及可能负责响应这些查询的任务(在目标设备上)都独立于PLC应用程序运行。

因此,就PLC应用程序的执行而言,不能保证同时对两个不同变量的值进行采样(采样时可能已经 发生了一个或多个循环)。由于同样的原因,单个变量的值的变化也不连续,尤其是当它快速变化d 的时候。

 同步调试器。它们需要在PLC代码中定义触发器。当每次处理器到达触发器时,它们都会同时刷新 已分配的所有变量,因为在刷新所有变量的值之前,无法再执行任何指令。由此,同步调试器消除 了影响异步调试器的限制。

本章介绍了如何调试使用异步和同步异步的工具调试您的应用程序。

9.1 监视窗口

监视 窗口允许您监视一组变量的当前值。作为异步调试工具, 监视 窗口不能保证值的实时同步。因此, 在 监视 窗口中读取变量的值时,请注意它当前显示的值可能来自于相应任务的不同执行周期。 监视 窗口包含项目添加到其中的每个变量。监视 窗口中显示的信息包括变量的名称、值、类型及其在 PLC应用程序中的位置。

Symbol	Value	Туре	Location
HMIPIDTEST	FALSE	BOOL	global
— HMIPIDTHRESHOLD	0.2	REAL	global
— PARCTDOWNPRESET	100	INT	global
- BASETIME	0	UDINT	@FAST:PIDMODESELECTOR

9.1.1 开启和关闭监视窗口

如果要打开或者关闭监视窗口中,请单击 圆 视图>工具窗口>监视窗口。

关闭 监视 窗口意味着仅隐藏它,而不是对其进行重置。实际上,如果关闭 监视 窗口,然后再次打开 它,您将看到它仍然包含您添加到其中的所有变量。

9.1.2 添加变量到监视窗口

要监视变量,您需要将它添加到监视列表下。

需要注意的是,不同于 *触发* 窗口和 图形触发 窗口中,无论变量声明在何处,您都可以将此变量添加到 监视 窗口。





9.1.2.1 从文本编辑器源代码添加变量

请按照以下过程变量从文本(即IL或ST)的源代码编辑器向监视窗口中添加变量:选择一个变量,通过双击,然后将其拖动到监视窗口。

T Loops			Watch				
0001			😭 🚳 🕨 🔛	🛃 🚮 🗡			
0002	x := x + hmiFrequency:		Symbol	Value	Туре	Location	
0004 0005 0006	hmiSinVal := SIN(x) * hmiAmplitude; hmiCosVal := COS(x) * hmiAmplitude;		HMISINVAL	0.982414	REAL	@FAST:LOOPS	
0007 0008 0009	hmiStep := hmiStep + 1;						

同样的步骤适用于所有需要监视的变量。

9.1.2.2 从图形源代码编辑器添加变量

请按照以下过程变量从图形(即LD、FBD或者SFC)的源代码编辑器向监视窗口中添加变量:

- 1) 点击 *3 编辑>监视模式*。
- 2) 单击您希望在 监视 窗口中显示的变量的块。

R R	Resources 📲 Elevator 📲 🖞 fbd1 *										
Local	variables										
	Name	Name Type		Array	Init value	Attribute					
1	start1	BOOL	Auto	No							
2	start2	BOOL	Auto	No							
3	ready	BOOL	Auto	No							
4	run BOOL		Auto	No							
5	х	BOOL	Auto	No							
000	it (star			ready OR I		AND &	run				

将弹出一个对话框,将列出所有当前存在的调试窗口实例,并询问您哪个是您刚刚单击的对象。

	Symbol to add:
	out1
Debug wind	lows
Watch Oscilloscop	3

为了在 监视 窗口中显示变量, 请选择 监视, 然后按 确认。





此时,变量的名称、值以及位置将会显示在 监视 窗口的新行中。

Symbol	Value	Туре	Location
OUT1	FALSE	BOOL	@FAST:TEST
INP2	FALSE	BOOL	@FAST:TEST
INP1	FALSE	BOOL	@FAST:TEST

同样的步骤适用于您需要监视的所有变量。

将所有要监视的变量添加到监视窗口,点击
编辑>插入/移动模式
鼠标光标将变成其原有的形状。

9.1.2.3 从变量编辑中添加变量

为了从变量编辑器中将变量添加到 监视 窗口,您可以在变量编辑器中选择变量所处的行,然后将其拖放到 监视 窗口中。

	Local	variables				Watch 🕂				Ψ×			
ſ		Name	Туре	Address	Array	Init value	Attribute		😰 🍕 🕨 🖪	🛓 🚮 🗡 👘			[
	1	x	REAL	Auto	No				Symbol	Value	Туре	Location	
									HMISINVAL	-0.0381798	REAL	@FAST:LOOPS	
									1 1 1 1				
1									1				
2	L-2 F	- 0 krt											

或按F8键。

Local	cal variables								Watch			
	Name	Туре	Address	Array	Init value	Attribute		😰 🚳 🕨 📴	🗟 🛃 🔖			
1	x	REAL	Auto	No				Symbol	Value	Туре	Location	
								HMISINVAL	-0.995553	REAL	@FAST:LOOPS	
								▲ X	488.612	REAL	@FAST:LOOPS	

9.1.2.4 从项目树中添加变量

为了从工程树中将变量添加到 监视 窗口,可以在项目树中选择它,然后将其拖放到 监视 窗口中







或按F8键。



9.1.2.5 从监视窗口工具栏添加变量

您还可以单击 监视 窗口内部工具栏上的相应项目,以便向其中添加变量。

Watch				φ×
😰 🚳 💌 🖬 🛱	>			
Symbol	Value	Туре	Location	

您应输入(或通过浏览项目符号进行选择)变量的名称及其位置(声明位置)。

Add item to wa	tch window		×
Symbol name	hmiAcceleration	Browse	Address
Location	Elevator	Browse	
		Cancel	ОК

9.1.3 删除变量

如果您不想在 监视 窗口中再显示一个变量,请单击其名称以选择它,然后按键盘上的Del键。

		Ψ×
>		
Value	Туре	Location
0.025	REAL	global
306	DINT	global
	REAL	global
		Ψ×
>		
Value	Туре	Location
0.025	REAL	global
	Value 0.025 306 0	Value Type 0.025 REAL 306 DINT 0 REAL Value Type 0.025 REAL



9.1.4 刷新值

9.1.4.1 普通操作

让我们看看下面的例子。

📧 Loops		Watch					
0001		् 😭 🚳 🕨 🖓	🎋 📭 📾 🖼 💙				
0002	$\mathbf{x} := \mathbf{x} + hmiFrequency$	Symbol	Value	Туре	Location		
0004	x . x + instituquency,	HMISINVAL	-0.323231	REAL	@FAST:LOOPS		
0005	hmiSinVal := SIN(x) * hmiAmplitude; hmiCosVal := COS(x) * hmiAmplitude;	HMICOSVAL	0.94632	REAL	@FAST:LOOPS		
0007	marcostar . coo(n) ~ marmaprioudo;	▲ X	31.0868	REAL	@FAST:LOOPS		
0008	hmiStep := hmiStep + 1 ;						

监视窗口管理器会定期从内存中读取变量的值。

但是,此操作是异步执行的,也就是说,优先级较高的任务可能会在读取某些变量时修改某些变量的 值。因此,在刷新过程结束时,窗口中显示的值可能引用自PLC代码的不同执行周期。

9.1.4.2 目标设备断开连接

如果目标设备断开连接时,监视窗口的 值将包含以下三个。

🔝 Loops	5 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Watch					
0001		· 😰 🔟 🕨 🖪 🖬 📑 🏷					
0002	002 003 x := x + hmiFrequency; 004	Symbol	Value	Туре	Location		
0004			HMISINVAL		REAL	@FAST:LOOPS	
0005	hmiSinval := SIN(x) * hmiAmplitude; hmiCosVal := COS(x) * hmiAmplitude;		HMICOSVAL		REAL	@FAST:LOOPS	
0007	hmiSten := hmiSten + 1		X		REAL	@FAST:LOOPS	
0009							

9.1.4.3 对象未找到

如果PLC代码更改,并且LogicLab无法在 监视 窗口中检索到对象的存储位置,监视窗口的 值 将包含以下三个。

🔝 Loops	🐴 InputVars 🖹 Elevator vars	»	Watch			
0001			🖆 뜍 🕨 🖾 🔛	i V		
0002	002 003 (* x := x + hmiFrequency:		Symbol	Value	Туре	Location
0004			- HMISINVAL	0	REAL	@FAST:LOOPS
0005	hmiSinVal := SIN(x) * hmiAmplitude; (*hmiCosVal := COS(x) * hmiAmplitude:*	а –	- HMICOSVAL	0	REAL	@FAST:LOOPS
0007		í –	X		INT	@FAST:LOOPS
0008	hmiStep := hmiStep + 1;					

如果您尝试将尚未分配的符号添加到监视窗口,LogicLab将提示以下错误信息。

🔝 Loops		InputVars	Elevator vars	»	Watch					
0001		,		*	1 🕾 🍕 🕨 🖬 🌆 📓 🎽					
0002	(*	$\mathbf{x} := \mathbf{x} + \mathrm{bmiFr}$	equency:	Symbol		Value	Туре	Location		
0004	4 5 hmiSinVal := SIN(x) * hmiAmplitude; 6 (*hniCosVal := COS(x) * hmiAmplitude;*)					MISINVAL	0	REAL	@FAST:LOOPS	
0005						IMICOSVAL	0	REAL	@FAST:LOOPS	
0007		huiCtar is hui	Steel 1	Ť.						
0009		nmistep - nmi	step + 1,	-						
0010			LogicLab							
0012										
0013										
			1 🔔 ×	symb	ol not four	nd. Can't add to wat	ch			
						0	К			





9.1.5 更改数据的格式

将变量添加到 *监视* 窗口时,LogicLab会自动识别其类型(无符号整数,有符号整数,浮点数,十六进制),并始终显示其值。此外,如果变量是浮点数,则LogicLab会为其分配默认数量的十进制数字。

但是,您可能需要将变量以其他格式打印输出。

要增加LogicLab自动分配的格式以外的其他格式,请按工具栏中的 格式值 按钮。

Watch	1			
P	🍯 🕨 🖪 🖪	🖬 😕		
Symb	ol	Value	Туре	Location
•	HMISINVAL	0.723691	REAL	@FAST:LOOPS
-	HMICOSVAL	-0.690124	REAL	@FAST:LOOPS
-	Х	146.846	REAL	@FAST:LOOPS

选择格式并确认您的选择。

alue format	×
Format Signed Unsigned	OK Cancel
 Float Binary Octal 	
Hexadecimal Float format Number of decimal	3

9.1.6 使用监视列表

您可以将 *监视* 窗口中的所有监视对象的集合保存到文件,以便在后续的工作汇中可以轻松地调用调试 工具中的设定。

请按照一下步骤保存监视裂变:

1) 点击 监视 窗口工具栏中相应项目。

Watch				
🕾 😂 🕨		h 🚮 🔖		
Symbol	S	Value	Туре	Location
A HMISIN	VAL	0.891167	REAL	@FAST:LOOPS
HMICOS	SVAL	0.453676	REAL	@FAST:LOOPS
🔺 X		516.321	REAL	@FAST:LOOPS

2) 输入文件名,并选择其在文件系统中的存储位置。



Desktop Download Test PriTest		Nessun elemento corrisponde ai criteri di ricerc	a.	
Win.net +	•	m		
Salva come: Watch	list extended file(*.	wlsx)		3

您可以按照以下步骤从文件中加载一个监视列表,并移除当前打开的监视列表:

1) 点击监视窗口工具栏中相应的图标。

Watch			
🕾 🍕 🕨 📴 🦉	h 🚮 🗡		
Symbol	value	Туре	Location
HMISINVAL	0.956504	REAL	@FAST:LOOPS
HMICOSVAL	0.291719	REAL	@FAST:LOOPS
▲ X	1031.72	REAL	@FAST:LOOPS

2) 浏览文件系统并选择监视列表文件。

Isiorse recenti Nome Ultima modifica Tipo Raccolte watch.wlsx 22/12/2014 12:18 File WLSX Documenti mmagini File WLSX File WLSX Musica Video Video Video		1.19	8== *		va cartella	Organizza 🔻 Nuova
Raccolte Documenti Immagini Musica Subversion Video		Гіро	Ultima modifica Tipo	Nome	^ N	🕮 Risorse recenti
Image: Documenti Immagini Immagini Image: Subversion Video	į.	ile WLSX	22/12/2014 12:18 File V	watch.wlsx		🚍 Baccolte
Immagini Immagini Musica Subversion Video Gruppo home						Documenti
Musica Subversion Video Gruppo home					Е	🔚 Immagini
 Subversion Video Gruppo home 						J Musica
👹 Video						Subversion
🔞 Gruppo home						H Video
						🍓 Gruppo home
🐺 Computer 🗸 🗸 👘						Computer
						📑 Video 🝓 Gruppo home

在监视列表中变量集合将被添加到监视窗口。

Watch			
🕾 🍕 👀 📴 😫 🖊	>		
Symbol	Value	Туре	Location
 HMIACCELERATION 	0.025	REAL	global
 HMIACTUALPOSITION 	306	DINT	global
 HMIACTUALSPEED 	0	REAL	global

您可以按照以下步骤从文件中加载的监视列表,并将其追加到打开的监视列表中:

1) 点击监视窗口工具栏中相应的图标。



۰.			
Value	Туре	Location	
0.025	REAL	global	
306	DINT	global	
0	REAL	global	
	Value 0.025 306 0	Value Type 0.025 REAL 306 DINT 0 REAL	Value Type Location 0.025 REAL global 306 DINT global 0 REAL global

2) 浏览文件系统并选择监视列表文件。

SoftPane	IPLC	✓ ↓ Cerca SoftP	PanelPLC
)rganizza 🔻 🛛 Nuova c	artella		
🔠 Risorse recenti	^ Nome	Ultima modifica	Тіро
Raccolte	watch.wlsx	22/12/2014 12:18	File WLSX
Documenti			
Immagini	E		
Subversion			
Subversion Video			
 Subversion Video Gruppo home 			
Subversion Gruppo home Computer	• •	III.	
Subversion Video Gruppo home Computer Nome	- <	₩. • Watch list ex	tended file(*.wlsx) ▼

监视列表中的变量集合将被添加到监视窗口。

Watch					
🕾 🍕 👀 😹 🔛 🖼 S	۶				
Symbol	Value	Туре	Location		
HMISINVAL	0.251586	REAL	@FAST:LOOPS		
HMICOSVAL	0.967835	REAL	@FAST:LOOPS		
▲ X	1351.14	REAL	@FAST:LOOPS		
 HMIACCELERATION 	0.025	REAL	global		
 HMIACTUALPOSITION 	306	DINT	global		
- HMIACTUALSPEED	0	REAL	global		

您可以通过点击以下图标来清除当前打开的监视列表:

Watch				Ψ×
알 🍕 👀 🔛	🖬 💌			
Symbol	Value Ram		Location the watch list	
hmiPidTest	FALSE		giobal	
— pidKD	0	REAL	global	

9.1.7 自动保存监视列表

通过在项目选项对话框中选择关联的选项(有关更多信息,请参见第4.6.5节),监视列表将在项目结束时自动保存。

重新打开项目时,保存的监视列表将在第一个连接上自动加载(没有附加选项)到目标。

9.2 示波器

示波器允许您绘制一组变量值的变化。 示波器是一种异步工具,不能保证变量值的实时同步。

打开示波器窗口将显示在LogicLab右边框旁。这是用于访问示波器提供的调试功能的界面。示波器由三个元素组成,如下图所示。





工具栏可以让你更好地控制示波器。本章后面的章节将详细为你介绍每个控件的功能。 图表区域包含以下几项:

- 绘图区域: 包含变量曲线的区域。
- 垂直光标:标识两个不同的垂直线的光标。列出与这些垂直线相交的每个变量的值。
- 滚动条:如果**x**轴的比例过大而无法在绘图区域显示的所有采集样本,滚动条可以让您沿水平轴来回 滑动。

示波器的下部的表格中的行分别表示每个变量的值。

9.2.1 开启和关闭示波器

如果要打开或者关闭示波器,请点击圆 视图>工具窗口>示波器 。

关闭示波器只不过是将其隐藏而不是复位它。实际上,如果在关闭示波器后再次打开它,您将重新看 到添加所有变量的曲线图。

9.2.2 添加对象到示波器

为了绘制一个变量值的变化,你需要把它添加到示波器中。 请注意,与 *触发* 窗口和 图形触发 窗口不同,无论变量对象声明在何处,都可以将其添加到示波器中。





9.2.2.1 文本编辑器源代码添加变量

请按照以下步骤从文本(即IL或ST)源代码编辑器添加变量到示波器中:双击目标变量,然后将其拖到 *示波器* 窗口中。

		>			
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11	x := x + hmiFrequency; hmiSinVal := SIN(x) * hmiAmplitude; hmiCosVal := COS(x) * hmiAmplitude; hmiStep := hmiStep + 1;	^	▼1983.99 		
			Track	Um	Mi
			@TIMED:LOOPS.H @TIMED:LOOPS.H @TIMED:LOOPS.X	MISIN MISTEP	102 1
			È.		

同样的步骤适用于所有要监视的变量。

9.2.2.2 从图形源代码编辑器添加变量

请按照以下过程从图形(即LD、FBD或SFC)源代码编辑器向示波器添加变量::

- 1) 点击 *、编辑>监视模式*。
- 2) 单击您希望在 监视 窗口中显示的变量的块。



3) 将弹出一个对话框,将列出所有当前存在的调试窗口实例,并询问您哪个是您刚刚单击的对象。



选择 示波器 时,然后按 确定。变量的名称将显示在 追踪 列表中。

同样的步骤适用于您需要监视的所有变量。

将所有要监视的变量添加到 示波器 窗口,点击 编辑>插入移动模式 鼠标光标将变成其原有的形状。


9.2.2.3 添加变量从变量编辑

为了将一个变量添加到 示波器 窗口,您可以在变量编辑器中选择变量所处的行,然后将其拖放到 示波器 窗口中

Loca	Resources I variables	Loops		T Elevator	"ቲ¦ Ladd	lerLogic	Elevator vars	🔚 LinearF	ProfileGen		Oscilloscope
	Cla	ass	Pin	Name	Туре	Array	Init value	Attribute	Description	^	
1	VAR			absSpeed	REAL	No			Absolute value of actual speed		ms/div: 500.00
2	VAR			т	REAL	No		i.	Number of cycles (time) of deceleraion		
3	VAR			remSpace	DINT	No			Remaining space		
4	VAR			T2	REAL	No		ii.	Cycles (time) integral		
5	VAR			sign	REAL	No			Direction of the movement (positive/negative	e	
6	VAR			nrevSneed	REAL	No			Previous value of the speed		

或按F10键,从弹出的调试窗口列表中选择 示波器。

Debug window	/s list	J
er	Symbol to add: nd_AutoPhase0	
Debug windo	ows	
Watch Oscilloscope		

9.2.2.4 从项目树中添加变量

为了从工程树中将变量添加到 示波器 窗口,可以在项目树中选择它,然后将其拖放到 示波器 窗口中



或按F10键,从弹出的调试窗口列表中选择 示波器。

	Symb	ol to a	dd:	
	a0/	Actuato	n	
Debug	windows			
Watch				
Oscillos	соре			
_		-		_
0	ancel		OK	20





9.2.3 删除变量

如果您不想在 示波器 窗口中再显示一个变量,请单击其名称以选择它,然后按键盘上的Del键。

9.2.4 变量抽样

9.2.4.1 普通操作

示波器管理器会定期的从内存中读取变量的值。但是,此操作是异步执行的,也就是说,优先级较高的任务可能会在读取某些变量时修改某些变量的值。因此,在采样过程结束时,与x轴的相同值关联的数据实际上可能引用自PLC代码的不同执行周期。

9.2.4.2 目标设备断开连接

如果断开目标设备的连接,则所拖动变量的曲线将被冻结,直到恢复通讯。

9.2.5 控制数据的采集和显示

示波器包括一个带有多个命令的工具栏,可用于控制采集过程和数据显示方式。 本段重点介绍这些命令。请注意,如果未将任何变量添加到示波器,则工具栏中的所有命令都将被禁用。

9.2.5.1 开始和停止数据采集

当您添加一个变量到示波器后,数据采集立即开始。



但是,您可以通过点击 暂停采集 按钮来暂停数据采集过程。





ms/div: 466.22	se actusicon
ms/div: 466.22	

曲线冻结(虽然数据采集过程仍在后台运行),直到您单击 重新开始采集。

	₩ 🕄	3 ₽		II >.	P a			
1							 	
melding	iee 22	:	:	:	Re-start a	cquisition	 	
may div . •	00.22							
1								
3								
1								
1								
Press and a second second								
5) ·								

您可以点击 停止采集 按钮来停止采集数据的过程。

cilloscope						д
	St ST EI	R R 1	II 🕨 😭	a 🖬		
					Londondondo	
ms/div : 500.0	0		Stop acquisitio	n		
						l.
- farmerigene						Ť
						-
-domentiques						· · · · · - È
						F

在这种情况下,当您单击 重新开始采集 时,将从头开始绘制变量值的变化。

9.2.5.2 设置坐标轴的刻度

当您打开示波器时,LogicLab将默认比例应用于轴。 但是,如果要设置其他比例,可以按照以下步骤 操作:

1) 通过点击工具栏上的相应的对象来打开图形属性。







2) 设置水平轴的比例,这将应用到所有曲线的坐标系。

now grid 🛛 📝 Sam	ple polling rate	20	ms	Real rate
now time bar 🛛 📝 Hori	zontal scale	1000	ms/div	21.63
now tracks list 🛛 📝 🛛 Buff	er size	40000	samples	
	Tracks	list		
Name	Unit V	/alue/div	Offset	Hide

3) 对于每个变量,您可以为垂直坐标指定不同比例。

Show grid 🛛 🔽 San	nple polling rate	20	ms	Real rate
Show time bar 🛛 🔽 Hor	izontal scale	1000	ms/div	20.26
Show tracks list 🛛 📝 🛛 Bufi	fer size	40000	samples	
	Track:	s list		
Name	Unit '	Value/div	Offset	Hide
@FAST:PIDCONTROL.PII	10	paj	-500	
	<u> </u>		<u></u>	$\dashv \exists$
	<u> </u>		1	
			1	
			1	

4) 确认您的设置,图表将自动适应为新的设置。

how grid 🛛 📝 Sar	mple polling rate	20	ms	Real rate
how time bar 🛛 📝 Hor	izontal scale	500	ms/div	21.63
how tracks list 🛛 📝 🛛 Buf	fer size	40000	samples	
	Tracks	: list		
Name	Unit V	/alue/div	Offset	Hide
@FAST:PIDCONTROL.PII	10	0	-100	
			-	
			1	
				Ξ Π



102



您还可以相对于水平轴和垂直轴进行放大或缩小。



最后,你可以通过点击工具栏的相应按钮,快速地调整水平轴和垂直轴的比例,以使得可见的坐标系中 包含所有需要的变量曲线。







9.2.5.3 垂直拆分

当您正在观察看两个或多个变量的变化时,您可能希望将其拆分到各自坐标系下。您可以在 *示波器* 工具栏中点击 *垂直拆分* 对象即可。



9.2.5.4 查看样本

如果单击 示波器 工具栏中的 显示样本 项,则该工具将突出显示在数据采集期间检测到的单个值。

Oscille	oscope								4 X
Ш <mark>-</mark>		🕀 🕵 t	\$ ⊡	₽\$‡	51	• •	8 6	3 🖬	
100	Shou	u caranlas	سيبلينينا		سيبليتها		 	استاست	and the second
	SHOW	v samples					100		E
- 1	THE REPORT	1. 12. 1. 10.							E
					345		1000		i k
_		•			3.00		1.4		i terre a
-		-C			- 293		1993		2 -
					245		1.00		- H

您可以再次点击此选项, 示波器将返回到默认的视图模式。







9.2.5.5 采集变量方法

示波器包括两个测量按钮,可以利用这些 *测量按钮* 对图表进行一些测量。如果需要显示或隐藏它们,请单击示波器工具栏中的 显示测量按钮。

Iscilloscope	Ψ×
	- باستار

如果要测量两个事件之间的时间间隔,只需在图形中将一个时间条移动到与第一个事件相对应的点,将另一个时间条移动至与第二个事件相对应的点。

Oscilloscope				4 ×
1 🖂 🗠 🕀	a 🖂 🖂 🖗	(II = III	66	
- -	handraadiaandiaan	Įiį <mark>∀</mark> i…	պատավուտվուտվե	ատե
ms/div : 500.00 ;			<u> </u>	
1 Ime dirr: 243336.40		/		
		· · · · · /		····· [=
				L.
				È

图表的左上角显示了两个时间条之间的时间间隔。



您还可以使用测量条在特定时刻读取示波器中所有变量的值:在图形中将时间条移动到与您要观察的瞬间相对应的点即可。







此时,在图表下方的表格中,您可以读取特定时刻所有变量的值。



9.2.5.6 示波器设置

您可以通过单击工具栏中的 图形属性 选项来进一步自定义示波器的外观。

1000

R I		6 🖬
	 	Luntu

在弹出的窗口中,您可以选择是否显示 背景网格, 时间滑动条 和 追踪列表。





9.2.6 修改轮询速率

LogicLab周期性向目标设备发送查询,以读取要在示波器中绘制的数据。可以通过以下步骤来配置轮询速率:

1) 点击工具栏上的 图形属性 项。



2) 在弹出的窗口中的编辑 采样轮询速率。

		and the second	States and a state
Horizontal scale	1000	ms/div	22.57
 Buffer size 	40000	samples	
	 Horizontal scale Buffer size 	 ✓ Horizontal scale 1000 ✓ Buffer size 40000 	 ✓ Horizontal scale ✓ Buffer size ✓ Buffer size ✓ 40000 samples

3) 确认您的设置。

请注意,实际速率取决于目标设备的性能(特别是取决于其通信任务的性能) 您可以在 *示波器设置* 窗口中读取实际速率。

Sample polling rate	10	ms	Real rate
Horizontal scale	1000	ms/div	22.57
Buffer size	40000	samples	

9.2.7 保存和打印图表

LogicLab允许你将数据保存到文件或通过打印示波器中绘制的数据视图。

9.2.7.1 将数据保存到文件

您可以将示波器采集的样本保存到文件中,以便使用其他工具进一步分析数据。

- 1) 您可能需要先停止采集,然后再将数据保存到文件。
- 2) 点击 示波器 工具栏中的 将采集数据保存到文件。







3) 选择您希望的输出文件格式:其中OSC是简单的纯文本文件,其中包含每个样本的时间和值; OSCX是XML文件,其中包含更完整的信息,可以使用与LogicLab分开提供的另一种工具进行进一步分析。

Oscilloscope XML files (*.OSCX)	+
Oscilloscope XML files (*.OSCX)	
Oscilloscope files (*.OSC)	N
All files (*.*)	5

4) 选择一个文件名和目标目录,最后确认操作。

9.2.7.2 打印图表

请按照如下步骤打印在示波器中绘制的数据的视图:

1) 首先需要停止或者暂停数据采集。



2) 移动时间滑块并调整缩放比例,以便在视图中包含要打印的曲线。





3) 点击 打印图表 选线。







9.3 编辑和调试模式

虽然 监视 窗口和 示波器 窗口均未使用源代码,但所有其他调试器都会使用到:当调试模式打开时,将禁止对源代码进行更改,并且调试工具将变为活动状态。

当至少满足以下条件之一时,LogicLab会自动启用调试模式:

- 至少正确设置一个断点。
- 至少正确设置了一个触发器(图形或文本中)。
- 实时调试模式已打开。

当不满足上述所有条件时,调试模式将自动关闭,并且LogicLab进入编辑模式。 状态栏显示调试模式是否处于活动状态。

DEBUG MODE SOURCE OK CONNECTED

需要注意的是,如果此时的连接状态不是 已连接,您将不能进入调试模式。

9.4 实时调试

LogicLab可以显示任何以IEC 61131-3编程语言编写的程序组织单位(POU)当前执行状态随时间的 变化。

如果要打开或者关闭实时调试模式,您可以点击 🗷 调试>实时调试模式

9.4.1 SFC调试

如语言参考的相关部分所述,SFC POU由一系列步构成,每个步在任何给定时刻都是活动或不活动的。 一旦启动此SFC专用调试工具将以动画的形式来通过突出显示SFC代码中活动步。







在左列中,显示了SFC网络的一部分,调试动画处于关闭状态。。

如中间列网络中显示,当实时调试模式处于活动状态时,中间列的图片显示步 S1 和 S3 当前处于活动状态,而 Init 、S2 和 S4 未处于活动状态。

在右列中,显示了SFC网络的一部分以及当前处于活动保留状态的步 S1 和 S3 。在SFC语境中,当它们是非活动状态的根节点的分支时,可能会出现这种状态。

需要注意的是,SFC调试管理器会定期测试所有步骤的状态,并且不允许用户编辑采样周期。因此,可能会出现一个步处于激活状态的时间段太短而无法显示的情况。

某个步没有被调试显示不代表未执行该步,这可能由于采样率太慢而无法检测到执行。

9.4.1.1调试操作和条件

如SFC语言参考中所述,可以将步分配给动作,并且可以将转换与条件代码关联。动作和条件可以用 任何IEC 61131-3语言进行编码。通用调试工具可在每个动作/条件中使用,如同独立的POU一样。

9.4.2 LD调试

在实时调试模式下,通过突出显示值为真的触点和线圈来调试显示梯形图代码。



需要注意的是,LD调试管理器会定期测试所有元素的状态。可能发生这样的情况,触点为真的时间太短了以至于无法在调试界面中显示。调试状态下为真的元素不意味着它实际的值没有出现过值为真的情况(可能是采样率太慢没有采集到)。

9.4.3 FBD动画

在实时调试模式下,LogicLab可以在图形源代码编辑器中显示所有可见的变量的值。



这适用于FBD和LD编程语言。





			fbDelay	
inpLogicData			TON	Ĵ
		IN		Q
	1000			
	parTimOnDelay	РТ		ET

再次注意的是,这个工具是异步的。

9.4.4 IL和ST调试

实时调试模式也适用于文本源代码编辑器(IL和ST中的一种)。您可以利用鼠标悬停在它上面快速观看 变量的值。



9.5 触发器

9.5.1 触发窗口

触发窗口 工具允许您选择一组变量,并在一个特殊的弹出窗口中同步更新它们。

9.5.1.1 打开触发器窗口的先决条件

无需特殊编译

LogicLab调试工具工作在运行时上。因此,与其他编程语言(如C++),并不需要告知编译器是否支持触发窗口:给定PLC代码,编译器的输出是唯一的,且调试和发布版本之间没有区别。

内存可用性

触发窗口应用占用应用程序代码中的固定长度的一段。显然,为了启动一个触发窗口,必须要有足够 可用内存,否则将出现错误消息提示。

与图形触发窗口不兼容

图形触发窗口占用应用程序代码段的所有可用空间。 因此,一旦启动了此调试工具,就无法添加任何 触发器窗口,并且如果您尝试启动新窗口,则会出现错误消息。 一旦图形触发窗口最终关闭,触发窗 口才将再次可用。

请注意,启动图形触发窗口之前打开所有触发窗口仍然可以正常工作,但是不允许您添加新的触发窗口。

9.5.1.2 触发窗口工具栏

触发窗口图标 调试 工具栏的一部分,仅在LogicLab处于调试模式下才可用。







按键	命令	描述
\$	设置/删除触发	为了真正启动触发器窗口,请选择要要在PLC代码中插入的触发点,然后点击此按钮。同样的步骤适用于触发器窗口的删除:为了确定地关闭调试窗口,请单击一次插入触发点的指令或块,然后再次按此按钮。
Æ	图文轨迹	此按钮操作与上述 <i>设置/ 删除</i> 触发完全相同,不同之 处在于它会打开一个图形触发器窗口。同样,它也可 以用于删除图形触发窗口。快捷键:按 Shift + F9 等效于单击 设置/ 删除 触发按钮。
*	删除所有触发器	按下此键将同时删除所有现有的触发窗口和图形触发窗口。快捷键:按 Ctrl + Shift + F9 等效于单击此按钮。
	触发器列表	该键将打开一个对话框,列出所有现有的触发器窗口。 快捷键:按 Ctrl + I 等效于单击此按钮。

Trigger lis	st		x
Type G T T T T	Module System RMS Fast Init Slow	Line -1 -1 -1 -1 -1 -1	Open <u>R</u> emove Remove <u>a</u> ll
			<u>0</u> K

每个记录均指图形或文本的触发窗口。 下表简要说明了每个字段的含义。

领域	描述
类型	T: 触发器窗口。G: 图形触发器窗口。
模组	添加触发器的程序,函数或功能块的名称。如果模块是功能块,则 此字段包含其名称,而不是实际放置触发器的实例的名称。
行	对于文本语言(IL, ST)指示触发器所在的行。 对于其他语言, 该值始终为-1。





设置触发器后将会弹出一个界面:这是访问触发器窗口提供的调试功能的接口。它由三个元素组成,如下所示。

Trigger n°	0 at MAIN#6		×
ЗлА	lic Cnt :	0	Stop
Condition			
Trigger	 None For After 	×	events
Symbol		Value	Туре
<	III		Þ

标题栏

弹出窗口的 标题 栏显示有关触发器位置的信息,当处理器到达时,将触发 变量 窗口的刷新。 标题 栏中的文本具有以下格式:

Trigger n° X at ModuleName#Location

X	触发标识符
模块名	添加触发器的程序、函数或功能块的名称。
位置	 通过模块名来制定触发器的确切位置。 如果模块名在IL中,则位置具有以下格式: N1 否则,如果模块名在FBD中,就变成: N2 \$ BT: BID 定位: N1 = 指令行号 N2 = 网络模块编号 BT = 块类型(操作数、功能、功能块等) BID = 块标识符

控制部分

该对话框使用户可以更好地控制触发器窗口的刷新,以获取有关范围内代码的更多信息。 在 *触发* 窗口控件部分中,将详细介绍每个控件的功能(请参阅第9.5.2.11节)。

只有将至少一个变量拖到调试窗口中之后,才能访问除Ac(累加器显示 按钮)以外的所有控件。

变量部分

*调试*窗口的下半部分是一个表格,其中包含您拖入的每个变量的一行。每行具有四个字段:在最后一次刷新期间从内存中读取的变量的名称、值、类型及其位置(@task: ModuleName)。





Trigger n° (0 at MAIN#6		x
2 - A	c Cnt:	0	Triggered
Condition			
Trigger	 None For After 	A V	events
Symbol		Value	Туре
— A		10	UINT
🛑 В		TRUE	BOOL
•	III		4

9.5.1.2 触发器窗口:拖放信息

要监视变量,您需要将其复制到 *调试* 窗口的下部。 此部分是一个表格,其中包含您拖入的每个变量的一行。您只能将放置相对触发器的模块本地变量、 全局变量或参数拖到触发器窗口中。您不能拖动在另一个程序、函数或功能块中声明的变量。

9.5.1.3 刷新值

我们将通过下面的例子来说明刷新值。

		Trigger n° 0 at	MAINIL#5 Cnt :	; 0	Ready
0001 0002 0003 0004 0005	LD 1 ST a LD 2 ST a	Condition	None For After	e e	vents
0006 0007 0008 0009	LD 3 ST a	Symbol — A		Value 1	Type UINT
			III		Þ

每次处理器执行绿色箭头标记的指令时。 当然,您可以设置控件仅在触发器满足您定义的更多限制条件时刷新此变量。

请注意,在标记的指令(在这种情况下:第5行的指令)之前也就是前一条指令(第4行的指令)执行 之后,从内存中读取 符号列表中变量的值。

因此,在上面的示例中,当从内存中读取新的a值并将其显示在触发窗口中时,第二ST语句尚未执行。因此,第二个ST a的结果为1。



9.5.1.4 触发窗口控件

本段将介绍触发器窗口控件,它使您可以更好地使用调试工具,以获取有关范围内代码的更多信息。 无论在何种模块类型(IL或FBD)中插入触发器,触发器窗口控件的作用与行为都会是明确一致的。 此外,只有将至少一个变量拖到 变量 窗口中,才能访问除 *累加器显示* 以外的所有控件。 用户可以通过调试窗口的灰色上半部分访问窗口控件。

OCIC

Trigger n°	0 at MAIN#6		×
C – A	c Cnt :	0	Ready
Condition			
	🔘 None		
Trigger	For	*	events
	After		
Symbol		Value	Туре
•	III		Þ

按键	命令	描述
۲ <u>۲</u>	启动/停止	此控件用于启动触发会话。 如果系统正在触发,则可以单击此按钮强制停止。 否 则,达到条件时会话将自动停止。 此时,您可以按此按 钮开始另一个触发会话。
L	单步执行	此控件用于执行单步触发器。 仅当没有活动的触发会话并且未选择 无 时才启用。考 虑指定条件,单步触发完成后,触发会话将自动停止。
Ac	累加器显示	该控件将 <i>累加器</i> 添加到已经拖入触发窗口的变量列表中。 在变量表的底部添加了新行,其中在符号列中包含字符 串 <i>累加器</i> ,累加器的值和类型在值列中未指定,而位 置设定为全局,如下图所示。







为了从表中删除累加器,请在 符号列 中单击其名称,然后按Del键。

窗口中此只读控件将计算调试窗口管理器被触发的次数。

每次启动新的触发会话时,窗口管理器都会自动重置此计数器。

如果在ST语句之前插入了触发器,此控件将非常有用,因为它使您可以知道在当前执行任务期间在目 标变量中写入了什么值。 通过将触发器移到绿色箭头所标记的指令之后,也可以得到相同的结果。

Cnt : 97

触发计数器

触发状态

此只读控件向用户显示 调试 窗口的状态。它可能出现以下值。

Ready	当前任务执行期间未触发。
Triggered	在当前任务执行期间发生了触发动作。
Stop	系统未触发。触发尚未开始或已被用户停止或已达到停止条件。
Error	与目标设备的通信中断,无法确定触发窗口的状态。

用户定义的条件

Condition

如果使用此控件定义一个条件,则每次调用此窗口管理器且用户定义的条件为真时, 都会刷新 调试 窗口中的值。





Condition	A GT 100	
	,	

计数器

	None	
Trigger	O For	events
	 After 	

这些控件允许用户在触发计数器上定义条件。

触发窗口可以处于以下三种状态之一。

- 无:没有启动计数器,因此未在触发器上指定任何条件。
- **设定**: 假设您给计数器限制值N,则每次触发调试窗口时,窗口管理器都会在计数器的当前值上加1 并刷新其变量的值。 但是,当计数器等于N时,窗口将停止刷新值,并变为停止状态。
- **之后**:假设您给计数器限制值N,则窗口管理器将重置计数器,并在每次触发时将其当前值加1。 窗口保持在 *就绪* 状态,并且直到计数器达到N时才更新其变量的值。

9.5.2 触发窗口调试

9.5.2.1 介绍

触发窗口工具允许用户选择一组变量,并在弹出窗口中同步显示和更新它们的值。与 监视 窗口不同, 每次触发时,触发窗口都会同时刷新它们包含的所有变量。

9.5.2.2 在IL语句中打开触发窗口

假设您有一个IL模块,其中还包含如下代码。

0001 0002 0003 0004	LD a ADD b ST a
0005 0006 0007 0008	LD c ADD d ST c
0009 0010 0011 0012 0013	LD k ADD 1 ST k

如果您想在执行ST k指令之前就知道b,d和k的值。为此,将光标移到第12行。



然后您可以点击 🔹 调试>设置/删除触发

在这两种情况下,行号旁边都会出现一个绿色箭头,并弹出相关的触发窗口。





并非所有的IL指令都支持触发器。例如,不允许在包含JMP语句的行的开头放置触发器。

9.5.2.3 从IL语句向触发窗口添加变量

为了观察变量的值,您需要将其添加到触发窗口。为此,在IL语句中通过双击选择一个变量,然后将 其拖动到 *变量* 窗口中,该窗口位于弹出窗口中下方。变量的名称将显示在 符号 列表中。

0002	LD a ADD 🖥 ——————————————————————————————————	Trigger n° 0 at MAI	IN#12	X
0004	51 a	C - Ac	Cnt: 14805	Triggered
0006 0007 0008	ADD d ST c	Condition		
0010 0011 0012 ►	LD k ADD 1 ST k	Trigger O For	ie e\	vents
0014		Symbol	Value	Туре
	L	————— B	0	UINT
		<		•

同样的过程适用于您需要需要监视的变量。

9.5.2.4 在FBD语句打开触发窗口

假设您有一个FBD模块,其中还包含如下代码。



我们还假设您想在执行ST k语句之前知道c、d和k的值。





前提是您绝不能在表示变量的块中放置触发器,例如必须选择所选变量之前的第一个可用块。



在上述示例中,必须将光标移至网络3,然后单击ADD块。

您可以点击 • *调试>设置| 删除触发*

在这两种情况下,所选块的颜色变为绿色,在块的中间出现一个带有数字的白色圆圈,并弹出相关的 触发窗口。



在预处理FBD源代码时,编译器将其转换为IL指令。网络3中的ADD指令扩展为:

LD k

ADD 1

ST k

将触发器添加到FBD块时,实际上是将触发器放置在其IL等效代码的第一条语句之前。

9.5.2.5 从FBD语句向触发窗口添加变量

为了观察变量的值,您需要将其添加到触发窗口。让我们假设您想在下面的图中检查FBD代码的变量k的值。

为此,请点击 🔍 *编辑>观看模式*



光标会变成如右图所示。

现在,您可以单击代表希望在触发窗口中显示的变量的块。





在我们正在考虑的示例中,单击按钮块。



此时将会出现一个对话框,列出所有当前的调试窗口实例,并询问您哪个是您刚刚单击的对象。



为了在触发窗口中显示变量k,请在 调试窗口 列中选择其引用,然后按OK。现在,变量名称将显示 在 符号 列中。



相同的过程适用于您要监视的所有变量。

将要观察的所有变量添加到 图形 监视窗口后,可以单击 <u>编辑>插入/移动模式</u>, 以使光标恢复其原始形状。



9.5.2.6 在LD语句中打开触发窗口

假设您有一个LD模块,其中还包含如下代码。



您可以将触发器放置在如下所示的块上。



在这种情况下,同样的规则适用于FBD模块触点上插入一个触发器

 \dashv \vdash

或者线圈

-()-

在这种情况下,请遵循SE说明。假设您希望每次处理器到达网络编号1时都知道一些变量的值。首先, 您必须单击组成网络号1的项目之一。现在, 您可以单击 ◆ *调试>添加/删除文本触发器*

在这两种情况下,包含网络号的灰色凸起按钮都将变为绿色,并且在按钮的中间会出现一个带有内部 触发器编号的白色圆圈,同时会弹出相关的触发器窗口。





0001	а	Trigger n° 0 at MAIN#1\$
•		Condition
0002		Trigger O For vents
		Symbol Value Type
	2	< >

与LogicLab支持的其他语言不同,LD不允许您将触发器插入单个触点或线圈,因为它只能选择整个网络。因此,每次处理器到达所选网络的起点时,触发器窗口中的变量都会刷新。

9.5.2.7 从LD语句向触发窗口添加变量

为了观察变量的值,您需要将其添加到触发窗口。假设您要检查下面图所示的LD代码中的变量b的值。 为此,请点击、编辑>观看模式



光标会变成如右图所示。

现在,可以单击您希望在触发窗口中显示的变量的项目。

LogicLab将会弹出一个对话框,列出所有当前调试窗口实例,并询问您哪个是您刚刚单击的对象。

0001	Trigger n° 0 at MAIN#1\$	8
• - · · - · · · · · · · · · · · · · · ·	Condition Condition Debug windows list	Stop
	Symbol to add: b Debug windows Watch Deciloscope Tripger n° 0 at MAINH1\$ Cancel OK	Type

为了在触发窗口中显示变量**B**,请在 *调试窗口* 列中选择其引用,然后点击 *确定*。现在,变量名称将显示在 *符号列表*中。





相同的过程适用于您要检查的所有变量。

将要观察的所有变量添加到 图形 监视窗口后,可以单击 <u>编辑>插入/移动模式</u>, 以使光标恢复其原始形状。

9.5.2.8 在ST语句打开触发窗口

假设您有一个ST模块,其中还包含如下代码。

0001 0002 a := b * b; 0003 c := c + SHR(a, 16#04); 0004 0005 d := e * e; 0006 f := f + SHR(d, 16#04); 0007

假设您想在执行下面的指令之前知道e、d和f的值

F: = F + SHR (d, 16#04)

为此,将光标移到第6行。

接着您可以点击 • 调试>添加/删除文本触发器

在这两种情况下,行号旁边都会出现一个绿色箭头,并弹出相关的触发窗口。



并非所有的ST指令支持触发器。例如,无法在包含终止符(例如END_IF、END_FOR、END_WHILE 等)的行上放置触发器。





9.5.2.9 从ST语句向触发窗口添加变量

为了观察变量的值,您需要将其添加到触发窗口。为此,在ST语句中通过双击选择一个变量,然后将 其拖动到 *变量* 窗口中,该窗口位于弹出窗口中下方。变量的名称将显示在 符号 列表中。



同样的过程适用于所有您要监视的变量。

9.5.2.10 从触发窗口中删除变量

如果您不想在触发窗口中再显示一个变量,请单击一次它的名称来选择它,然后点击Del键。

9.5.2.11 触发窗口控件的使用

本段将介绍触发器窗口控件,它使您可以更好地使用调试工具,以获取有关范围内代码的更多信息。 触发窗口控件的主要目的是让您定义更多的限制条件,以便在处理器到达触发位置并且满足这些条件 时刷新 变量 窗口中的变量。如果不使用控件,则每次处理器到达相对触发器时,变量也会刷新。

启用控件

设置触发器时, 控制窗口 中的所有元素均显示为禁用状态。

C 🖵 Ad	; Cnt	:	0	Rea	dy
Condition					
Trigger	 None For After 		A V	events	

实际上,除非将至少一个变量拖到 *调试窗口* 中,否则您无法访问除 *累加器* 显示之外的任何控件。 发生这种情况时,触发将自动开始,并且 *控件窗口* 将作如下更改。

💭 🖵 A	C	Cnt :	1663	Ready
Condition				
Trigger	○ None○ For○ After		eve	nts





 \mathbb{C}

固定刷新的次数

如果要在第一次触发窗口时刷新值,请选择 无,然后按单步按钮,或者选择 设定,并将计数器设置为1。

如果要在触发窗口第X次时刷新值,请将计数器设置为X,然后选择 设定。

如果要在触发窗口第Y次后刷新值,请将计数器设置为Y,然后选择 之后。

当(重新)开始触发时,触发条件设置将变为原始设置。

查看累加器

如 刷新值 部分所述(请参见第9.5.1.5节),当您在指令行上插入触发器时,可以确定在执行指令本身之前,每次处理器到达该位置时,相对调试窗口中的变量都将更新。

在某些情况下,例如当触发器放在ST语句之前时,了解累加器的值可能会很有用。这使您可以预测在 更新触发窗口中的所有变量之后将要执行的指令的结果。要将累加器添加到触发窗口,请单击累加器 显示按钮。

定义条件

通过此控件,用户可以设置触发条件。默认情况下,此条件设置为 *真*,并且每次触发窗口管理器时都 会刷新调试窗口中的值。

如果要限制刷新机制,则可以通过单击适当的按钮来指定条件。



此时,将会弹出一个文本窗口,您可以在其中编写IL代码来设置条件。

Trigge	er condition			x
LD GT	a 100			*
*			4	Ŧ
		ОК		

完成条件代码的编写后,请单击 确定 按钮进行安装,或按 取消 按钮退出操作。如果选择加载,则每次触发窗口管理器并且用户定义的条件为 真 时,调试窗口中的值都会刷新。





此时,条件的简化表达式将会出现在控件中。

Condition A GT 100 ...

如要对其进行修改,请再次按上述按钮。

此时将出现文本窗口,其中包含您最初编写的文本,您现在可以对其进行编辑。 要完全删除用户定义的条件,请在文本窗口中删除整个IL代码,然后单击 *确定* 按钮。 执行条件代码后,累加器必须为布尔类型(TRUE或FALSE),否则会发生编译器错误。 条件代码中只能使用全局变量和拖入的变量。即如果尚未将其拖放到调试窗口中,则最初在其上插入 触发器的模块本地的所有变量均不在范围内,且在条件窗口中不能声明任何新变量。

9.5.2.12 关闭触发窗口并移除触发器

下面介绍了使用触发窗口完成调试会话时可以执行的操作。 您可以选择以下选项。

- 关闭触发窗口
- 删除触发器
- 删除所有的触发器

请注意,上面列出的操作产生不同的效果。

关闭触发窗口

如果已经通过触发器窗口完成了对一组变量的监视,则可能要关闭 调试 窗口,而不必删除触发器。 如果单击右上角的按钮,则仅隐藏界面窗口,而窗口管理器和相关触发器均仍然保持工作。

实际上,如果以后要使用先前隐藏的触发窗口恢复调试,则只需打开 *触发器列表* 窗口,选择引用该触发窗口的记录,然后单击 *打开* 按钮。



此时会弹出一个界面窗口,其中包含变量的值,并且触发计数器已更新,就好像尚未关闭一样。

删除触发器

如果选择此选项,则将窗口管理器及其触发器的代码完全删除。为此,只需打开 *触发器列表* 窗口,选择要消除的与触发器窗口相关的记录,然后单击 *删除* 按钮。





.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Module	Line	<u>O</u> pen
G	PIDCONTROL	-1	Bemove
			hemove <u>a</u> ll
			<u>о</u> к

或者,您可以将光标移动到该行(如果位于IL或ST模块中),或单击放置触发器的块(如果位于FBD 或LD模块中)。请按 *调试* 工具栏中的 *设置/删除触发器* 按钮。

删除所有触发器

此外,您也可以同时删除所有现有的触发器,不管选择哪条记录,只要单击 删除所有 按钮即可。

igger lis	st		×
Туре	Module	Line	<u>O</u> pen
G	PIDCONTROL	-1	<u>R</u> emove
			Remove all
			\smile
			<u> <u> </u></u>

9.6 图形触发器

9.6.1 图形触发窗口

图形触发窗口工具允许您选择一组变量,并对其进行同步采样,并在弹出的窗口中显示其曲线。 每次处理器到达您放置触发器的位置(即,如果为IL,ST则为指令,如果为FBD,LD则为块)时,都 会对拖入变量进行采样。

9.6.1.1 打开图形触发窗口的前提条件

无需特殊编译

LogicLab调试工具工作在运行时上。因此,与其他编程语言(如C++),并不需要告知编译器是否支持图形触发窗口:给定PLC代码,编译器的输出是唯一的,且调试和发布版本之间没有区别。

内存可用性

图形触发窗口将会占用应用程序代码扇区中的所有可用内存空间。

显然,为了启动触发窗口,必须有足够的可用内存,否则会出现错误消息。





9.6.1.2 图形触发窗口界面

设置图形触发器后将会出现一个弹出窗口,称为 *界面* 窗口。这是访问图形触发窗口提供的调试功能的 主界面。它由如下几个元素组成:

PIDCONTROL#1\$	1											×
📽 🗒 🖃 🖾		3 * 3		🎗 🖗		P	6	2	Cnt :	0		Stop
<u>+</u>			بليتنيا			•••• <u>•</u> •		ļ !			<u>.</u>	····-
				3								
-5000			-Tļ.		<u> </u>	····j·		<u> </u>				0
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·												[]
Track			Um	Min	value	N	lax valu	e C	ur value	v/div	Red	ursor E
	4											
•				III								+

1. 标题栏 2. 控制栏 3. 图表区域 4. 变量窗口

标题栏

弹出窗口顶部的标题栏显示有关触发器位置的信息,该信息会导致对 变量 窗口中列出的变量进行采样。 标题中的文本具有以下格式:

ModuleName#Location

模块名	添加触发器的程序、函数或功能块的名称。
位置	 通过模块名来制定触发器的确切位置。 如果模块名在IL、ST中,则位置具有以下格式: N1 否则,如果模块名在FBD、LD中,就变成: N2 \$ BT: BID 定位: N1 = 指令行号 N2 = 网络模块编号 BT = 块类型(操作数、功能、功能块等) BID = 块标识符



控件栏

该对话框使您可以更好地控制图形触发窗口的工作。图形触发窗口控件部分中提供了每个控件功能的 详细说明(请参见第9.6.1.5节)。

OGIC L

图表区

图表区域包含以下六项:

- 1) 绘图: 包含所拖入变量的曲线的实际绘图的区域。
- 2) 样品采集:通过图形触发窗口管理器采集的样本数量。
- 3) 水平光标:标识一条水平线的光标。在此行的交点处的每个变量的值在列水平光标中报告。
- 4) 蓝色光标:标识垂直线的光标。与该行相交处的每个变量的值都在左侧光标列中报告。
- 5) 红色光标: 与蓝色光标相同。
- 6) 滚动条:如果x轴的比例太大而无法在 *绘图* 区域中显示所有样本,则滚动条可让您沿水平轴来回 滑动。

变量窗口

调试 窗口的下半部分是一个表,其中的行包含您拖入的每个变量。每一行都有多个字段,在 拖放信息 部分中对此进行了详细说明。

9.6.1.3 图形触发窗口:拖放信息

要监视变量,您需要将其复制到 调试 窗口的下方。



1. *变量窗口*

调试 窗口的下方是一个表格,其中包含您拖入的每个变量的一行。每一行都有多个字段,如下图所示。





Track	Um	Min value	Max value	Cur value	v/div	Red cursor	Blue curso
PIDOUTPUT		-11.963	11.964	-11.952	2.99089		
PIDFEEDBACK		-10.710	10.710	-7.685	2.67756		
•							

对象	描述
名称	变量的名称。
单位	测量单位。
最小值	在记录设定的最低值。
最大值	在记录设定的最大值。
当前值	该变量的当前值。
v/Div	y轴的单位(即垂直轴上两个刻度之间的间隔)代表多少工程单位。
蓝色光标	变量与蓝色光标标识的线相交处的值。
红色光标	变量与红色光标标识的线相交处的值。
水平调整光标	与水平光标标识的线相交处的变量值。

请注意,您只能将放置相对触发器的模块本地变量,全局变量或参数拖到图形触发器窗口中。您不能 拖动在另一个程序,函数或功能块中声明的变量。

9.6.1.4 变量抽样

让我们看看下面的例子。

每次触发窗口管理器时,即每次处理器执行由绿色箭头标记的指令时,都会对变量的值进行采样。但 是,您可以设置控件,以便在触发器还满足您定义的其他限制条件时对变量进行采样。 列 *跟踪* 中变量的值在标记的指令之前和前一条指令之后将会立即从内存中读取。

9.6.1.5 图形触发窗口控件

本段讨论 图形 触发窗口的控件。通过控件,您可以详细指定何时应使用LogicLab采样添加到 变量 窗口的变量。

无论在何种模块类型(IL, ST, FBD或LD)中插入触发器,触发器窗口控件的作用与行为都会是明确一致的。

通过调试窗口的控件栏,用户可以访问窗口控件。

🗯 🔛 🔀 🕀 🖾 💭 👯 🖓 🏧 💱 🕄 🗓 😭 🎒 🔚 🛛 Cnt : 0/65535 🔂 🚺 Stop





触发器计数





Cnt : 25/100

此只读控件以以下格式显示两个数字:X/Y。

X 表示自从加载图形触发器以来,调试窗口管理器已被触发多少次。

Y代表图形窗口在停止数据采集和绘制曲线之前必须采集的样本数。

触发器状态

此只读控件向您显示 调试 窗口的状态。它可能是以下值。

Ready	没有采样,因为在当前任务执行期间未发生触发事件。
Triggered	在当前任务执行过程中触发发生时收集到了样本。
Stop	触发计数器指示已收集了满足用户请求或内存限制的大量样本,因 此停止了获取过程。
Error	与目标设备的通信中断,无法确定触发窗口的状态。

9.6.1.6 图形触发窗口选项

为了打开 选项 选项卡,必须单击 控制 栏中的 属性 按钮。执行此操作时,将出现以下对话框。一般

Syncronous oscillo:	scope	settings			×
Show grid	V	Horizontal scale	500	samples/div	
Show time bar	V	Buffer size	65535	samples (ma	x. 65535)
Show tracks list	\checkmark	Condition			
		Trac	ks list		
Name		Unit	Value/div	Offset	Hide
PARPULSEWID	TH		[0	
					j 🗆 🔡
		ſ			
			Lancel	Apply	

控制

控制	描述
显示网格	勾选此控件将在 图表 区域背景中显示网格。
显示时间栏	只有选中此选项,图表区域底部的滚动条才会可用。





控制	描述
显示追踪列表	只要选中此选项,就会显示 <i>变量</i> 窗口,否则 <i>图表</i> 区域将扩 展到图形触发窗口的底部。

值

控制	描述
水平刻度 Unit of the x-axis	x轴单位的样本数。以x轴为单位,空间是指背景网格的两 条垂直线之间。
缓冲区大小	要获取的样本数。当打开选项卡时,将要监视的所有变量拖入后,您可以在此字段中读取默认数字,该数字代表可以为 每个变量收集的最大样本数。因此,您可以输入一个小于或 等于默认数字的数字。

追踪

此选项卡允许您定义每个变量曲线的图形属性。 要选择一个变量,请在 *追踪列表* 中单击其名称。

控制	描述
单元	度量单位,打印在 变量 窗口的表中。
Value/Div	y轴的单位值。y轴单位是指背景网格的两条水平线之间的间隔。
隐藏	选中此标志可隐藏图形上的选定轨迹。

点击 应用 使更改生效, 或按 确定 以应用更改并关闭 选项 选项卡。

用户定义条件

如果使用此控件定义条件,则直到满足该条件后才开始采样过程。请注意,与触发窗口不同,一旦开 始数据采集,则每次触发窗口管理器时都将采样,无论用户条件是否为真。 输入条件后,控件将显示其简化表达式。

Condition A GT 100

9.6.2 图形触发窗口调试

图形触发窗口工具允许您选择一组变量,并让他们同步采样,并显示在一个特殊的弹出窗口的曲线。

9.6.2.1 在IL语句中打开图形触发窗口

假设您有一个IL模块,其中还包含如下代码。



0001	
0002	LD a
0003	ADD b
0004	ST a
0005	
0006	LD c
0007	ADD d
0008	ST c
0009	
0010	LD k
0011	ADD 1
0012	ST k
0013	

如果您想在执行ST k指令之前就知道b,d和k的值。为此,将光标移到第12行。

0009	
0010	LD k
0011	ADD 1
0012	ST k
0.012	-

然后点击 🖉 调试>添加/ 删除图形触发

行号旁边将会出现一个绿色箭头,并弹出相关的触发窗口。



并非所有的IL指令都支持触发器。例如,不允许在包含JMP语句的行的开头放置触发器。

9.6.2.2 从IL语句向图形触发窗口添加变量

为了获得绘制的变量曲线,您需要将其添加到图形触发器窗口。为此,通过双击选择一个变量,然后 将其拖动到 *变量* 窗口中,变量将会显示在 *跟踪列表*中。




同样的过程适用于您需要监视的变量。

将第一个变量放入图形轨迹后,将自动弹出 图形属性 窗口,并允许用户设置采样和可视化属性。

9.6.2.3 在FBD语句打开图形触发窗口

假设您有一个FBD模块,其中还包含如下代码。



我们还假设您想在执行ST k语句之前知道c、d和k的值。 前提是您绝不能在表示变量的块中放置触发器,例如必须选择所选变量之前的第一个可用块。



在上述示例中,必须将光标移至网络3,然后单击ADD块。

现在点击 🖗 调试>添加/删除图形触发

这将导致所选块的颜色变为绿色,该块的中间内部出现带有触发器ID号的白色圆圈,并弹出相关的触发器窗口。







在预处理FBD源代码时,编译器将其转换为IL指令。网络3中的ADD指令扩展为:

LD k

ADD 1

ST k

将触发器添加到FBD块时,实际上是将触发器放置在其IL等效代码的第一条语句之前。

9.6.2.4 从FBD语句向图形触发窗口添加变量

为了观察变量的变化曲线,您需要将其添加到触发窗口。让我们假设您想在下面的图中检查FBD代码的变量k的值。

为此,请点击 🔍 编辑>观看模式



光标会变成如右图所示。

现在,您可以单击代表希望在图形触发窗口中显示的变量的块。 在我们正在考虑的示例中,单击按钮块。



此时将会出现一个对话框,列出所有当前的调试窗口实例,并询问您哪个是您刚刚单击的对象。

D	Debug windows list						
	Symbol to add:						
	k						
	Debug windows						
	Watch						
	Oscilloscope						
	diapric trace						
	<u>Cancel</u>						

为了绘制变量k的曲线,请在 调试窗口 列中选择 图形跟踪,然后按OK,变量的名称将显示在 跟踪 列表中。





相同的过程适用于您要监视的所有变量。

将要观察的所有变量添加到 *图形* 监视窗口后,可以单击<u>》编辑>插入/移动模式</u>, 以使光标恢复其原始形状。

将首个变量放入图形轨迹后,将自动显示 图形属性 窗口,并允许用户设置采样和可视化属性。

9.6.2.5 在LD语句中打开触发窗口

假设您有一个LD模块,其中还包含如下代码。



您可以将触发器放置在如下所示的块上。



在这种情况下,同样的规则适用于FBD模块触点上插入一个触发器

+ +

或者线圈

-()-

在这种情况下,请按照说明进行操作。 假设您希望每次处理器到达网络编号1时都知道一些变量的值。





您必须单击组成网络号1的项目之一,然后点击 @ 调试>添加/删除图形触发

这将导致包含网络号的灰色凸起按钮都将变为绿色,并且在按钮的中间会出现一个带有内部触发器编 号的白色圆圈,同时会弹出相关的图形触发窗口。



请注意,与LogicLab支持的其他语言不同,LD不允许您在单个触点或线圈之前插入触发器,因为它只 能选择整个网络。

因此,每次处理器到达所选网络的起点时,都会在 图形 触发窗口中对变量进行采样。

9.6.2.6 从LD语句向触发窗口添加变量

为了观察变量的变化曲线,您需要将其添加到图形触发窗口。假设您要检查下面图所示的LD代码中的 变量b的值。

为此,请点击、编辑>观看模式



光标会变成如右图所示。

现在,可以单击您希望在图形触发窗口中显示的变量的项目。

LogicLab将会弹出一个对话框,列出所有当前调试窗口实例,并询问您哪个是您刚刚单击的对象。 为了绘制变量b的曲线,请在 *调试窗口* 列中选择 *图形跟踪*,然后按OK,变量的名称将显示在 *跟踪* 列表 中。



相同的过程适用于您要检查的所有变量。

将要观察的所有变量添加到 图形 监视窗口后,可以单击 ♀ 编辑>插入/移动模式,

以使光标恢复其原始形状。

将首个变量放入图形轨迹后,将自动显示 图形属性 窗口,并允许用户设置采样和可视化属性。



9.6.2.7 在ST语句打开图形触发窗口

假设您有一个ST模块,其中还包含如下代码。

·	
0001	
0002	a := b * b;
0003	c := c + SHR(a, 16#04);
0004	
0005	d := e * e;
0006	f := f + SHR(d, 16#04);
0007	

假设您想在执行下面的指令之前知道e、d和f的值

F: = F + SHR (d, 16#04)

为此,将光标移到第6行。

然后点击。 调试>添加/ 删除图形触发

行号旁边都会出现一个绿色箭头,并弹出图形触发窗口。。



并非所有的ST指令支持触发器。例如,无法在包含终止符(例如END_IF、END_FOR、END_WHILE等)的行上放置触发器。

9.6.2.8 从ST语句向图形触发窗口添加变量

为了获得绘制的变量曲线,您需要将其添加到图形触发器窗口。为此,通过双击选择一个变量,然后 将其拖动到 *变量* 窗口中,变量将会显示在 *跟踪列表*中。





ſ	MAI	N#2\$																
	6		•••	🔀 E	Ð 😫	K 31		👯	R	I	P	8			Cnt :	0/65535		Stop
0001 0002 a := b * b: 0003 c := c + SHR (a, 16#04); 0005 d := e * e; 0005 f := f + SHR (d, 16#04);			mples.	div :	500.00													
	Tra F	o ck			1	U	m	M	Ain va	alue 	N	1ax va	ilue 	Cu	value 	v/div 1	Red cu	rsor I

相同的过程适用于您要检查的所有变量。

将首个变量放入图形轨迹后,将自动显示 图形属性 窗口,并允许用户设置采样和可视化属性。

9.6.2.9 从触发窗口中删除变量

如果您想在图形触发窗口中删除一个变量,请单击一次它的名称来选择它,然后点击Del键。

9.6.2.10 图形触发窗口控件的使用

本段将介绍图形触发器窗口控件,它使您可以更好地使用调试工具,以获取有关范围内代码的更多信息。

启用控件

设置触发器时,将启用控制栏中的所有元素。您可以通过单击 *开始图形轨迹获取* 按钮来开始数据采集。 如果您定义了当前为假的用户条件,则即使您按了相应的按钮,也不会开始数据获取。

Ô

相反,一旦条件变为真,数据采集开始并继续,直到释放 *开始图形跟踪采集* 按钮,无论条件是否仍然为真。

如果在获取所有必需的样本之前松开 *开始图形跟踪获取* 按钮,则获取过程将停止并且所有收集的数据 都将丢失。

定义条件

该控件使用户可以设置何时开始采集的条件。 默认情况下,此条件设置为 真 ,并且在您按下 *启用/ 禁用* 采集按钮后立即开始采集。从那时起,每次触发时都会对 *调试* 窗口中的变量值进行采样。 为了指定条件,请打开 *选项* 对话框的 *条件* 选项卡,然后按相关按钮。

. . .

此时,将会弹出一个文本窗口,您可以在其中编写IL代码来设置条件。





完成条件代码的编写后,请单击 确定 按钮进行安装,或按 取消 按钮退出操作。在按下 开始图形轨 迹获取 按钮并且用户定义的条件为真之前,样品不会开始收集。此时,条件的简化表达式将会出现在 控件中。

Condition A GT 100

如要对其进行修改,请再次按上述按钮。

此时将出现文本窗口,其中包含您最初编写的文本,您现在可以对其进行编辑。 要完全删除用户定义的条件,请在文本窗口中删除整个IL代码,然后单击 *确定* 按钮。 执行条件代码后,累加器必须为布尔类型(TRUE或FALSE),否则会发生编译器错误。 条件代码中只能使用全局变量和拖入的变量。即如果尚未将其拖放到调试窗口中,则最初在其上插入 触发器的模块本地的所有变量均不在范围内,且在条件窗口中不能声明任何新变量

设置坐标轴比例

- x轴

采集完成后,LogicLab会绘制调整x轴的拖动变量的曲线,以使所有数据适合 图表 窗口。如果要应用其他比例,请打开 图形属性 对话框的 常规 选项卡,在水平比例编辑框中键入一个数字,然后单击 应用 进行确认。

- y轴

您可以通过 图形属性 对话框的 轨迹 列表选项卡更改每个变量的图的比例。否则,如果不需要精确指 定比例,则可以使用 放大 和 缩小 控件。

9.6.2.11 关闭图形触发窗口并移除触发器

在与图形触发窗口调试会话结束时,您可以在下列选项中进行选择:

- 关闭图形触发窗口
- 删除触发器
- 删除所有的触发器





关闭图形触发窗口

如果已通过 图形触发器窗口 完成了对一组变量变化曲线的绘制,则可能要关闭 调试 窗口,而不必删除触发器。如果单击右上角的按钮,则仅隐藏界面窗口,而窗口管理器和相关触发器均仍然保持工作。 实际上,如果以后要恢复先前隐藏的 图形触发器窗口,请执行以下操作:

- 打开 触发器列表 窗口;
- 选择记录(类型为G);
- 单击 打开 按钮。

此时会弹出一个界面窗口,并且触发计数器已更新,就好像尚未关闭一样。

删除触发器

如果选择此选项,则将窗口管理器及其触发器的代码完全删除。为此:

- 打开 触发器列表 窗口;
- 选择记录(类型为G);
- 单击 删除 按钮。

或者,您可以将光标移动到该行(如果位于IL或ST模块中),或单击放置触发器的块(如果位于FBD 或LD模块中)。请按 *调试* 工具栏中的 *设置/删除触发器* 按钮。

删除所有触发器

此外,您也可以同时删除所有现有的触发器,不管选择哪条记录,只要单击 删除所有 按钮即可。





10. LogicLab参考

10.1 菜单参考

在下表中,您可以看到所有LogicLab命令的列表。但是,由于LogicLab具有多文档界面(MDI),因此您可能会发现一些禁用的命令,甚至某些不可用的菜单,具体取决于当前您当前使用的文档类型。

10.1.1 文件菜单

命令	图标	快捷键	描述
新项目			创建一个新的LogicLab项目。
打开项目	8		打开现有LogicLab项目。
从目标导入项目			从目标设备中导入源工程。
查看项目(只读)			只读模式打开现有LogicLab项目。
保存项目	F		保存当前打开的项目。
项目另存为			将当前打开的项目另存为新的名称,位置和扩展名。
关闭项目			关闭打开的项目。
新的文本文件			打开一个空白的新的文本文件。
打开文件		Ctrl+O	打开现有文件,无论其扩展名是什么。 该文件显示在文本编辑器中。 无论 如何,如果打开项目文件,则实际上是打开它所引用的LogicLab项目。
保存		Ctrl+S	保存当前活动窗口的代码。
关闭			关闭当前活动窗口的代码。
选项			打开LogicLab选项对话框。
打印	8	Ctrl+P	打印当前活动窗口的文件。
打印预览	<u>A</u>		创建当前活动窗口的文档预览,准备打印。
打印项目			打印组成项目的所有文件。
打印机设置			打开打印机设置对话框。
最近			列出最近打开的一组项目文件。
退出			关闭LogicLab。





10.1.2 编辑菜单

命令	图标	快捷键	描述
撤销	ю	Ctrl+Z	撤销在文件中作出最后的动作。
重做	C ⁴	Ctrl+Y	恢复被撤消的最后一个动作。
剪切	¥	Ctrl+X	从活动文档中删除所选项目,并将其存储在系统缓冲区中。
复制	Ē	Ctrl+C	将所选项目复制到系统缓冲区。
粘贴	Ê	Ctrl+V	在活动文档中粘贴系统缓冲区的内容。
删除		Del	删除选定的项目。
删除行		Ctrl+E	删除整段源代码行。
查找项目	.	Ctrl + Shift + F	打开在项目中查找对话框。
书签	P		
添加/切换		Ctrl+F2	在某一行添加书签。 如果已经定义了书签,则将其删除。
下一个		F2	跳转到下一个定义的书签
上一个		Shift+F2	跳转到上一个定义的书签
移除所有			删除所有定义的书签
跳转到行		Ctrl+G	使您可以快速移至源代码编辑器中的目标行。
查找	м	Ctrl+F	要求您键入一个字符串,并从游标的当前位置在活动文档中搜索它 的第一个实例。
查找下一个	A	F3	在查找命令的结果中逐个搜寻。
替换		Ctrl+H	允许您自动将一个字符串的一个或所有实例替换为另一字符串。
插入/移动模式	ß		在用于插入或移动块的编辑模式之间切换。
连接模式	•ئ		此模式下允许您绘制逻辑线以连接引脚。
观看模式	٩		此模式下允许您将变量添加到任何调试工具。



10.1.3 查看菜单

命令	图标	快捷键	描述
工具栏			
主工具栏			显示或隐藏 主要 工具栏。
状态栏			显示或隐藏 状态 工具栏。
调试酒栏		Ctrl+B	显示或隐藏 调试 工具栏。
FBD酒栏		Ctrl+d	显示或隐藏 FBD 工具栏。
LD栏		Ctrl+A	显示或隐藏 LD 工具栏。
SFC栏		Ctrl+Q	显示或隐藏 SFC 工具栏。
项目栏		Ctrl+J	显示或隐藏 项目 工具栏。
网络		Ctrl+N	显示或隐藏 网络工具栏。
文档栏		Ctrl+M	显示或隐藏 文档 工具栏。
工具窗口			
工作区	12	Ctrl+W	显示或隐藏 工作区 窗口(也称为 项目 窗口)。
库	S	Ctrl+L	显示或隐藏 库 窗口。
输出	2	CTRL+R	显示或隐藏 输出 窗口。
示波器	8	Ctrl+K	显示或隐藏 示波器 窗口。
监视窗口	F	Ctrl+T	显示或隐藏 监视窗口。
<u> 强制</u> I/O	jõ		显示或隐藏 <i>强制1/0</i> 工具栏。
PLC运行时状态	51		显示或隐藏 PLC运行时状态 窗口。
交叉参考窗口			尚未实现。
全屏	E	Ctrl+U	展开当前活动的文档窗口以填满整个屏幕。(Esc键退出该模式)。
网格			显示或隐藏在图形源代码编辑器的背景的虚线格。
显示对象的注释			显示或隐藏单个对象的注释,而不仅限于网络。 (仅适用于LD编 辑器)。



.OGIC L

L



10.1.4 项目菜单

命令	图标	快捷键	描述
新对象			
新程序			创建一个新的程序。弹出对话框以指定新程序性属性。
新功能块			创建一个新的功能块。弹出对话框以指定新功能块属性。
新功能			创建一个新的功能块。弹出对话框以指定新的功能性属性。
新变量			
自动创建			创建一个新的自动变量。弹出对话框以指定新的变量属性。
映射变量			创建一个新的映射变量。弹出对话框以指定新的变量属性。
常量			创建一个新的常数。弹出对话框以指定新的常量属性。
保持性变量			创建一个新的保持型变量。弹出对话框以指定新的变量属性。
复制对象			在当前 工作区 中选择复制对象。
粘贴对象			粘贴先前复制的对象。
重复对象			复制工作区中当前选定的对象,并要求您键入副本的名称。
删除对象			删除当前选择的对象。
查看PLC对象属性	r	Alt+Enter	显示当前所选对象的属性和描述。
对象浏览器	撛		打开 对象 浏览器, 使您可以在对象之间导航。
编译	***	<i>F</i> '7	启动LogicLab编译器。
重新编译所有		Ctrl + Alt + F7	重新编译该项目。
生成可再发行源模块			生成一个RSM文件。
从库中导入对象			让您从库中导入LogicLab对象。
导出对象到库			使您可以将LogicLab对象导出到库。
库管理	1		打开 库 管理。
刷新所有的库	缅		重新加载链接到项目的所有库文件。
宏			
新宏			创建一个新的宏。 提示对话框以指定新的宏属性。





命令	图标	快捷键	描述
复制宏			复制选定的宏,创建一个新的宏。
删除宏			删除选定的宏。
属性			显示选定的宏的属性。
选择目标			让您选择一个新的目标项目。
刷新当前目标			使您可以将目标文件更新为相同版本的目标。
选项			打开项目选项对话框。

10.1.5 在线菜单

命令	图标	快捷键	描述
建立通讯			使您可以设置与目标的连接属性。
连接	5 0		LogicLab尝试建立与目标的连接。
下载代码	Ļ	F5	LogicLab检查自上次编译以来是否已应用任何更改,如果是,则对 项目进行编译,然后将源代码下载到目标。
下载选项			设置下载到目标的源代码的属性。
强制上传镜像文件			如果连接了目标设备,则可以上传镜像文件。
强制上传调试符号			如果已连接目标设备,则可以上传调试符号文件。
停止			停止PLC的运行。
冷启动	.		重新启动PLC执行,保持型和非保持型变量都将被重置。
暖启动	Ð		重新启动PLC执行,非保持型变量将被重置。
热启动	" ₽		重新启动PLC执行,无需对任何变量进行重置。
重启目标设备	ş		重启目标设备。
再次阅读所有日志			从目标重新加载所有远程日志。





10.1.6 调试菜单

命令	图标	快捷键	描述
仿真模式	ះតំ		打开/关闭集成的仿真环境。
启动/停止监视值	6 <mark>6</mark>		开始或停止(切换)对监视窗口中添加的符号的监视。
添加符号到监视窗口		F8	添加一个符号到监视窗口。
插入新对象到监视窗口	▶*	Shift+F8	插入一个新的对象到窗口。
添加符号到调试窗口		F10	添加一个符号到调试窗口。
插入新对象到调试窗口		Shift+F10	插入一个新的对象到调试窗口。
实时调试模式	5		如果正在运行调试模式,则启动或停止(切换)实时调试 模式。
添加/删除文本触发器	\$	F9	添加/删除文本触发器。
添加/删除图形触发器	æ	Shift+F9	添加/删除图形触发器。
删除所有触发器	*	Ctrl + Shift + F9	删除所有活动的触发器。
触发器清单	Þ	Ctrl+I	列出所有活动的触发器。
运行			遇到断点后重新启动程序。
添加/删除断点	1	F12	添加或删除断点。
删除所有断点	*		删除所有活动断点。
断点列表	Ð		列出所有活动的断点。
改变当前执行个体	Ŕ		更改当前功能块实例(实时调试模式)。



10.1.7 FBD图标菜单

命令	图标	快捷键	描述
网络			
新的			
顶部	'n		在当前代码的顶部添加一个空白网络。
底部	Ę.		在当前代码的底部添加一个空白网络。
目标之前			在当前代码所选网络之前添加空白网络。
目标之后			在当前代码所选网络之后添加空白网络。
标签			为选定的网络分配标签,以便可以将其指示为跳转指令的目标。
对象			
新			
功能	-		打开该对象浏览器,选择一个 功能 插入到到当前代码中。
功能块	-	Shift+B	打开该对象浏览器,选择一个 功能块 插入到到当前代码中。
变量		Shift+V	打开该对象浏览器,选择一个 变量 插入到到当前代码中。
常量	R	Shift+K	打开该对象浏览器,选择一个 常量 插入到到当前代码中
返回	®	Shift+R	添加一个返回语句到选定的网络中。
跳转到标签	D	Shift+J	添加一个跳转语句到选定的网络中。
运算符			打开该对象浏览器,选择一个 运算符 插入到到当前代码中。
注释	(*_ *)	Shift+M	在所选的网络中添加注释。
实例名称			打开该对象浏览器,选择一个 实例 插入到到当前代码中。
打开编辑器	T		打开用于创建所选对象的编辑器,并显示相关的源代码: - 如果对象是程序,函数或功能块,则此命令将打开其源代码; - 如果对象是变量或参数,则此命令将打开相应的变量编辑器; - 如果对象是标准功能或运算符,则此命令没有功能。
自动连接	<mark>]</mark> ≭1		切换自动连接模式,以便在两个块足够近时自动连接它们。
删除无效的连接		Ctrl+M	删除所有无效连接,在当前代码中用红线表示。

.OGIC



命令	图标	快捷键	描述
增加引脚	+1	Ctrl+'+'	增加附加的引脚到所选模块,以增加标准引脚。
减少引脚	-1	Ctrl+'-'	删除由 增加引脚 命令添加的引脚。
使能EN / ENO引脚	EN		将启用输入/启用输出引脚添加到所选模块。 仅当enable 输入信号为true时,才会执行实现所选块的代码。使 能输出信号只是重复使能输入的值,允许您级联使用。
对象属性	F		显示所选块的一些属性。



10.1.8 LD图标菜单

命令	图标	快捷键	描述
网络			
新			
顶部	È		在当前代码的顶部添加一个空白网络。
底部	Ę		在当前代码的底部添加一个空白网络。
目标之前	, P		在当前代码所选网络之前添加空白网络。
目标之后	, P		在当前代码所选网络之后添加空白网络。
标签			为选定的网络分配标签,以便可以将其指示为跳转指令的 目标。
对象			
新			
并联前	ţф	Shift+P	在所选网络之前并联一个节点到所选网络中。
并联后	며		在所选网络之后并联一个节点到所选网络中。
串联前	Ŧŀ		在所选网络之前串联一个节点到所选网络中。
串联后	ſĪ	Shift+C	在所选网络之后串联一个节点到所选网络中。
线圈	0	Shift+O	增加了一个线圈到所选择的网络。
块	*	Shift+B	打开该对象浏览器,选择一个 块 插入到到当前代码中。
常量	ĸ	Shift+K	打开该对象浏览器,选择一个 常量 插入到到当前代码中。
返回	®	Shift+R	添加一个返回语句到选定的网络中。
跳转	D	Shift+J	添加一个跳转语句到选定的网络中。
变量		Shift+V	打开该对象浏览器,选择一个 变量 插入到到当前代码中。
表达式	€	Shift+E	增加了一个 表达式 到所选择的网络。
新建分支	Ţ		在当前位置后创建新的分支。
注释	(*_*)	Shift+M	在所选的网络中添加注释。
实例名称			打开该对象浏览器,选择一个 <i>实例</i> 插入到到当前代码 中。

Π

.OGIC





命令	图标	快捷键	描述
打开编辑器	Ţ		打开用于创建所选对象的编辑器,并显示相关的源代码: - 如果对象是程序,函数或功能块,则此命令将打开其源代码: - 如果对象是变量或参数,则此命令将打开相应的变量编辑器: - 如果对象是标准功能或运算符,则此命令没有功能。
触点打开		0	将所选触点改变为打开的触点。
触点关闭	Ζ	С	将所选触点改变为关闭的触点。
触点取正	Ρ	Р	将所选触点改变为正的触点。
触点取反	N	Ν	将所选触点改变为取反的触点。
置位线圈	S	S	将所选线圈改变为置位线圈。
复位线圈	R	R	将所选线圈改变为复位线圈。
增加引脚	+1	Ctrl+'+'	增加附加的引脚到所选模块,以增加标准引脚。
减少引脚	-1	Ctrl+'-'	删除由 增加引脚 命令添加的引脚。
使能en / eno引脚	EN		将启用输入/启用输出引脚添加到所选模块。 仅当enable 输入信号为true时,才会执行实现所选块的代 码。使能输出信号只是重复使能输入的值,允许您级联使 用。
设置输出线	F		将选定的引脚设置为模块的输出线。
对象属性	P		显示所选块的一些属性。



10.1.9 SFC图标菜单

命令	图标	快捷键	描述
对象			
新			
步	₽		将新的 步 添加到选定的网络。
转换	¢		将新的 转换 添加到选定的网络。
跳转	œ		将新的 跳转 添加到选定的网络。
修改			
添加一个发散转换分支引脚	敁		向选定的转换添加一个发散分支引脚。
移除一个发散转换分支引脚	杼		删除选定的转换的发散分支引脚。
添加一个合并转换分支引脚	睁		将合并的引脚添加到选定的转换。
移除一个合并转换分支引脚	隉		移除会选定的转换上合并的引脚。
添加一个引脚到同步发散转换 分支	皆		将同步发散的引脚添加到选定的转换。
移除一个引脚到同步发散转换 分支	È-		移除选定的转换上同步发散的引脚。
添加一个引脚到同步合并转换 分支	₽ ₽+		将同步合并的引脚添加到选定的转换。
移除一个引脚到同步合并转换 分支	년 -		移除选定的转换上同步合并的引脚。
在最右端号前添加空格	ıŤ		在最右端号前添加空格。
删除最右边端号前的空格	1-1		删除最右边端号前的空格。
代码对象			
新动作	障		在当前代码中添加的一个动作。
新的转换代码	犄		在当前代码中添加的一个转换。
自动连接	×		切换自动连接模式,以便在两个块足够接近时自动 连接。
删除无效的连接		Ctrl+M	删除所有无效连接,在当前代码中用红线表示。

Π

.OGIC



10.1.10 变量菜单

命令	图标	快捷键	描述
加			
自动			创建一个新的自动变量。弹出对话框以指定新的变量属性。
映射变量		Ctrl + Shift + M	创建一个新的映射变量。弹出对话框以指定新的变量属性。
常量			创建一个新的常量。弹出对话框以指定新的常量属性。
保持型变量			创建一个新的保持型变量。弹出对话框以指定新的变量属性。
插入		Ctrl + Shift + ins	添加一个新行到网格在当前编辑器中。
删除		Del	删除当前编辑器中的所选行中的变量。
创建多个变量			可以让你一次创建多个变量。
变量组			打开一个对话框,它可以让你创建或删除变量组。

10.1.11 窗口菜单

命令	图标	快捷键	描述
层叠			层叠替换所有打开的文档,除了标题使其完全层叠打开。
平铺			根据当前打开的文档数,可编程逻辑控制器编辑器区域被拆分为 具有相同尺寸的框架。每一块自动分配给每一个文档。
排列图标			在 PLC编辑器 区域的左下角替换最小化文档的图标。
关闭所有文件			关闭所有打开的文档。

10.1.12 帮助菜单

命令	图标	快捷键	描述
索引			列出所有帮助关键字并打开相关主题。
上下文		F1	上下文相关帮助。打开与当前活动窗口相关的主题。
关于			版本信息。



10.2 工具栏参考

在下表中,您可以看到LogicLab所有工具栏的列表。无论当前处于打开的项目文件如何,构成每个工 具栏的按钮是始终相同。但是,此时点击一些和项目文件有逻辑关系的功能可能不会产生任何效果。

10.2.1 主工具栏

10.2.2 FBD工具栏

╠,ҐҶ**≣**♥⊮€®⊅(**+1−1‱°**Т**а

10.2.3 LD工具栏

┢╬┲╬╁╫╫┥┝╴╱┍พҝѕӖҼ╴╴

10.2.4 SFC工具栏



10.2.5 项目工具条

10.2.6 网络工具栏



10.2.7 调试工具栏









11. 语言参考

所有LogicLab语言均符合IEC 61131-3标准。

- 公共元素
- 指令表 (IL)
- 功能块图 (FBD)
- 梯形图(LD)
- 结构化文本 (ST)
- 顺序功能图(SFC)

此外,LogicLab实现了一些扩展:

- 指针
- 宏

11.1 公共要素

文本和图形元素是IEC 61131-3标准规定的所有可编程控制器编程语言所共有的。

注意: 大多数公共元素(变量、结构化元素、功能块定义等)的定义和编辑由LogicLab通过指定的编辑器、 窗体和表格进行管理。 LogicLab不允许直接编辑与上述公共元素相关的源代码。 以下段落是一种语言规范。要正确管理公共元素,请参阅LogicLab用户指南。

11.1.1 基本元素

11.1.1.1 字符集

图形语言的文本文档和文本元素是使用标准的ascii字符集编写的。

11.1.1.2 注释

用户注释的开头和结尾分别由特殊字符组合"(*"和"*)"分隔。在程序中的任何地方都允许注释,并且它们在本标准中所定义的任何语言中都没有语法或语义意义。

使用嵌套的注释,例如,(*(*嵌套*)*),被处理为错误。

11.1.2 基本数据类型

LogicLab提供了许多基本数据类型(即预先定义的数据类型),均符合IEC 61131-3标准。 基本数据类型、每个数据类型的关键字、每个数据元素的位数和每个基本数据类型的值范围在下表中进行了描述。

关键词	数据类型	位	范围
BOOL	布尔	见说明	0 - 1
SINT	短整型	8	-128 - 127
USINT	无符号短整型	8	0 - 255
INT	整数	16	-32768 - 32767





关键词	数据类型	位	范围
UINT	无符号整数	16	0 - 65536
DINT	长整数	32	-2 ³¹ - 2 ³¹ -1
UDINT	无符号长整型	32	0 - 2 ³²
BYTE	长度为8的比特串	8	-
WORD	长度为16的比特串	16	-
DWORD	长度为32的比特串	32	-
REAL	实数	32	-3.40E+38 - +3.40E+38
STRING	字符串	-	-

注意: BOOL数据类型的实际长度取决于目标设备的处理器,例如对于具有对位寻址的设备,它的长度为1位。

11.1.3 派生数据类型

导出的数据类型可以使用 TYPE ... END_TYPE 结构进行声明。除了基本数据类型之外,它们还可以 用于变量声明。

单元素变量和多元素变量的元素都被认为是派生数据类型,可以在任何地方使用父类型的变量。

11.1.3.1 类型定义

Typedefs的目的是为现有类型分配一个名称。除了名称之外,Typedefs和它的父类型之间没有任何区别。 Typedefs可以使用以下语法声明:

TYPE

<enumerated data type name> : <parent type name>;

END_TYPE

例如,将名称LONGWORD映射到IEC61131-3标准类型DWORD:

TYPE longword : DWORD; END TYPE

11.1.3.2 枚举数据类型

枚举数据类型声明指定该类型的任何数据元素的值只能是关联的标识符列表中给定的值之一。 枚举列表定义 了一组有序的枚举值,从列表的第一个标识符开始,到最后一个标识符为止。

枚举数据类型可以使用以下语法声明:

TYPE

<enumerated data type name> : (<enumeration list>);

END_TYPE

例如,考虑以下两个枚举数据类型的声明。请注意,如果在枚举列表中没有为标识符提供显式值,则 其值等于分配给前一个标识符的值加一。



```
TYPE
enum1: (
    val1, (* the value of val1 is 0 *)
    val2, (* the value of val2 is 1 *)
    val3 (* the value of val3 is 2 *)
);
enum2: (
    k := -11,
    i := 0,
    j, (* the value of j is ( i + 1 ) = 1 *)
    l := 5
);
END TYPE
```

不同的枚举数据类型可以对枚举值使用相同的标识符。但是为了在特定上下文中使用时被唯一标识,枚 举文字可以由包含其关联数据类型名称和 # 符号的前缀来指定。

11.1.3.3 数组

```
数组声明指定将该类型的任何数据元素的值限制在指定的上限和下限之间并包括它们。
数组可以使用以下语法声明:
```

```
TYPE
<subrange name> : <parent type name> ( <lower limit>..<upper limit>
);
END_TYPE
```

请参考下面的例子:

```
TYPE
int_0_to_100 : INT (0..100);
END_TYPE
```

11.1.3.4 结构体

```
结构声明指定该类型的数据元素应包含指定类型的子元素,可以通过指定的名称访问这些子元素。
结构体可以用下面的语法声明:
```

```
TYPE

<structured type name> : STRUCT

<declaration of structurestructure elements>

END_STRUCT;

END_TYPE

请参考下面的例子:

TYPE

structure1: STRUCT

elem1 : USINT;

elem2 : USINT;

elem3: INT;
```



elem3: REAL; END_STRUCT; END_TYPE

11.1.4 常量

11.1.4.1 数字常量

在各种可编程控制器中,数据可以由数字常量表示。

有两类数字常量:整数常量和浮点常量。数字常量被定义为十进制数字或基数。十进制数字用传统的十进制记数法表示。

真正的文字是由小数点来区分的。指数表示10的整数次幂,需要将前面的数字乘以10才能得到所表示的值。十进制文字及其指数可以包含前面的符号(+或-)。

整数字面值也可以用基数2、8或16表示。以16为基数的基数采用十进制记数法,使用由字母A到F组成的扩展数字集,分别具有十进制10到15的传统意义。基于数字不包含任何前导符号(+或-)。

布尔数据由关键字FALSE或TRUE表示。数值文字特征和例子如下表所示。

	例子
整型常量	-12 0 123 986
浮点常量	-12.0 0.0 0.4560
带指数的浮点常量	-1.34E-12 or -1.34e-12 1.0E + 6 1.0E or + 6 1.234E6 or 1.234E6
2进制常量	2#11111111(十进制为256) 2#11100000(十进制为240)
8进制常量	8#377(十进制为256) 8#340(十进制为240)
16进制常量	16个#FF or 16个#FF(十进制为 256)16#E0 or 16#E0(十进制 为240)
布尔类型FALSE和TRUE	FALSE TRUE

11.1.4.2 字符串常量

字符串文字是由单个或多个字符组成的序列,以单引号字符()作为前缀和结尾。 美元符号(\$)后面两个十六进制双位数的三进制组合应解释为八位字符代码的十六进制表示。

例	说明			
	空字符串(长度为零)			
'A'	长度为1的字符串,包含单个字符A			
1 1	长度为1的字符串,包含空格字符			
'\$''	长度为1的字符串,包含单引号字符			



例	说明
1// 1	长度为1的字符串,包含双引号字符
'\$R\$L'	长度为2的字符串,包含CR和LF字符
'\$0A'	长度为1的字符串,包含LF字符

如下面的表中,当它们出现在字符串美元符号开始的两个字符的组合应解释。

组合	打印时解释
\$\$	美元符号
\$ '	单引号
\$L或\$1	换行
\$N或\$N	新行
\$P或\$P	换页
\$R或\$R	回车
\$T或\$T	选项

11.1.5 变量

11.1.5.1 前言

变量提供了用户可通过改变其内容来改变的数据对象的手段,例如可编程控制器的输入、输出或存储器相关的数据。 变量必须声明为基本类型之一, 变量可以用符号表示,也可以用直接表示数据元素与可编程控制器的输入、输出或存储器结构中的物理或逻辑位置的关联的方式表示。

每个程序组织单位(POU,即每个程序,功能或功能块)在其开始处至少包含一个声明部分,该声明 部分由一个或多个结构元素组成,这些结构元素指定组织单元中使用的变量的类型(如有必要,还包 括物理或逻辑位置)。此声明部分的文本形式为关键字区段中定义的关键字VAR,VAR_INPUT或 VAR_OUTPUT之一,在VAR的情况下,其后为零或一次出现限定词RETAIN、NON_RETAIN或限定 词CONSTANT,并且在如果是VAR_INPUT或VAR_OUTPUT,则为零或一次出现限定符RETAIN或 NON_RETAIN,然后是一个或多个用分号分隔并以关键字END_VAR终止声明。声明还可以指定声明 变量的初始化,当可编程控制器支持用户声明变量的初始值时。

11.1.5.2 结构单元

变量的声明必须在以下程序结构元素中执行:

```
KEYWORD [RETAIN] [CONSTANT]
Declaration 1
Declaration 2
...
Declaration N
```

END_VAR





11.1.5.3 关键词和范围

关键词	变量的使用
VAR	组织单元内部使用。
VAR_INPUT	外部输入。
VAR_OUTPUT	通过组织单位提供给外部使用。
VAR_IN_OUT	由于外部输入,可在组织单元内部进行修改。
VAR_EXTERNAL	经由VAR_GLOBAL配置提供,可在组织单元内进行修改。
VAR_GLOBAL	全局变量声明。

结构单元中包含声明的范围(有效性范围)仅是此程序组织单元(POU)的本地范围。也就是说,声明的变量如果希望被其他的程序组织单元访问,只有通过显式的参数传递或者使用这些单元的输入或输出声明的变量才可被访问。但是对于已经被定义为全局变量,程序可以在任何情况下访问此类变量,也可以通过功能块的VAR_EXTERNAL声明访问此类变量。在VAR_EXTERNAL中声明的变量类型必须与在VAR GLOBAL块中声明的类型一致。

要在不使用任何关键字的情况下访问所有类型的POU的变量,必须在项目选项的代码生成选项卡中启用此选项 (请参见第4.6.2节)。

如果出现以下情况,则出现错误:

- 任何程序组织单位试图修改已用CONSTANT限定符声明的变量的值;
- 在包含元素内包含的任何元素的VAR_EXTERNAL声明(不包含CONSTANT限定词)中,使用在配置元素 或程序组织单元("包含元素")中声明为VAR_GLOBAL CONSTANT的变量。

预选赛	描述
CONST	属性CONST表示结构元素中的变量是常量,即它们有一个常量 值,一旦PLC被引导,这个常量值就不能被修改。
RETAIN	属性RETAIN表示结构元素中的变量是保留的,即即使在重置或 关闭目标设备之后,它们仍然保持其值。

11.1.5.4 限定符

11.1.5.5 单元素变量和数组

单元素变量表示基本类型之一或派生数据类型之一的单个数据元素。

数组是相同数据类型的数据元素的集合;为了访问数组的单个元素,必须使用方括号内的下标(或索引)。下标可以是整数或单元素变量。



为了轻松表示数据矩阵,数组可以是多维的;在这种情况下,需要一个复合下标,每个维度一个索引, 以逗号分隔。数组定义中允许的最大维数为3。

11.1.5.5 声明语法

变量必须在结构元素中声明,使用以下语法:

VarName1 : Typename1 [:= InitialVal1]; VarName2 AT Location2 : Typename2 [:= InitialVal2]; VarName3 : ARRAY [0..N] OF Typename3;

其中:

关键词	描述
VarNameX	变量标识符,由长度为1或1以上的字母数字字符组成的字符串。它用于变量的符号表示。
TypenameX	变量的数据类型,从基本数据类型中选择。
InitialValX	复位目标后,变量将重置为初始值。
LocationX	详细说明见下一个章节。
N	最后一个元素的索引,长度为N+1的数组

11.1.5.6 位置

变量可以用符号表示,即通过它们的标识符来访问,也可以用一种直接表示数据元素与可编程控制器 的输入、输出或内存结构中的物理或逻辑位置的关联的方式来改变。

单一元素变量的直接表示由百分号"%"、位置前缀和大小前缀以及一个或两个由句点(.)分隔的无符 号整数连接而成的特殊符号提供。

%location.size.index.index

1) 位置

位置前缀可以是下列之一:

位置前缀	描述
I	输入区
Q	输出区
М	存储区

2) 尺寸

大小前缀可以是下列之一:

大小前缀	描述
Х	Bit(1位)
В	BYTE (8 bits)
W	WORD (16 bits)





大小前缀	描述
D	DWORD (32 bits)

3) index.index

这个无符号整数序列由点分隔,指定变量在位置前缀指定的区域中的实际位置。

例:

地址	描述
%MW4.6	从存储数据块4的第7个元素的第一个字节开始的 一个WORD类型的数据。
%IX0.4	输入区数据块0的第5个元素的第一个字节的第一 位。

注意,绝对位置取决于数据块元素的大小,而不取决于大小前缀。实际上,%MW4.6和%MD4.6从内存中的同一字节开始,但是前者指向的区域比后者短16位。

高级用法:如果索引仅包含一个整数(无点),则它将丢失对数据块的任何引用,并且直接指向内存 中具有索引值作为其绝对地址的字节。

地址	描述
%MW4.6	从内存中数据块4的第7个元素的第一个字节开始的一个WORD类型的数据。
%MW4	从内存区第4字节开始的一个WORD类型的数据。

例:

```
VAR [RETAIN] [CONSTANT]
XQuote : DINT; Enabling : BOOL := FALSE;
TorqueCurrent AT %MW4.32 : INT;
Counters : ARRAY [ 0 .. 9 ] OF UINT;
Limits: ARRAY [0..3, 0..9]
END_VAR
```

- 变量 XQuote 的长度为32位,由LogicLab编译器自动分配。
- 目标重置后,变量启用被初始化为FALSE。
- 在目标设备的存储区中分配了变量TorqueCurrent,它从数据块4的第33个元素的第一个字节开始占用16位。
- 变量 Counters 是10个无符号整数类型的独立变量的数组。

11.1.5.7 LOGICLAB变量声明

无论您使用哪种PLC语言,LogicLab都提供了本地变量编辑器,全局变量编辑器和参数编辑器,您可以忽略上面的语法而使用一种表格化的操作接口来声明各种变量。

11.1.6 程序组织单元

程序组织单元包括功能、功能块和程序。程序组织单元可以由制造商交付,也可以由用户通过标准定义的方式由用户编程。





也就是说,程序组织单元不能被另一个相同类型的程序组织单元所调用。

11.1.6.1 功能

对于可编程控制器编程语言,将功能定义为一种程序组织单位(POU),当执行该程序时,它会产生 一个数据元素,该数据元素被视为功能。

功能不包含内部状态信息,即调用具有相同参数的函数(输入变量VAR_INPUT和输入输出变量 VAR_IN_OUT)始终产生相同的值(输出变量VAR_OUTPUT,输入输出变量VAR_IN_OUT和函数 结果)。

声明语法

功能的声明如下:

FUNCTION FunctionName : RetDataType

VAR INPUT

declaration of input variables (see the relevant section)

END_VAR

VAR

declaration of local variables (see the relevant section)

END_VAR

```
Function body
```

END FUNCTION

关键词	描述
FunctionName	所声明的函数的名称。
RetDataType	该功能返回值的数据类型。
FunctionBody	指定对输入变量执行的操作,以便根据功能的语义将值赋给与 功能同名的变量,该变量表示函数的结果。它可以在LogicLab 支持的任何语言中使用。

在LogicLab声明功能

无论您使用哪种PLC语言,您可以忽略上面的语法,LogicLab提供了一个友好的界面方便您使用。

11.1.6.2 功能块

对于可编程控制器编程语言,功能块是另一种程序组织单位(POU),执行时会产生一个或多个值。 可以创建功能块的多个命名实例(副本)。每个实例都有一个关联的标识符(实例名称),以及一个 包含其输入,输出和内部变量的数据结构。

从功能块的一次执行到下一次执行,该数据结构的所有输出变量值和必要的内部变量都将保留。因此, 具有相同参数(输入变量)的功能块的调用并不总是产生相同的输出值。





在功能块的实例外部只能访问输入和输出变量,即,功能块的内部变量对功能块的用户不可见。为了执行其操作,功能块需要由另一个POU调用。 调用取决于调用功能块的模块的特定语言。

功能块实例的范围对于实例化该功能块的程序组织单元而言是本地的。

声明语法

功能块的声明如下:

FUNCTION_BLOCK FunctionBlockName

VAR_INPUT

declaration of input variables (see the relevant section)

END_VAR

VAR OUTPUT

declaration of output variables

END_VAR

VAR_EXTERNAL

declaration of external variables

```
END_VAR
```

```
VAR
```

declaration of local variables

END VAR

Function block body

```
END_FUNCTION_BLOCK
```

关键词	描述
FunctionBlockName	要声明的功能块的名称(注意:模板的名称,而不是其 实例的名称)。
VAR_EXTERNAL END_VAR	只有在VAR_EXTERNAL结构元素中列出了全局变量,功能块 才能访问全局变量。可以通过FB修改通过VAR_EXTERNAL构 造传递到FB中的变量。
Function block body	规定要对输入变量执行的操作,根据功能块的语义和内部变 量的值将值分配给输出变量。可以在LogicLab支持的任何语 言中使用。

在LogicLab声明功能

无论您使用哪种PLC语言,您可以忽略上面的语法,LogicLab提供了一个友好的界面方便您使用功能 块。



11.1.6.3 程序

程序在IEC 61131-1中定义为"所有编程语言元素和构造的逻辑组合,是通过可编程控制器系统控制设备或过程中信号与数据处理所必需的"。

声明语法

程序的声明如下:

PROGRAM < program name>

Declaration of variables (see the relevant section)

Program body

END_PROGRAM

关键词	描述
Program Name	要声明的程序的名称。
Program body	指定要执行的操作以及处理数据的程序逻辑,可以在LogicLab支 持的任何语言中使用。

在LogicLab中编写程序

无论您使用哪种PLC语言,您可以忽略上面的语法,LogicLab提供了一个友好的界面方便您编写程序。

11.1.7 IEC 61131-3标准功能

本段是LogicLab中可用的所有IEC 61131-3标准功能的参考,以及其他一些功能(可以被视为 LogicLab对标准的扩展)。

这些功能是整套编程语言所共有的,因此可以在任何可编程组织单位(POU)中使用。

在本段中指定为可扩展(外部的)的功能允许具有可变数量的输入。

类型转换功能

根据IEC 61131-3标准,类型转换函数的格式应为* _TO _ **,其中 "*"为输入变量的类型,而 "**"为输出变量的类型(例如INT_TO_REAL)。

LogicLab提供了一组更为方便的重载类型转换函数,从而减轻了开发人员指定输入变量类型的麻烦。

TO_BOOL	
描述	转换为BOOL类型(布尔值)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	BOOL
	out := TO_BOOL(0); (* out = FALSE *)
示例	out := TO_BOOL(1); (* out = TRUE *)
	out := TO BOOL(1000); (* out = TRUE *)





TO_SINT	
描述	转换为SINT类型(8位有符号整数)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	SINT
示例	out := TO_SINT(-1); (* out = -1 *)
	out := TO_SINT(16#100); (* out = 0 *)

TO_USINT	
描述	转换为USINT类型(8位无符号整数)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	USINT
示例	out := TO_USINT(-1); (* out = 255 *)
	out := TO_USINT(16#100); (* out = 0 *)

TO_INT	
描述	转化为INT类型(16位有符号整数)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	INT
示例	out := TO_INT(-1000.0); (* out = -1000 *)
	out := TO_INT(16#8000); (* out = -32768 *)

TO_UINT	
描述	转换为UINT类型(16位无符号整数)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	UINT
示例	out := TO_UINT(1000.0); (* out = 1000 *)
	out := TO_UINT(16#8000); (* out = 32768 *)

TO_DINT	
描述	转换为DINT类型(32位带符号整数)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	DINT
示例	out := TO_DINT(10.0); (* out = 10 *)
	out := TO_DINT(16#FFFFFFFF); (* out = -1 *)



TO_UDINT	
描述	转换为UDINT类型(32位无符号整数)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	UDINT
示例	<pre>out := TO_UDINT(10.0); (* out = 10 *) out := TO_UDINT(16#FFFFFFFF); (* out = 4294967295 *)</pre>

LOGIC

4

TO_BYTE	
描述	转换为BYTE类型(8比特串)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	BYTE
示例	out := TO_BYTE(-1); (* out = 16#FF *)
	out := TO_BYTE(16#100); (* out = 16#00 *)

TO_WORD	
描述	转换为WORD类型(16比特串)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	WORD
示例	out := TO_WORD(1000.0); (* out = 16#03E8 *)
	out := TO_WORD(-32768); (* out = 16#8000 *)

TO_DWORD	
描述	转换到DWORD类型(32比特串)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	DWORD
示例	out := TO_DWORD(10.0); (* out = 16#0000000A *)
	out := TO_DWORD(-1); (* out = 16#FFFFFFFF *)

TO_REAL	
描述	转换到REAL类型(32位浮点)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	REAL
示例	out := TO_REAL(-1000); (* out = -1000.0 *)
	out := TO_REAL(16#8000); (* out = -32768.0 *)





TO_LREAL	
描述	转换到LREAL类型(64位浮点)
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	LREAL
示例	out := TO_LREAL(-1000); (* out = -1000.0 *)
	out := TO_LREAL(16#8000); (* out = -32768.0 *)

数值函数

以下功能的可用性取决于目标设备。 有关详细信息,请咨询您的硬件供应商。

ABS		
描述	绝对值,计算的输入的绝对值	
操作数	1	
输入数据类型	任何数值类型	
输出数据类型	与输入类型相同	
示例	OUT := ABS(-5); (* OUT = 5 *)	
	OUT := ABS(-1.618);(* OUT = 1.618 *)	
	OUT := ABS(3.141592); (* OUT = 3.141592 *)	

SQRT		
描述	平方根,计算的输入的平方根	
操作数	1	
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL	
输出数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL	
示例	OUT := SQRT(4.0); (* OUT = 2.0 *)	

LN		
描述	自然对数,计算具有的输入以e为底的对数	
操作数	1	
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL	
输出数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL	
示例	OUT := LN(2.718281); (* OUT = 1.0 *)	

LOG		
描述	常用对数,计算具有的输入以10为底的对数	
操作数	1	
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL	
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL	
示例	OUT := LOG(100.0); (* OUT = 2.0 *)	


EXP	
描述	自然指数,计算的输入的指数函数
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = EXP(1.0); (* OUT~2.718281 *)

_OGIC

L

描述	正弦,计算的输入正弦函数,结果以弧度表示
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = SIN (0.0); (* OUT = 0.0 *)
	OUT: = SIN (2.5 * 3.141592); (* OUT~1.0 *)

COS	
描述	余弦,计算的输入余弦函数,结果以弧度表示
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = COS (0.0); (* OUT = 1.0 *)
	OUT: = COS (-3.141592); (* OUT∽-1.0 *)

TAN	
描述	正切,计算的输入正切函数,结果以弧度表示
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = TAN (0.0); (* OUT = 0.0 *)
	OUT: = TAN (3.141592 / 4.0); (* OUT~1.0 *)

ASIN	
描述	反正弦,计算的输入的反正弦,结果以弧度表示
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = ASIN (0.0); (* OUT = 0.0 *)
	OUT: = ASIN (1.0); (* OUT = PI / 2 *)





ACOS	
描述	反余弦值,计算的输入的反余弦,结果以弧度表示
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = ACOS (1.0); (* OUT = 0.0 *)
	OUT: = ACOS (-1.0); (* OUT = PI *)

ATAN	
描述	反正切,计算输入的反正切,结果以弧度表示
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = ATAN (0.0); (* OUT = 0.0 *)
	OUT: = ATAN (1.0); (* OUT = PI / 4 *)

ADD	
描述	算术加法,计算两个输入的和。
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT: = ADD (20, 40); (* OUT = 60 *)

MUL	
描述	算术乘法,计算两个输入相乘的积。
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT: = MUL (10, 10); (* OUT = 100 *)

SUB	
描述	算术减法,从输入#0减去输入#1
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT: = SUB (10, 3); (* OUT = 7 *)



DIV	
描述	算术除法,将输入#0除以输入#1
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT: = DIV (20, 2); (* OUT = 10 *)

LOGIC

MOD	
描述	求余数,将输入#0除以输入#1,并返回余数
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT: = MOD (10, 3); (* OUT = 1 *)

POW	
描述	指数运算。
操作数	2
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL;
	LREAL(如果有),否则为REAL;
输出数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
示例	OUT: = POW (2.0, 3.0); (* OUT = 8.0 *)
	OUT: = POW (-1.0, 5.0); (* OUT = -1.0 *)

ATAN2*	
描述	反正切(有两个参数),计算y/x的主弧正切;结果以弧度表示
操作数	2
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL;
	LREAL(如果有),否则为REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
示例	OUT: = ATAN2 (0.0, 1.0); (* OUT = 0.0 *)
	OUT: = ATAN2 (1.0, 1.0); (* OUT = PI / 4 *)
	OUT: = ATAN2 (-1.0, -1.0); (* OUT = (-3/4) * PI *)
	OUT: = ATAN2 (1.0, 0.0); (* OUT = PI / 2 *)

SINH*	
描述	双曲正弦。计算的输入的双曲正弦函数
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
示例	OUT: = SINH (0.0); (* OUT = 0.0 *)





COSH*	
描述	双曲余弦值,计算的输入的双曲余弦函数
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = COSH (0.0); (* OUT = 1.0 *)

TANH*	
描述	双曲正切值,计算的输入的双曲正切函数
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = TANH (0.0); (* OUT = 0.0 *)

CEIL*	
描述	舍入到整数,返回大于或等于输入的最小整数
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则为REAL
示例	OUT: = CEIL (1.95); (* OUT = 2.0 *)
	OUT: = CEIL (-1.27); (* OUT = -1.0 *)

FLOOR*	
描述	四舍五入到整数,返回小于或等于输入的最大整数
操作数	1
输入数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
输出数据类型	LREAL(如果有),否则REAL
示例	OUT: = FLOOR (1.95); (* OUT = 1.0 *)
	OUT: = FLOOR (-1.27) ; $(* \text{ OUT} = -2.0 *)$

*: 作为扩展IEC 61131-3标准所提供的功能。

位操作功能

SHL	
描述	输入#0左移输入#1的bit,右边填充为零。
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入#0类型
示例	OUT: = SHL (IN: = 16#1000CAFE, 16);
	(* OUT = 16#CAFE0000 *)



SHR	
描述	输入#0右移输入#1的bit, 左侧填充为零
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入#0类型
示例	OUT: = SHR (IN: = 16#1000CAFE, 24);
	(* OUT = 16#0000010 *)

LOGIC

ROL	
描述	输入#0左移的输入#1的bit,每个bit循环移动。
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入#0类型
示例	OUT: = ROL (IN: = 16#1000CAFE, 4);
	(* OUT = 16#000CAFE1 *)

ROR	
描述	输入#0右移的输入#1的bit,每个bit循环移动。
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	同输入#0类型
示例	OUT: = ROR (IN: = 16#1000CAFE, 16);
	(* OUT = 16#CAFE1000 *)

AND	
描述	逻辑与,如果两个输入#0和输入#1是BOOL,则按逻辑与, 否则按位与运算。
操作数	2
输入数据类型	除了字符串类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT := TRUE AND FALSE; (* OUT = FALSE *)
	OUT := 16#1234 AND 16#5678; (* OUT = 16#1230 *)

OR	
描述	逻辑或,如果两个输入#0和输入#1是BOOL,则按逻辑 或,否则按位或晕眩。
操作数	2
输入数据类型	除了字符串类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT := TRUE OR FALSE; (* OUT = FALSE *)
	OUT := 16#1234 OR 16#5678;(* OUT = 16#567C *)





XOR	
描述	逻辑异或,如果两个输入#0和输入#1是BOOL,则按逻辑异 或,否则按位异或。
操作数	2
输入数据类型	除了字符串类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT := TRUE OR FALSE; (* OUT = TRUE *)
	OUT := 16#1234 OR 16#5678; (* OUT = 16#444C *)

NOT	
描述	逻辑非,如果输入是BOOL,则按逻辑非,否则按位取反。
操作数	1
输入数据类型	除了字符串类型
输出数据类型	同输入类型
示例	OUT: = NOT FALSE; (* OUT = TRUE *)
	OUT: = NOT 16#1234; (* OUT = 16#EDCB *)

选择功能

SEL	
描述	二元选择功能
操作数	3
输入数据类型	BOOL,任何类型,任何类型
输出数据类型	同选定的输入类型
示例	OUT := SEL(G := FALSE, INO := X, IN1 := 5);
	(* OUT = X *)

MAX	
描述	最大值选择功能
操作数	2, 可扩展
输入数据类型	任何数值类型,任何数值类型,,任何数值型
输出数据类型	同最大值输入类型
示例	OUT: = MAX (-8, 120, -1000); (* OUT = 120 *)

MIN	
描述	最小值选择功能
操作数	2, 可扩展
输入数据类型	任何数值类型,任何数值类型,,任何数值型
输出数据类型	同最小值输入类型
示例	OUT: = MIN (-8, 120, -1000); (* OUT = -1000 *)



LIMIT	
描述	限制输入#0大于或等于输入#1,并且等于或小于输入#2。
操作数	3
输入数据类型	任何数值类型,任何数值类型,任何数值型
输出数据类型	同输入类型
	OUT: = LIMIT (IN: = 4, MN: = 0, MX: = 5); (* OUT = 4 *)
示例	OUT: = LIMIT (IN: = 88, MN: = 0, MX: = 5); (* OUT = 5 *)
	OUT: = LIMIT (IN: = -1, MN: = 0, MX: = 5); (* OUT = 0 *)

DGICL

MUX	
描述	多路复用器。根据输入K选择N个输入之一。
操作数	3,可扩展
输入数据类型	任何数值类型,任何数值类型,,任何数值类型
输出数据类型	同选定的输入类型
示例	OUT: = MUX (0, A, B, C); (* OUT = A *)

比较功能

如果目标设备支持此功能,则还可以使用比较函数来比较字符串。

GT	
描述	大于,如果输入#0> 输入#1则返回TRUE,否则返回FALSE。
操作数	2
输入数据类型	除了BOOL类型
输出数据类型	BOOL类型
示例	OUT: = GT (0, 20); (* OUT = FALSE *)
	OUT: = GT ('AZ', 'ABC'); (* OUT = TRUE *)

通用电器 通用电器	
描述	大于或等于,如果输入#0>= 输入#1则返回TRUE,否则返回
操作数	2
输入数据类型	除了BOOL类型
输出数据类型	BOOL类型
示例	OUT: GE = (20, 20); (* OUT = TRUE *)
	OUT: = GE ('AZ', 'ABC'); (* OUT = FALSE *)





EQ	
等于,如果输入# 0 = 输入# 1 则返回TRUE,否则返回FALSE。	
2	
任何类型	
BOOL类型	
OUT: = EQ (TRUE, FALSE); $(* \text{ OUT} = \text{FALSE } *)$	

LT	
描述	少于,如果输入#0 < 输入#1返回TRUE,否则返回FALSE。
操作数	2
输入数据类型	除了BOOL类型
输出数据类型	BOOL类型
示例	OUT: = LT (0, 20); (* OUT = TRUE *)
	OUT: = LT ('AZ', 'ABC'); (* OUT = FALSE *)

LE	
描述	小于或等于,如果输入#0 <= 输入#1返回TRUE,否则返回 FALSE。
操作数	2
输入数据类型	除了BOOL类型
输出数据类型	BOOL类型
示例	OUT: = LE (20, 20); (* OUT = TRUE *)
	OUT: = LE ('AZ', 'ABC'); (* OUT = FALSE *)

NE	
描述	不等于,如果输入#0!= 输入#1返回TRUE,否则返回FALSE。
操作数	2
输入数据类型	任何类型
输出数据类型	BOOL类型
示例	OUT: = NE (TRUE, FALSE); (* OUT = TRUE *)
	OUT: = NE ('AZ', 'ABC'); (* OUT = TRUE *)



字符串函数

以下功能的可用性取决于目标设备。有关详细信息,请咨询您的硬件供应商。

CONCAT	
描述	字符串拼接功能
操作数	2
输入数据类型	STRING类型
输出数据类型	STRING类型
示例	OUT: = CONCAT ('AB', 'CD'); (* OUT = 'ABCD' *)

DELETE	
描述	删除IN从第P个字符位置开始的L个字符。
操作数	3
输入数据类型	STRING类型,UINT类型,UINT类型
输出数据类型	STRING类型
示例	OUT: = DELETE (IN: = 'ABXYC', L: = 2, P: = 3);
	(* OUT = 'ABC' *)

FIND	
描述	找出IN2在IN1中第一次出现的开始的字符位置。如果未找到IN2的 出现,则OUT:=0
操作数	2
输入数据类型	STRING类型,STRING类型
输出数据类型	UINT类型
示例	OUT: = FIND (IN1: = 'ABCBC', IN2: = 'BC'); (* OUT = 2 *)

INSERT	
描述	在第P个字符位置后将IN2插入IN1
操作数	3
输入数据类型	STRING类型,STRING类型,UINT类型
输出数据类型	STRING类型
示例	OUT: = INSERT (IN1: = 'ABC', IN2: = 'XY', P: = 2);
	(* OUT = 'ABXYC' *)

LEFT	
描述	取IN最左边边的L个字符
操作数	2
输入数据类型	STRING类型,UINT类型
输出数据类型	STRING类型
示例	OUT: = LEFT (IN: = 'ASTR', L: = 3); (* OUT = 'AST' *)





MID	
描述	取IN中从第P个开始的L个字符
操作数	3
输入数据类型	STRING类型,UINT类型,UINT类型
输出数据类型	串
示例	OUT: = MID (IN: = 'ASTR', L: = 2, P: = 2);
	(* OUT = 'ST' *)

REPLACE	
描述	从第P个字符位置开始,用IN2替换IN1的L个字符
操作数	4
输入数据类型	STRING类型,STRING类型,UINT类型,UINT类型
输出数据类型	串
示例	OUT: = REPLACE (IN1: = 'ABCDE', IN2: = 'X', L: = 2, P: = 3); (* OUT = 'ABXE' *)

RIGHT	
描述	取IN最右边的L个字符
操作数	2
输入数据类型	STRING类型, UINT类型
输出数据类型	STRING类型
示例	OUT: = RIGHT (IN: = 'ASTR', L: = 3); (* OUT = 'STR' *)

TO_STRING	
描述	转换到字符串类型
操作数	1
输入数据类型	任何数值类型
输出数据类型	STRING类型
示例	str := TO_STRING(10.0); (* str = `10,0' *)
	str := TO_STRING(-1); (* str = `-1' *)

TO_STRINGFORMAT	
描述	转换为字符串,使用格式说明符
操作数	2
输入数据类型	任何数值类型或STRING类型
输出数据类型	STRING类型
示例	<pre>str := TO_STRINGFORMAT(10, `%04d'); (* str = `0010'*)</pre>



11.2 指令列表(IL)

本节定义IL(指令列表)语言的语义。

11.2.1 语法和语义

11.2.1.1 IL指令的语法

IL代码由一系列指令组成。每条指令从一个新行开始,包含一个带有可选修饰符的操作符,如果需要特殊的操作符,还包含一个或多个以逗号分隔的操作数。操作数可以是文字或者变量的任何表示。 指令的前面可以有一个标识标签,后面跟一个冒号(:)。可以在指令之间插入空行。

例子

让我们来解析一小段代码:

START:

```
LD %IX1 (* Push button *)
ANDN %MX5.4 (* Not inhibited *)
ST %QX2 (* Fan out *)
```

构成每条指令的要素如下:

标签	操作符 (+修改器)	操作数	注释
START:	LD	% IX1	(*按钮*)
	ANDN	% MX5.4	(*不被禁止*)
	ST	% QX2	(*展开*)

IL指令语义

```
- 累加器
```

累加器是指包含当前计算结果的值的寄存器。

- 运算符

```
除非另有说明,否则运算符的语义为
accumulator := accumulator OP operand
也就是说,累加器的值被运算运算符对累加器本身的当前值应用运算符产生的结果所代替。例如,
"AND %IX1"指令被解释为
accumulator := accumulator AND %IX1
如果累加器的当前值大于输入字10的值,则指令"GT %IW10"的布尔结果为TRUE,否则,指令
"GT %IW10"的布尔结果为FALSE:
accumulator := accumulator GT %IW10
- 修饰符
修饰词 "N"表示操作数的按位取反。
左括号修饰符"("表示运算符的评估必须推迟到遇到右括号运算符")"为止。 括号中的指令序
列的形式如下所示,请参阅该指令
```

```
accumulator := accumulator AND (%MX1.3 OR %MX1.4)
```





修饰语"C"表示仅当当前评估结果的值为布尔值1时才可以执行关联的指令(如果将运算符与"N"修饰语结合使用则为布尔值0)。

11.2.2 标准的运算符

下面列出了标准操作符及其允许的修饰符和操作数。

操作符	修饰符	支持的操作数类型:	语义
	12 101 13		,
LD	Ν	任何类型	将累加器设置为操作数。
ST	N	任何类型	将累加器存储到操作数位置。
S		BOOL类型,BOOL类型	如果累加器为真,则将操 作数设置为真。
R		BOOL类型,BOOL类型	如果累加器为真,则将操 作数设置为假。
AND	N, (除了REAI类型,除了REAL 类型	逻辑或位和
OR	N, (除了REAL类型,除了REAL 类型	逻辑或位或
XOR	N, (除了REAL类型,除了REAL 类型	逻辑或位XOR
NOT		除了REAL类型	逻辑或位不
ADD	(除了BOOL类型	除了
SUB	(除了BOOL类型	减法
MUL	(除了BOOL类型	乘法
DIV	(除了BOOL类型	除法
MOD	(除了BOOL类型	模块划分
GT	(除了BOOL 类型	比较:
GE	(除了BOOL类型	比较:=
EQ	(除了BOOL类型	比较:=
NE	(除了BOOL类型	比较:
LE	(除了BOOL类型	比较:
LT	(除了BOOL类型	比较:
JMP	C, N	标签	跳到标签
CAL	C, N	FB实例名	调用功能块
RET	C, N		从被调用的程序、函数或函数块 返回。
)			计算延迟操作。

11.2.3 调用功能和功能块

11.2.3.1 调用功能

功能(如相关部分中定义的)是通过将功能名放在运算符字段中来调用的。此调用采用以下形式:

LD 1

```
MUX 5, var0, -6.5, 3.14
```

ST vRES

注意,第一个参数不包含在输入列表中,但累加器用作功能的第一个参数。如果需要,在操作数字段 中提供其他参数(以第二个参数开头),按声明顺序用逗号分隔。例如,上表中的运算符MUX采用5 个操作数,其中的第一个操作数加载到累加器中,而其余4个参数则在功能名之后按顺序输入。

以下规则适用于功能调用

- 1) 对VAR_INPUT参数的赋值可以为空、常量或变量。
- 2) 功能的执行在到达RET指令或功能的物理末端时结束。当这种情况发生时,功能的输出变量被复 制到累加器中。

调用功能块

功能块(如相关部分中定义的)可以通过CAL操作符有条件地和无条件地调用。此调用采用以下形式: LD A

- ADD 5
- ST INST5.IN1
- LD 3.141592
- ST INST5.IN2
- CAL INST5
- LD INST5.OUT1
- ST vRES
- LD INST5.OUT2
- ST vVALID

这种调用方法相当于带有参数列表的CAL,它只包含一个具有FB实例名称的变量。 通过对操作数执行以下形式的ST / LD操作,将输入参数传递给FB实例并读取输出参数:

```
FBInstanceName.IO_var
```

说明

关键字	描述
FBInstanceName	要调用的实例的名称。
IO_var	要写入/读取的输入或输出变量。





11.3 功能块图(FBD)

本节定义FBD(功能块图)语言的语义。

11.3.1 线和块的表示

图形语言元素是使用图形或半图形元素绘制的,如下表所示。

数据的存储或与数据元素的关联不能与连接器的使用相关联;因此,为避免歧义,不能给连接器任何标识符。



11.3.2 网络中的数据流

网络被定义为互连图形元素的最大集合。可以在右边用冒号(:)分隔的网络标签与每个网络或网络组关联。网络的范围及其标签对于网络所在的程序组织单位(POU)是本地的。

图形语言用于通过一个或多个表示控制计划的网络来表示概念量的流。即,在功能框图(FBD)的情况下,通常使用"信号流",类似于信号处理系统中各元件之间的信号流。FBD语言中的信号流从功能或功能块的输出(右侧)到已连接的功能或功能块的输入(左侧)。

11.3.3 计算网络

11.3.3.1 网络的计算顺序

网络及其元素的计算顺序不一定与标签或显示网络的顺序相同。当程序组织单位(POU)的主体由一个或多个网络组成时,上述主体内的网络计算顺序遵守以下规则:

- 1) 在所有输入的状态都被求值之前,网络的任何元素都不会被求值。
- 2) 在对网络元素的所有输出值的状态进行评估之前,网络元素的评估是不完整的。
- **3)** 如描述FBD编辑器时所述,网络号会自动分配给每个网络。在程序组织单位(POU)中,根据网络编号 的顺序对网络进行评估:除非通过执行控制元素另外指定,否则网络N在网络N+1之前进行计算。



11.3.3.2 元素组合

FBD语言的元素必须通过信号流线相互连接。

块的输出不得连接在一起,特别是不允许使用LD语言的"wire -OR"结构,需要使用显式的布尔"OR"块。

反馈

当功能或功能块的输出用作网络中位于其之前的功能或功能块的输入时,网络中存在反馈路径。相关的变量称为反馈变量。

可以遵循以下规则来利用反馈路径:

- 1) 反馈变量必须初始化,并且在网络的第一次计算期间将使用初始值。查看 *全局变量* 编辑器,局 部变量编辑器或参数编辑器,以了解如何初始化各个项目。
- **2)** 一旦对具有反馈变量作为输出的元素进行了计算,就将使用反馈变量的新值,直到对元素进行下 一次计算为止。

例如,在下面的示例中,布尔变量RUN是反馈变量。

显式循环



隐式循环





DGICLA



11.3.4 执行控制元素

11.3.4.1 EN / ENO引脚

根据标准,LogicLab软件中可对块附加的布尔EN(启用)输入和ENO(启用输出)引脚。

EN	ENO
VAR_INPUT	VAR_OUTPUT
EN: BOOL:=	ENO:
1;END_VAR	BOOL; END_VAR

请参阅"块的修改属性"一节以了解如何将这些引脚添加到块中。



使用这些变量时,将根据以下规则控制由块定义的操作的执行:

- **3)** 如果在调用该块时EN的值为FALSE,则不会执行功能体定义的操作,并且可编程控制器系统会将 ENO的值重置为FALSE。
- 4) 否则,由可编程控制器系统将ENO的值设置为TRUE,并执行由块体定义的操作。

11.3.4.2 跳转

跳转由以双箭头终止的布尔信号线表示。跳转条件的信号线来源于布尔变量或功能或功能块的布尔输出。当信号线的布尔值为TRUE时,将程序控制转移到指定的网络标签。因此,无条件跳转是条件跳转的特例。

跳转的目标是程序组织单元中发生跳转的网络标签。







11.3.4.3 有条件的返回

- 如下表所示,使用RETURN构造函数和功能块的条件返回。当布尔输入为TRUE时,程序执行将转移回调用实体,而当布尔输入为FALSE时以常规方式继续执行。
- 函数或功能块的物理端提供无条件返回。



11.4 梯形图(LD)

本节定义LD(梯形图)语言的语义。

11.4.1 电源轨道

LD网络在左侧由称为左电源轨的垂直线定界,在右侧由称为右电源轨的垂直线定界。正确的电源轨在 LogicLab实现中可能是明确的,并且始终会显示出来。

两个电源轨始终与一条水平线连接,该水平线称为信号链路。所有LD元件都应放置并连接到信号链路上。

描述	象征符号
左侧电源轨 (附水平连接线)	
右侧电源轨(附水平连接线)	





描述	象征符号
电源轨线之间由信号链路连接	

11.4.2 链接元素和状态

链接元素可以是水平或垂直的。链接元素的状态应表示为" ON"或" OFF",分别对应于文字布尔 值1或0。链路状态的术语应与电源术语同义。

以下属性适用于链接元素:

- 始终将左导轨的状态视为开启状态,没有为右导轨定义状态。
- 水平链接元素由水平线表示。水平链接元素将元素的状态从其紧邻的左侧传递到其紧邻的右侧的元素。
- 垂直连接元件由一条垂直线组成,该垂直线在每一侧与一个或多个水平连接元件相交。 垂直链接的状态表示水平链接左侧的ON状态的包含性OR,即,垂直链接的状态为:
 OFF:如果左侧所有附加水平链接的状态为OFF,则为OFF;
 ON:如果左侧的一个或多个附加水平链接的状态为ON。
- 垂直链接的状态将复制到其右侧所有附加的水平链接。
- 垂直链接的状态不会复制到左侧任何已连接的水平链接。



11.4.3 触点

触点是一种元素,该元素赋予右侧的水平链接状态一个状态,该状态等于左侧水平链接状态的布尔与,并且具有关联的布尔输入,输出或存储变量的适当功能。

出现不会修改关联的布尔变量的值。下表列出了标准的出现符号。





名称	描述	象征符号
常开触点	如果关联的布尔变量的状态为ON,则 将左侧链接的状态复制到右侧链接。否 则,右链接的状态为OFF。	- -
常闭触点	如果关联的布尔变量的状态为OFF,则 将左侧链接的状态复制到右侧链接。否 则,右链接的状态为OFF。	- ∕ŀ
正向传递触点	当在左侧链接的状态为ON的同时感测到 相关变量从OFF到ON的过渡时,从当前 计算到下一次计算,右侧链接的状态为 ON。右链接的状态在所有其他时间均应 为OFF。	┥Ҏ┝
反向传递触点	当在左侧链接的状态为ON的同时感测到 相关变量从ON到OFF的转换时,从当前 计算到下一次计算,右侧链接的状态为 ON。右链接的状态在所有其他时间均应 为OFF。	Чи⊢

11.4.4 线圈

线圈将其左侧的链接状态复制到右侧的链接,而无需进行修改,并将状态的适当函数或左侧链接的转移 存储到关联的布尔变量中。

下表中显示了标准线圈符号。

名称	描述	象征符号
线圈	左侧链接的状态将复制到关联 的布尔变量。	-(}-
否定线圈	左链接状态的反函数复制到关联的布尔变量,即,如果左链接的状态为 OFF,则关联变量的状态为ON,反之 亦然。	-(/}-
置位(子锁)线圈	当左链接处于ON状态时,关联的布 尔变量设置为ON状态,并保持设置 状态,直到被RESET线圈复位为 止。	-(s)-





名称	描述	象征符号
重置(解锁)线圈	当左链接处于ON状态时,关联的 Boolean变量将重置为OFF状态,并 保持重置状态,直到由SET线圈进行 设置为止。	-(R)-
正向传递线圈	当检测到左链接从OFF到ON的转换时,从该元素的一个评估到下一个评估,关联的布尔变量的状态为ON。	-(P)-
反向传递线圈	当检测到左链接从ON到OFF的过渡时,从该元素的一个评估到下一个 评估,关联的布尔变量的状态为 ON。	-(N)-

11.4.5 运算符、功能和功能块

LD语言中功能和功能块的表示形式与FBD中使用的类似。每个块上至少应显示一个布尔输入和一个布尔输出,以允许信号流通过块,如下图所示。



11.5 结构化文本(ST)

本节定义了ST(结构化文本)语言的语义。

11.5.1 表达式

表达式是一种构造,当对其求值时,将产生一个值,该值对应于基本数据类型表中列出的数据类型之一。LogicLab并未对表达式的最大长度设置任何约束。

表达式由运算符和操作数组成。

11.5.1.1 操作数

操作数可以是文字、变量、函数调用或另一个表达式。

11.5.1.2 运算符

打开运算符表以查看ST支持的所有运算符的列表。对表达式的求值包括按运算符优先级规则定义的顺序将运算符应用于操作数。



11.5.1.3 运算符优先级规则

运算符在运算符表中指定不同的优先级。表达式中首先运算具有最高优先级的运算符,然后是下一个 较低优先级的运算符,依此类推,直到计算完成。优先级相同的运算符按照从左到右的表达式中的说 明进行应用。

例如,如果A,B,C和D的类型分别为INT,值1、2、3和4,则:

A+B-C*ABS(D)

结果为-9,不同的是:

(A+c) *ABS(D)

结果为0。

当一个运算符有两个操作数时,最左边的操作数将首先求值。 例如,在表达式中

SIN(A)*COS(B)

先求SIN(A)表达式的值,然后求COS(B)表达式的值,最后求乘积的值。

如标准中所定义的那样,功能作为表达式的元素被调用,表达式由功能名后跟带圆括号的参数列表组成。

11.5.1.4 ST语言的运算符

操作	符号	优先级
括号	(<表达式>)	最高
功能求值	<帧> (< arglist >)	
	-	
取反	NOT	
求幂	* *	
	*	
乖险宁質上措持到八	/	
米际运异习快坏划刀	MOD	
	+	
加减运算	-	-
比较运算	<, >, <=, >=	
	=	
对等运算	$\langle \rangle$	•
布尔和	AND	•
布尔异或	XOR	•
布尔或	OR	最低

11.5.2 ST语句声明

所有声明均符合以下规则:

- 以分号结尾;
- 与IL不同,回车符或换行符与空格符相同;
- LogicLab对语句的最大长度不设置任何约束。

ST语句根据其语义可以分为几类。





11.5.2.1 赋值语义

赋值语句通过计算表达式的结果替换单个或多个元素变量的当前值。

赋值语句还用于分配功能返回的值,方法是将功能名放在赋值操作符左侧的功能声明体中。功能返回的值是对这种赋值的最近一次计算的结果。

语法

赋值语句由左侧的变量引用组成,后跟赋值运算符":=",后跟要求值的表达式。例如,该语句

A := B;

如果两个变量均为INT类型,则将用变量B的当前值赋值给变量A。

例子

```
a := b;
赋值
pCV := pCV + 1;
赋值
c := SIN(x);
带有功能调用的赋值
FUNCTION SIMPLE_FUN: REAL
variables declaration
...
function body
...
SIMPLE_FUN:= a * b - c;
END_FUNCTION
将输出值赋给一个功能
```

11.5.2.2 功能和功能块语句

- 功能被调用为表达式的元素,表达式由功能名和圆括号中的参数组成。每个参数可以是文字、变量 或任意复杂的表达式。
- 功能块由一个语句调用,该语句由功能块实例的名称和一个圆括号括起来的参数列表组成。支持使 用形式参数列表和参数分配进行调用。
- RETURN: 功能和功能块控制语句由调用功能块和在功能或功能块的运算结束之前将控制返回给调用实体。RETURN语句可提早退出功能或功能块(例如,作为IF语句求值的结果)。



功能和功能块控制语句:
 RETURN;

例子

CMD_TMR(IN := %IX5,

PT := 300);

具有实参列表的FB调用:

IN := %IX5 ;

PT := 300 ;

CMD TMR() ;

```
参数赋值的FB调用:
```

```
a := CMD_TMR.Q;
```

FB输出用法:

RETURN;

从函数或函数块中提前退出

11.5.2.3 选择语句

选择语句包括IF和CASE语句。选择语句根据指定的条件选择一个(或一组)语句执行。

- IF: IF语句指定只有在关联的布尔表达式的计算结果为TRUE时才执行一组语句。 如果条件为假,则 不执行任何语句,或者执行紧随ELSE关键字(如果关联的布尔条件为true,则为ELSIF关键字)的 语句组。
- CASE: CASE语句由一个表达式组成,该表达式的计算结果为DINT类型的变量(选择器),以及 一个语句组列表,每个组用一个或多个整数或整数范围(如果适用)标记。它指定要执行的第一组 语句(其中一个范围包含选择器的计算值)。如果选择器的值在任何情况下都没有出现,则执行关 键字ELSE后面的语句序列(如果它存在于CASE语句中)。否则,将不执行任何语句序列。

LogicLab没有对CASE语句的最大 选择器 数量做任何约束。





```
语法
请注意,方括号包含可选代码,而括号则包含代码的可重复部分。
1) IF:
   IF expression1 THEN
   stat_list
   [ { ELSIF expression2 THEN
   stat list } ]
   ELSE
   stat list
   END_IF ;
2) CASE:
   CASE expression1 OF
   intv [ {, intv } ] :
   stat list
   { intv [ {, intv } ] :
   stat_list }
   [ ELSE
   stat list ]
   END CASE ;
   intv being either a constant or an interval: a or a..b
例子
IF语句:
 IF d 0.0 THEN
 nRoots := 0 ;
 ELSIF d = 0.0 THEN
 nRoots := 1 ;
 x1 := -b / (2.0 * a) ;
 ELSE
 nRoots := 2 ;
 x1 := (-b + SQRT(d)) / (2.0 * a) ;
 x2 := (-b - SQRT(d)) / (2.0 * a) ;
 END IF ;
CASE语句:
 CASE tw OF
 1, 5:
 display := oven_temp ;
 2:
 display := motor speed ;
 3:
 display := gross_tare;
 4, 6..10:
 display := status(tw - 4) ;
```



194

```
ELSE
display := 0;
tw_error := 1;
END CASE ;
```

11.5.2.4 循环语句

循环语句指定重复执行关联语句组。如果可以预先确定循环次数,则使用FOR语句。否则,将使用WHILE或REPEAT语句。

【 **━**━┤ 【 **━━┥**】 **■**

- FOR: FOR语句指示重复执行直到END_FOR关键字为止,同时将执行次数分配给FOR循环控制变量。 控制变量,初始值和最终值是相同整数类型(例如SINT,INT或DINT)的表达式,并且不能由任何 重复的语句更改。FOR语句以表达式的值确定的增量将控制变量从初始值向上或向下递增到最终值。 该值默认为1。在每次迭代的开始都对终止条件进行检测,因此,如果初始值超过最终值,则不执行 语句序列。
- WHILE: WHILE语句使直到END_WHILE关键字的语句序列重复执行,直到关联的布尔表达式为 false。如果表达式最初为假,则该语句组根本不会执行。
- REPEAT: REPEAT语句将会重复执行直到UNTIL关键字(至少执行一次),或者直到关联的布尔条件为TRUE。
- EXIT: EXIT语句用于在满足终止条件之前终止循环。当EXIT语句位于嵌套的循环结构中时,退出动作将从EXIT所在的最内层循环开始,也就是说,控制权传递到EXIT语句之后的第一个循环终止符 (END_FOR, END_WHILE或END_REPEAT)之后的下一个语句。

注意:WHILE和REPEAT语句不能用于实现进程间同步,例如,作为具有外部确定的终止条件的"等待循环"。为此必须使用定义的SFC元素。

语法

注意,方括号包含可选代码,而大括号包含代码的可重复部分。

1) FOR:

FOR control_var := init_val TO end_val [BY increm_val] DO

stat_list

END_FOR;

2) WHILE:

WHILE expression DO

stat_list

END_WHILE;

3) REPEAT:

REPEAT

stat_list
UNTIL expression
END REPEAT;





例子

```
FOR语句:
  j:= 101;
 FOR i:= 1 TO 100 BY 2 DO
  IF arrvals[i] = 57, THEN
  j := i;
  EXIT ;
  END_IF;
 END FOR;
WHILE语句:
  j:= 1;
 WHILE j <= 100 AND arrvals[i] <> 57 DO
 J := j + 2;
 END WHILE;
REPEAT语句:
j:= -1;
REPEAT
 j:= j + 2;
 UNTIL j = 101, AND rrvals[i] = 57
 END REPEAT;
```

11.6 程序功能图(SFC)

本节定义了顺序功能图(SFC)元素,以构造PLC程序组织单位(POU)的内部组织,标准中定义的 SFC语言目的是执行顺序控制功能。本节中的定义源自IEC 848,并进行了必要的更改,以将表示形 式从标准文档转换为PLC程序组织单元的一组执行控制元素。

由于SFC元素需要存储状态信息,因此可以使用这些元素构成的程序组织单元只有功能块和程序。

如果将程序组织单位的任何部分划分为SFC元素,则将整个程序组织单位划分为SFC元素。如果没有 为程序组织单位提供SFC分区,则整个程序组织单位都将被视为在调用实体的控制下执行的单个操作。

SFC元素

SFC元素提供了一种将PLC程序组织单元划分为由有向链接互连的一组步和转换的方法。与每个步相关 联的是一组动作,并且与每个转换都关联一个转换条件。



11.6.1 步

11.6.1.1 定义

步表示这样一种情况,即程序组织单元(POU)相对于其输入和输出的行为遵循一组由步的关联定义的规则。步可能是活动的或非活动的。在任何给定时刻,程序组织单元的状态由一组活动步及其内部和输出变量的值定义。

步由包含标识符形式的步名称的块图形表示。进入步的定向链接可以用附在步顶部的垂直线来图形化地表示。该步之外的定向链接可以用附加到该步底部的垂直线表示。

图形表示	描述
StepName	步 (带有直接链接的图形表示)

LogicLab对每个SFC的最大步数没有做任何限制。

步状态

可以用布尔变量*** _ x的逻辑值表示步状态(步的活动或不活动状态),其中***是步名称。布尔变量在相应步处于活动状态时的值为TRUE,而在其无效时为FALSE。步名称和步状态的使用范围仅限于步的程序组织单元本地。

表示	描述
Step Name_x	步标志 = TRUE, Name_x步处于激活时 = FALSE, Name_x步处于不激活时

用户不能直接写步状态。

11.6.1.2 初始步

程序组织单元的初始状态由其内部变量和输出变量的初始值,以及其初始步组(即最初处于活动状态的步)表示。每个SFC网络或其文本等效文件都只有一个初始步。可以用双线画出边界的图形作为初始步,如下所示。对于系统初始化,普通步的默认初始状态为FALSE,初始步的默认初始状态为TRUE。 LogicLab无法编译一个不包含初始步的SFC网络。

图形表示	描述
Init 4	初始步骤 (具有直接链接的图形表示)





11.6.1.3 动作

- 一个动作可以是:
- IL语言编写的指令集;
- FBD语言编写的网络集;
- LD语言编写的梯形图集;
- ST语言编写文本代码集;
- 本节定义的顺序功能图SFC编写的网络集。

每个步可以关联零个或多个动作。动作是通过下表中列出的文本结构元素来声明的。

结构化元素	描述
STEP StepName :	
(* Step body *)	步(文本形式)
END_STEP	
INITIAL_STEP StepName :	
(* Step body *)	初始步(文本形式)
END_STEP	

对于每一个步至少有一个关联的动作,这种结构化元素将存在于Isc文件中。

11.6.1.4 动作限定符

与步关联的动作执行的时间取决于其动作限定符。

LogicLab实现以下动作限定符。

限定符	描述	意义
N	不存储(零限定符)	只要步保持活动状态,就会执行动 作。
Р	脉冲	每个步激活后只执行一次动作,而不考虑 步保持活动的周期数。

如果某个步的关联动作为零,则将其视为具有WAIT功能,即等待后续转移条件变为真。

11.6.1.5 跳转

SFC数据流直接链接仅向下流动。因此,如果要从较低的位置返回较高的步,则不能从后者到前者绘制逻辑连线。存在一种称为跳转的特殊类型的块,它使您可以实现这种过渡。

跳转块在逻辑上等效于步,因为它们与转换不同。跳转的唯一作用是激活上一步的步状态,并激活它 指向的步的状态。

表示	描述
	跳 (逻辑链接到目标步)



11.6.2 转换

11.6.2.1 定义

转换表示控制从转换之前的一个或多个步转到相应定向链接的一个或多个后续步的条件。转换由垂直定向链接上的小灰色正方形表示。

需要遵循的变换方向是从先前步的底部到后续步的顶部。

11.6.2.2 转换状态

每个转换都有一个关联的转换条件,该条件是对单个布尔表达式求值的结果。始终为true的转换条件用关键字TRUE表示,而始终为false的转换条件用关键字FALSE表示。可以通过以下方式之一将转换条件与转换相关联:

图形表示	描述
	通过将对应的布尔常量 {TRUE, FALSE} 放置在垂直链接的 旁边。
VarName	通过声明一个布尔变量,其值决定是否转换。
ProgName	通过用LogicLab支持的任何语言(SFC除外)编写一段代码,这种代码的计算结果决定了转换条件。

转换名称作用的范围是该转换所在的程序组织单位(POU)的局部范围内。

11.6.3 过渡规则说明

介绍

SFC网络的初始状态的特征在于初始步,该初始步在初始化包含该网络的程序或功能块时处于活动状态。

当一个或多个转移被清除时,步的活动状态的将会沿着定向链路移动。

当通过定向链接到相应转换符号的所有前面的步均处于活动状态时,将使能转换。启用转换且关联的转换条件为true时,将清除转换。

清除转换会导致通过定向链接连接到相应过渡符号的所有紧接在前的步被停用(或"重置"),然后激活紧随其后的所有步。

在SFC元素的连接中,始终保持了交替步/转换和转化/步,即:

- 两个步从来没有直接联系;它们总是被一个转换分开;

- 两个转变从来没有直接联系在一起;他们之间总是隔着步。

当清除一个转移导致同时激活几个步时,这些步所属的序列称为同步序列。





在它们同时激活之后,这些序列中的每一个的进化都变得独立。为了强调这种结构的特殊性,同时序 列的发散和收敛用一条双水平线表示。

从理论上讲,转换的清除时间只是一个预期的时间,但是它永远不能为零。实际上,清除时间将由 PLC实施施加:在特定PLC实施的时序约束和序列演变表中定义的优先级约束内,可以同时清除多个转 换。出于同样的原因,步活动的持续时间也永远不会被视为零。在激活步的影响已经在声明该步的整 个程序组织单元中传播之前,不得对活动步骤的后继转移条件进行测试。



序列运行说明

该表定义了允许的步和转换组合的语法和语义。







例子



11.6.4 SFC控制标志

LogicLab为SFC程序或功能块提供了一些控制标志。 要启用此功能,请参阅第4.6.2段。

这些标志是:

- <POU name>_HOLD_SFC (type BOOL);

- <POU name>_RESET_SFC (type BOOL).

其中<POU name>表示SFC POU(程序或函数块)的名称。

例如,如果SFC POU被命名为Main,那么控制标志将被命名为Main_HOLD_ SFC和 Main_RESET_SFC。

每个SFC动作都可以使用另外两个动作,这些动作也包含在SFC POU中。 例如,如果上述程序Main包含一个名为Execute的SFC操作,则此操作的控件标志将为 Main_Execute_HOLD_SFC和Main_Execute_RESET_SFC。 这些标记的功能将在下一段落中详细描述。



11.6.2.3 保持标志位

以下是<POU name>_HOLD_SFC标志的主要特征:

- 默认值为FALSE;
- 当设置为TRUE时,所引用的SFC块(与<POU name>相同的名称)将保持当前状态(保持),并 且不执行任何代码;

- 当标志重新设置为FALSE时,将通过<POU name> _HOLD_SFC := TRUE从设置为保持的点恢 复SFC块执行。

11.6.2.4 重置标志位

以下是<POU name>_RESET_SFC标志的主要特征:

- 默认值为FALSE;
- 当设置为TRUE时,被引用的SFC块(与<POU name>相同的名称)将返回初始状态,即初始动作的执行状态。
- 这是一个自动重置标志,这意味着如果将其设置为TRUE,则执行重置操作后,他自己的状态将变为 FALSE。因此,不必将<POU name> _RESET_SFC值重新设置为FALSE。

11.6.2.5 标志位的可见性

<POU name> _HOLD_SFC和<POU name> _RESET_SFC标志是从代码编译器自动生成的,它 们属于所引用的POU的局部变量。

LogicLab不会在POU的变量列表中显示此标志。它们是隐藏的,但是无论如何它们都可以在代码中的任何地方使用。

11.6.5 从其他程序中检查SFC POU

为了管理来自其他程序的SFC POU, LogicLab提供了以下功能:

- 编译器自动生成<POU name>_RESET_SFC和<POU name>_HOLD_SF标志。
- 如果SFC POU是一个功能块,则用户可以将其声明为VAR_INPUT属性的BOOL类型的变量,且可以使用作为SFC POU的控制标志的名称。
- 如果SFC POU是一个程序,用户可以使用VAR_GLOBAL属性的BOOL类型的变量,且可以使用作为SFC POU控制标志的名称。
- 在以上两种情况下,LogicLab编译器都将使用在VAR_INPUT或VAR_GLOBAL变量中声明的变量, 而不是自动生成的变量(因此将不会生成在列表中)。

使用这些技术,用户可以使用SFC POU的INPUT变量从其他POU管理SFC POU的工作状态。





例子

```
FUNCTION_BLOCK test
   VAR INPUT
    ...
    test RESET SFC : BOOL; (* Control flag explicitly declared *)
    END VAR
...
END FUNCTION BLOCK
PROGRAM Main
   VAR
    ...
   block : test; (* SFC block instance *)
   END VAR
    ....
    (* Reset SFC block state *)
   block.test RESET SFC := TRUE;
    ...
```

END_PROGRAM

11.6.5.1 SFC宏库

LogicLab向用户提供了一个名为SFCControl.pll的库,以允许通过命令而不是变量设置来管理SFC状态。

该库由仅可用于ST语言的宏组成。

11.6.5.2 控件标志的使用示例

下面是一些使用控制标志的例子,假设SFC POU被命名为Main:

- 保持(冻结):

Main HOLD SFC: = TRUE;

- 从保持状态下重新启动:

Main_HOLD_SFC: = FALSE;

- 在保持状态下重新启动且将SFC块置为初始状态::
 Main_RESET_SFC := TRUE;
 Main HOLD SFC := FALSE;
- 重置为初始状态并立即重启SFC块:: Main_RESET_SFC := TRUE; (* automatic reset from compiler *).



11.7 LOGICLAB语言扩展

LogicLab对IEC 61131-3标准进行了一些扩展,以进一步丰富语言并适应不同的编码风格。

11.7.1 宏

LogicLab实现宏的方式与C语言预处理器实现宏的方式相同。

宏可以使用以下语法定义:

MACRO <macro name>

```
PAR_MACRO
```

<parameter list>

END_PAR

<macro body>

END_MACRO

请注意,参数列表最终可能为空,从而区分了不带参数的类对象宏和带参数的类函数宏。

下面是宏定义的一个具体示例,该示例占用两个字节并组成一个16位字:

MACRO MAKEWORD

```
PAR_MACRO
lobyte;
hibyte;
END_PAR
{ CODE:ST }
lobyte + SHL(TO_UINT( hibyte ), 8)
```

END MACRO

只要宏名称出现在源代码中,它就会被宏主体替换(与实际的参数列表一样,在函数类宏的情况下)。 例如,给定宏MAKEWORD的定义和以下结构化文本代码片段:

w:= MAKEWORD(b1, b2);

宏预处理程序将其扩展为

w:= b1 + SHL(TO_UINT(b2), 8);

11.7.2 指针

指针是一种特殊类型的变量,它充当对另一个变量(指向变量)的引用。实际上,指针的值是指向变量的地址;为了访问存储在指向的地址处的数据,可以取消对指针的引用。

指针声明与变量声明中使用的语法相同,其中类型名是指向变量的类型名,其后带有@符号:

VAR

<pointer name> : @<pointed variable type name>;

END VAR

例如,指向REAL变量的指针的声明应如下所示:





VAR px: @REAL; END_VAR 可以为一个指针分配另一个指针或一个地址。特殊运算符ADR可用于检索变量的地址。 px := py; (* px and py are pointers to REAL (that is, variables of type @REAL) *) px := ADR(x) (* x is a variable of type REAL *) px := ?x (* ? is an alternative notation for ADR *) @运算符用于取消引用指针,从而访问指向的变量。 px := ADR(x); @px := 3.141592; (* the approximate value of pi is assigned to x *) pn := ADR(n); n := @pn + 1; (* n is incremented by 1 *) 注意,不小心使用指针有潜在的危险: 确实,指针可以指向任意位置,这可能会导致不良后果。

11.7.3 WAITING声明

LogicLab实现了一个WAITING语句,该语句可以在ST代码中使用,如下例所示:

• • •

WAITING < condition > DO

<code to be executed waiting for condition becomes true>
END WAITING;

. . .

在不验证条件之前,将执行代码(不是在循环周期中执行,而是在每次执行中返回给调用方)。 仅在启用了关联的项目选项的情况下才能使用WAITING语句(有关更多详细信息,请参见第4.6.2节)。




12.1 编译时错误消息

错误代码	简短的描述	说明
A4097	对象未找到	指示的对象(变量或功能块)在应用程序中没有进行定义。
A4098	数据类型不支持	指示数据类型所要求的大小(位数)得不到目标系统的支持。
A4099	自动变量空间耗尽	所有本地变量所要求的总分配空间超过了目标系统上的可用空 间。
A4100	保持型变量空间耗尽	所有本地保持变量所要求的总分配空间超过了目标系统上的可用 空间。
A4101	位变量空间耗尽	所有本地位(布尔)变量所要求的总分配空间超过了目标系统上的可用空间。
A4102	运算符++在数据块上无效	所指示的变量与在相对数据块中不可用的索引相关联。
A4103	数据块未找到	所指示的变量与一个在目标系统中不存在(没定义)的数据块相关 联。
A4104	代码空间耗尽	用于POU代码(程序,功能和功能块)的总空间超过目标系统的可用空间。
A4105	无效位偏移	所指示的变量与在相对数据块中不可用的位索引相关联。
A4106	要求图片变量	取代为错误代码。
A4107	目标功能未找到	所指示的功能在目标系统中不可用。
A4108	基础对象未找到	所指示的实例涉及到一种没有定义的功能块定义。
A4109	基础对象类型无效	所指示的变量与不被定义的数据类型(包括功能块定义)相关联。
A4110	数据类型无效	用于变量定义的数据类型不存在。
A4111	操作类型无效	操作类型不允许当前的操作。
A4112	功能块共享全局数据,并被更多的 任务所使用	该指示的功能块由多个任务调用,但使用带有过程映像的全局变 量。由于这个原因,编译器无法为功能块的每个实例引用正确的 图像变量。
A4113	临时变量分配错误	内部编译器错误。
A4114	功能不支持将数组用作输入变量	
A4115	输入到功能的参数过多	
A4116	增量编译失败,执行重建命令	
A4117	可用数据空间10%以下	
A4118	可用保持性数据空间10%以下	





错误代码	简短的描述	说明
A4119	可用自由位数据10%以下	
A4120	超过数据块空间的变量	
A4121	元素未找到	
A4123	访问私有成员无效	
A4129	不是结构体类型	
A4130	不是一个功能块实例	
A4131	不兼容的外部声明	
A4133	不是一个变量	
A4134	索引超过数组大小	
A4135	索引数据类型无效	
A4136	缺少索引 (es)	
A4137	所需的功能块实例	
A4138	所需的简单变量	
A4139	过多的索引	
A4140	不是一个结构实例	
A4141	不是一个数组	
A4143	不是一个指针	
A4144	不允许多级间接寻址	
A4145	待实施	
A4146	位数据类型不允许	
A4147	无法计算变量偏移	
A4148	复杂的变量不能过程映像	
A4149	在功能块不能使用过程图像直接表示 的变量(未实现)	
A4150	功能块实例不允许	
A4151	结构不允许	
A4152	16位的变量必须与16位边界对齐	
A4153	32位的变量必须与32位边界对齐	
A4154	临时字符串变量分配错误。指令将 被拆分。	
A4155	Ext/aux自动变量空间耗 尽	
A4156	枚举值不明确,需要 <enum>#前缀</enum>	
B0001	数据块未找到	所指的变量与一个在目标系统中不存在(没有定义)的数据块相关 联。
B0002	创建文件错误	所指的文件由于一个系统文件错误或一个丢失的源文件而不能被创建。
C0001	解析器未初始化	内部编译器错误。
C0002	无效指令	该字节在当前语法环境下无效



错误代码	简短的描述	说明
C0003	无效的文件规范	内部编译错误。
C0004	不能打开文件	由于文件系统错误或缺少源文件,无法打开指定的文件。
C0005	解析器表错误	内部编译错误。
C0006	解析器不指定	内部编译错误。
C0007	文件意意外关闭	指示的文件被截断或语法不完整。
C0009	保留关键字	所指示的单词不能用于声明目的,因为它是该语言的关键字。
C0010	无效的元素	所指示的单词对于语言语法来说不是有效的。
C0011	由用户中止	
C0032	宏调用中的参数太多	
C0033	宏调用中的参数数目无效	
C0034	嵌套了太多的宏调用	
C4097	无效的变量类型	不允许使用指定的数据类型。
C4098	无效的位置前缀	指定变量的地址字符串不正确, '%'丢失。
C4099	无效的位置规范	所指示的变量的地址字符串不正确,数据访问类型指示不是'I','Q'或'M'。
C4100	无效的位置类型	所指示变量的地址字符串不正确,数据类型指示不是"X"、 "B"、"W"、"D"、"R"或"L"。
C4101	无效的位置索引说明	指定变量的地址字符串不正确,索引不正确。
C4102	重复的变量名	所指示的变量的名称已经用于其他项目对象。
C4103	此处只允许数字0	编译器只使用基于数组零索引的
C4104	无效的数组维度	数组的维数没有以正确的方式表示(例如:包含无效字符、负数 等)。
C4105	常数没有初始化	每个常数都需要有一个初始值。
C4106	无效的字符串的大小	
C4107	初始化超出字符串大小	
C4108	无效的重复初始化	
C4109	初始化的数据类型无效	
C4353	复制标签	所指示的标签已在当前POU(程序,功能或功能块)中定义。
C4354	常量不被承认	所指示的操作不允许使用常量(通常是存储或分配操作)。
C4355	未定义的显式常量地址	
C4356	超出下标的最大数目	
C4358	无效的数组基础	
C4359	无效的操作数	
C4609	无效的二进制常数	带有2#前缀的常量值必须只包含二进制数字(0或1)。

L

.OGIC



错误代码	简短的描述	说明
C4610	无效的八进制常数	前缀为8#的常量值必须只包含八进制数数字(0到7之间)。
C4611	无效的十六进制常数	带有16#前缀的常量值必须只包含十六进制数字(在0和9之间, 在A和F之间)。
C4612	无效的十进制常数	十进制常数必须只包含0到9之间的数字、前导符号+或-、十进制分隔符'。或指数指标'e'或'e'。
C4613	无效的时间常数	一个带t#前缀的常量值必须包含一个十进制的时间指示,并且 在"ms"、"s"或"m"之间有一个时间单位。
C4614	无效的常量字符串	
C4864	重复的函数名	所指示的函数名已经用于另一个应用程序对象。
C4865	无效的函数类型	指定函数返回的数据类型不正确。
C5120	重复的程序名	所指示的程序名已经用于另一个应用程序对象。
C5376	重复函数块名	所指示的函数块名称已经用于另一个应用程序对象。
C5632	无效的编译指示	
C5633	无效的编译指示值	
C5889	重复宏名称	
C5890	复制宏参数名	
C6144	无效的资源定义:两个或 更多的任务具有相同的ID	
C16385	无效的初始化值	
C16386	无效的初始化定义	
C16387	无效的数组分隔符(括号)	
C16388	无效的初始化值	
C16389	数组初始化值为空	
C16390	无效的重复初始化值	
C16391	没有实现	
C16392	缺少数组分隔符(方括号)	
C16393	缺少逗号	
C16394	没有实现	
C16395	无效(不完全)字符串	
D12289	不能分配数据库	参数数据库所需的内存空间超过了目标系统上可用的空间。 如果可能,请删除未使用的参数的记录,菜单等。
D12290	不能分配数据库记录	参数数据库所需的内存空间超过了目标系统上可用的空间。 如果可能,请删除未使用的参数的记录,菜单等。
D12291	数据库变量未找到	内部编译错误。
D12292	无效的表达式或表达式语法错误	指示结果的数据库表达式不正确,包含语法错误或无效的运算 符。





错误代码	简短的描述	说明
D12293	表达式中的参数引用无效	具有指定结果的数据库表达式包含一个参数(作为操作数),该参数与表达式所引用的参数不同。该表达式只能使用PLC变量(包括与参数关联的变量)和当前交换的参数值。 例如: pDELTA = DELTA / pRATIO + pOFFSET是正确的,因为交换的参数是DELTA,并且它是表达式中使用的唯一参数值。 表达式: pDELTA = DELTA / pRATIO + OFFSET不正确,因为表达式中使用的参数OFFSET当前未交换。
D12294	递归表达式	具有指定结果的数据库表达式通过使用包含当前表达式结果的操作数调用自身。
D12295	表达式中的未解析的变量	具有指定结果的数据库表达式使用的操作数在整个PLC项目中 没有定义。
D12296	无法解析的表达结果	内部编译错误。
D12297	表达式的结果类型无效	表达式结果的参数的数据类型无效(例如枚举)或未定义。
D12298	表达式中的操作数无效	具有指定结果的数据库表达式使用无效的操作数。
D12299	表达式的变量类型无效	作为表达式结果的变量的数据类型无效(例如枚举)或未定义。
D12300	汇编程序错误	内部编译错误。
D12301	不能分配数据库代码	表达式所需的代码空间已用完。从参数的数据库中删除一些表达 式是必要的。
D12302	表达式操作无效	具有指定结果的数据库表达式使用无效的操作数。
F1025	无效的网络	所指示的FBD或LD网络包含一个连接错误(错误通常由红色连接表示)。
F1026	未连接的引脚	所指示的块(操作符、功能、接触或线圈)有一个未连接的引脚。
F1027	无效连接(不完整,超过一个来源等)	内部编译错误。
F1028	每个块有多个网络	所指示的网络包含更多的块网络和它们之间没有连接的变量。
F1029	模糊的网络连接顺序	编译器无法找到确定块执行顺序的明确方法。
F1030	临时变量分配错误	内部编译错误。
F1031	网络不一致	所指示的网络没有输入或输出变量。
F1032	连接到电源轨的对象无效	
F1033	无效使用引脚取反(ADR操作符不 允许输入取反)	
F1034	无效使用引脚取反(SIZEOF运算 符不允许输入取反)	





错误代码	简短的描述	说明
G0001	无效的操作数	对于指定的操作数或功能,操作数的数量不正确。
G0002	变量未定义	该变量尚未在本地或全局上下文中定义。
G0003	标签没有定义	在当前的POU(程序,功能或功能块)中未定义为JMP操作数指示的标签。
G0004	函数块未定义	所指示的实例涉及未在整个项目中定义的功能块。
G0005	对未定义的对象的引用	所指示的实例涉及未在整个项目中定义的对象。
G0006	常量不被承认	所指示的操作不允许使用常量(通常是存储或分配操作)。
G0007	代码缓冲区溢出	用于 POU(程序、函数和函数块)的代码的总大小超出了目标系统 上可用的空间。
G0008	变量访问无效	不允许访问指定的变量。尝试写入只读变量或读取只写的变量。
G0009	未找到程序	所指示的程序在当前项目中不存在。
G0010	已分配给任务的程序	所指示的程序已分配给目标系统的多个任务。
G0011	不能分配代码缓冲区	PC上没有足够的内存来创建目标系统代码的映像。
G0012	函数没有定义	所指示的功能在当前项目中不存在。
G0013	功能块的循环声明	所指示的函数块直接或通过其他函数调用自身。
G0014	不兼容的外部声明	当前函数块的外部变量声明与它引用的全局变量定义(同名的变量)不匹配。通常是类型不匹配的情况。
G0015	累加器扩展	
G0016	外部变量未找到	外部变量不引用项目的任何全局变量(例如:没有同名的全局变量)。
G0017	程序未分配给任务	所指示的程序没有分配给目标系统中的任务。
G0018	任务未在资源中找到	指示的任务没有在目标系统中定义。
G0019	应用程序中未定义任务	目标系统没有任务定义。目标定义文件(*.tar)丢失或不完整。 请联系目标设备供应商。
G0020	远程数据仅允许用于 PROGRAM 中的 加载/存储操作	不允许对函数块进行大内存访问,只允许对程序(错误代码仅对具 有近/远数据访问的目标系统有效)。
G0021	无效的处理器类型	目标定义文件(* .TAR)中指示的处理器不正确或编译器不支持。
G0022	带有进程映像变量的函数块不能用于事件任务	
G0023	进程映像变量不能用于事件任务	





错误代码	简短的描述	说明
G0024	累加器未定义	
G0025	无效的指数	
G0026	索引只允许常数	
G0027	对寄存器地址的非法引用	
G0028	可用代码空间少于10%	
G0029	索引超过数组大小	
G0030	假设索引为 0 ,以标量形式 访问数组	
G0031	与变量大小不匹配的索引数	
G0032	不支持多维变量	
G0033	无效的数据类型	
G0034	无效的操作类型	
G0035	汇编程序错误	
G0036	由用户中止	
G0037	元素没有定义	
G0038	循环声明结构	
G0039	循环声明类型	
G0040	Typedef未定义	
G0041	超出typedef的尺寸	
G0042	无法分配编译器内部数据	
G0043	代码生成器内部错误	
G0044	不支持REAL类型数据	
G0045	不支持LREAL类型数据	
G0046	不支持LONG类型数据	
G0047	操作未执行	
G0048	无效的操作符	
G0049	无效的操作符值	
G0050	括号不完整	
G0051	数据类型转换	
G0052	待实施	
G0053	无效的索引数据类型	
G0054	无条件否定	
G0055	不允许对布尔值进行操作	
G0056	非布尔操作数的取反	
G0057	需要布尔操作数	
G0058	不允许使用浮点参数	
G0059	操作数的扩展	
G0060	除零	





错误代码	简短的描述	说明
G0061	非法的比较	
G0062	功能块必须实例化	
G0063	不允许字符串操作数	
G0064	不允许在指针上操作	
G0065	目标空间太小,无法存储当前结果	
G0066	不能在多个任务中使用包含带有过程 映像的外部变量的功能块	
G0067	无法加载显式常量的地址	
G0068	将实值写入整数变量	
G0069	无法在函数中使用复杂变量。 未 实现	
G0070	有符号/无符号不匹配	
G0071	转换数据类型不匹配,可能会丢失 数据	
G0072	布尔值到整数的隐式类型转换	
G0073	布尔值到实数的隐式转换	
G0074	整型布尔型的隐式类型转换	
G0075	整型到布尔型的隐式类型转换	
G0076	实数到布尔值的隐式转换	
G0077	实数到整数的隐式类型转换	
G0078	算术运算需要数字运算数	
G0079	按位逻辑操作需要位字符串/整数运 算数	
G0080	比较运算需要基本运算(即非用户 定义)操作数	
G0081	不能取 bit 变量的地址	
G0082	将有符号值写入无符号变量	
G0083	将无符号值写入有符号变量	
G0084	从单精度到双精度的隐式转换	
G0085	从双精度到单精度的隐式转换	
G0086	函数参数扩展	





错误代码	简短的描述	说明
G0087	无法强制转换相同类型数据	
G0088	功能参数编号错误	
G0089	未找到目标功能	
G0090	递归类型声明	
G0091	初始值错误。 有符号/无符号不匹配	
G0092	错误的初始值。转换数据类型不匹 配,可能会丢失数据	
G0093	字符串将被截断	
G0094	初始化值类型不匹配	
G0095	初始值不正确	
G0096	未找到初始值对象	
G0097	无效的指针赋值	
G0513	无效的操作符	不允许使用此操作符。
G0514	操作符没有实现	当前目标系统不支持此操作符。
G0515	不支持REAL类型数据	正在使用的目标系统不支持浮点数据类型。
G0516	目标空间可能太小,无法存储当前 结果	存储/分配操作的可使得目标的数据类型小于累加器之一。操作中数据可能会丢失。例如,如果累加器包含340并且目标操作数为SINT类型,则赋值操作将会造成数据丢失。可以使用适当的类型转换功能(TO_SINT,TO_INT,TO_DINT等)来消除警告消息。
G0517	不支持LONG类型数据	正在使用的目标系统不支持LONG数据类型。
G0518	累加器扩展	存储/分配操作的可使得目标的数据类型大于累加器之一。扩展操作已由编译器自动执行。请使用适当的类型转换功能 (TO_SINT, TO_INT, TO_DINT等)来消除此警告消息。
G0519	汇编程序错误	内部编译错误。
G0520	只允许对布尔值求反	用于某些IL运算符(LDN,STN和AND等)的'N'修饰符不能与 布尔型以外的其他运算符一起使用。
G0521	布尔类型允许的操作	当累加器的类型不是BOOL时,不能使用IL操作符 (通常为'S'或 'R')。
G0522	指令有固定的结果	所指示的操作的结果是固定的(例如,某个数乘以0再与运算 FALSE)。
G0523	指令是NOP	所示的运算对累加器的值没有影响(例如,某个数乘以1再与运算 TRUE)。





错误代码	简短的描述	说明
G0524	不完整的括号	在指定的代码块中,开括号的数量与闭括号的数量不匹配。
G0525	不允许对布尔值进行的操作	指定的操作不能在布尔值(例如算术操作)上执行。
G0526	无法对LONG类型值执行模数运算	当前目标系统不允许对LONG数据类型进行模块化操作。
G0527	除0	所述除法运算的分母值为0。
G0528	无条件的否定	指定的操作(JMP或RET)具有否定修饰符'N',而没有条件评估修饰符'C'。使用JMPCN代替JMPN或RETCN代替RETN。
G0529	初值未定义	内部编译错误。
G0530	无效的初始值	变量的初始值不正确。
G0531	无效的累加器类型	累加器的数据类型不适用于指定的操作(例如带有REAL累加器的MUX运算符)。
G0532	代码生成器内部错误	内部编译错误。
G0533	无效的操作符值	当前使用的值不适用于指定的操作(例如,用于SHL的常数大于 32)。
G0534	累加器未定义	执行该操作时不会事先将值加载到累加器中。
G0535	无效的指数	对于数组维度,在指定的表达式中使用的常量索引值太大。 请参见数组声明。
G0536	只允许常量索引	编译器不支持将变量用作指示数组的索引。此错误通常是由布尔 (位)数组发出的。
G0537	不允许对布尔常量进行索引	编译器不支持将变量用作指示数组的索引。此错误通常是由布尔 (位)数组发出的。
G0538	程序不允许返回	程序块中不允许使用RET运算符。
G0539	必须实例化功能块	不能使用CAL指令直接调用功能块。使用前必须实例化它。必须是具有与功能块相对应的数据类型的变量。
G0540	不允许对REAL类型进行操作	指定的操作无法在REAL数据类型上执行。这种指令是逻辑和按位运算。
G0541	累加器转换	此警告表示累加器的数据类型已由编译器自动转换。通常在 算术运算中使用的累加器和操作数具有不同的数据类型时执行 此运算。
G0542	实际累加器必须重新加载	一些特定目标带有软件浮点运算可能要求在每个存储操作之前必须有一个新的加载操作或算术序列。
G0543	实际累加器未存储	一些特定目标带有软件浮点运算可能要求当浮点堆栈已加载时, 应在算术序列末尾将其释放。





错误代码	简短的描述	说明
G0544	不支持LREAL类型数据	编译器不支持LREAL数据类型。
G0769	无效的操作符	不允许使用此操作符。
G0770	操作未实现	当前目标系统不支持此操作符。
G0771	汇编程序错误	内部编译错误。
G0772	不支持LREAL类型数据	编译器不支持LREAL数据类型。
G0773	不支持LONG类型数据	编译器不支持LINT数据类型。
G0774	非布尔类型参数的取反	否定修饰符'N'不能用于非布尔数据类型值的运算中。
G0775	不允许对布尔值进行的操作	指定的操作不能在布尔值(例如算术操作)上执行。
G0776	累加器扩展	存储/分配操作的可使得目标的数据类型大于累加器之一。扩展操作已由编译器自动执行。请使用适当的类型转换功能 (TO_SINT, TO_INT, TO_DINT等)来消除此警告消息。
G0777	累加器未定义	执行该操作时不会事先将值加载到累加器中。
G0778	目标空间可能太小,无法存储当前 结果	存储/分配操作的可使得目标的数据类型小于累加器之一。操作中数据可能会丢失。例如,如果累加器包含340并且目标操作数为SINT类型,则赋值操作将会造成数据丢失。可以使用适当的类型转换功能(TO_SINT,TO_INT,TO_DINT等)来消除警告消息。
G0779	除0	所述除法运算的分母值为0。
G0780	只允许在 REAL 类型参数上 操作	指定的操作无法在REAL数据类型上执行。这种指令是逻辑和按位 运算。
G0781	非法的比较	在非类型数据之间执行比较操作。
G0782	无条件的否定	指定的操作(JMP或RET)具有否定修饰符'N',而没有条件评估修饰符'C'。使用JMPCN代替JMPN或RETCN代替RETN。
G0783	需要布尔类型参数	当累加器的类型不是BOOL时,不能使用IL操作符 (通常为'S'或 'R')。
G0784	操作数的扩展	操作数的数据类型已扩展为累加器的数据类型。 然后执行该操作。 只要操作数数据类型小于累加器数据类型,就进行操作数扩展。
G0785	不支持浮点型累加器	累加器具有REAL数据类型,并且不允许进行指示的操作(通常为 MUX操作)。
G0786	不支持布尔型累加器	累加器具有布尔数据类型,并且不允许进行指示的操作(例如 MUX运算符)。





错误代码	简短的描述	说明
G0787	无符号类型和有符号类型数据的比较	比较操作是使用有符号和无符号数据类型的操作符来执行的。可能会出现不希望的或无法控制的结果。
G0788	非法的转换	内部编译错误。
G0789	转换可能导致数据丢失或损坏	错误代码未使用。
G0790	非法对REAL类型参数取反	错误代码未使用。
G0791	将REAL类型数据写入INT型变量或参数	传递给功能的参数为REAL类型,而不是函数输入变量定义所 需的INT数据类型。
G0792	将INT类型数据写入REAL型变量或参 数	传递给功能的参数为INT类型,而不是函数输入变量定义所需的REAL数据类型。
G0793	将有符号值写入无符号变量或参数	赋值操作是对无符号数据类型变量执行的,但是累加器数据类型具有带符号数据类型。可能会出现不希望的结果。
G0794	将无符号值写入有符号变量或参数	赋值操作是对无符号数据类型变量执行的,但是累加器数据类型具有带符号数据类型。可能会出现不希望的结果。
G0795	不完整的括号	在指定的代码块中,开括号的数量与闭括号的数量不匹配。
G0796	扩展参数时出错	内部编译错误。
G0797	无效的指数	对于数组维度,在指定的表达式中使用的常量索引值太大。 请参见数组声明。
G0798	使用布尔类型数据索引访问数组的元 素	指示的数组访问不正确,因为使用的索引变量是布尔数据类型。
G0799	程序不允许返回	不允许在程序块中使用RET操作符。
G0800	需要布尔类型累加器	所指示的SEL操作符要求累加器具有布尔数据类型。
G0801	操作符类型不匹配	由MUX和SEL运算符执行的选择应在具有同类数据类型的元素 之间完成。
G0802	必须进行功能块块实例化	不能使用CAL指令直接调用功能块。使用前必须实例化它。 必须是具有与功能块相对应的数据类型的变量。
G1537	使用布尔类型数据索引访问数组的元 素	
G1538	不支持布尔类型累加器	
G1539	不支持浮点类型累加器	
G1540	扩展操作数时出错	
G1541	将有符号值写入无符号变量	
G1542	将无符号值写入有符号变量	
G1543	将REAL值写入INT变量	





错误代码	简短的描述	说明
G1544	将INT值写入REAL变量	
G1545	将字符串转换为数字	
G1546	将数字转换为字符串	
G1547	FPU栈满	
G1548	FPU栈空	
G1549	FPU栈大小错误	
G1550	通过功能非法访问变量	
G1551	对可通过功能访问的变量地址的 非法引用	
G1552	无效的功能访问	
G1553	具有相同句柄的两个变量	
G1554	通过功能访问的变量的索引 无效	
G1555	无效指令与非空FPU堆栈	
G1556	类型为string的功能返回需要 存储到变量中	
G8193	未知的数据类型	
G8194	类型定义超出数组尺寸	
G8195	数据类型的循环定义	
G8196	不支持双指针	
G8197	没有列举的元素	
G8199	无效或未定义的初始化常数	
G10241	变量的初始值设定项太多	
G10242	变量的初始值设定项太少	
G10243	没有初始化值的常量	
P2048	无法打开参数文件	无法打开参数的源文件(扩展名为 PPC),因为该文件丢失或被电脑的文件系统锁定。
P2049	没有创建符号表文件	由于磁盘写保护或磁盘空间不足,无法写入符号分配文件(扩展 名为 SYM)。
P2050	不能创建参数文件	由于磁盘写保护或磁盘空间不足,无法写入参数文件(扩展名为PAR)。
P2051	无法创建目录	无法创建新项目的目录。当存在磁盘写保护或为该项目指示的新 目录在现有磁盘目录的深一层以上时,就会出现此问题。 编译器 仅从现有目录创建一个新的目录级别(一个带有项目名称的目录 级别)。





错误代码	简短的描述	说明
P2052	无法打开源项目	用于创建新项目的源项目不存在、不完整或被文件系统锁定。
P2053	保存项目错误	由于磁盘写保护、目标目录不存在或文件系统锁定,因此 无法保存新项目。
P2054	通用文件错误	在文件操作期间发生了一个非特定的错误。
P2055	无法复制文件	由于缺少源文件、磁盘写保护或目标文件已存在且受保护, 无法复制指定的文件。
P2056	不能保存文件	由于磁盘写保护或目标文件已存在且受保护,无法保存指定的文件。
P2057	对象已经存在于项目中	指定的对象(变量、函数、函数块或程序)包含在最后加载的库中, 但是在当前项目中已经有另一个具有相同名称的对象。
P2058	无法打开库文件	指定的库文件不存在或由于文件系统锁定而无法打开。
P2059	未创建列表文件	
P2060	无法创建PLC应用程序二进制文件	
P2061	无法打开模板项目	
P2062	不支持处理器	
P2063	可用代码空间少于10%	
P2064	可用数据空间不到10%	
P2065	可用保持型数据空间不到10%	
P2066	空闲位数据少于10%	
P2067	资源中找不到任务	
P2068	资源中未定义任务	
P2069	项目采用旧的PPJ格式。它将以实际的PPJX格式保存	
P2070	无法打开辅助源文件	
P2071	不能读取文件	
P2072	应用程序名称超过10个字符:只有前 10个字符将被下载到目标中	
P2073	可下载的源代码文件不受密码保护	
P2074	未创建可下载的PLC应用程序二进制 文件	
P2075	Ext/aux数据少于10%	
P2076	该库的项目专用副本丢失了,并已 替换为该库的新副本(来自原始路 径)	





错误代码	简短的描述	说明
P2077	不能装载库!此库的项目私有副本 丢失,且到库的原始路径无效:库 已被删除	
P2078	未创建PLC变量导出文件	
P2079	没有创建调试符号打包文件(用于 下载到目标设备)	
P2080	没有创建源代码打包文件(用于下 载到目标设备)	
P2081	无效的任务定义	
P2083	无效或不连贯的任务周期	
P2084	已损坏的库链接	
S1281	一般的ST语法错误	
S1282	嵌套的表达式太多	
S1283	缺少循环循环退出语句	
S1284	缺少END_IF	
S1285	无效的ST声明	
S1286	无效的分配	
S1287	缺失;	
S1288	无效的表达式	
S1289	无效的表达式或缺少DO	
S1290	缺少END_WHILE	
S1291	缺少END_FOR	
S1292	缺少END_REPEAT	
S1293	无效的表达式或缺少THEN	
S1294	无效的表达式或缺少TO	
S1295	无效的表达式或缺少BY	
S1296	无效语句或缺少UNTIL	
S1297	无效的赋值,预期为:=	
S1298	无效的地址表达式	
S1299	无效的表达式大小	
S1300	函数返回值被忽略	
S1301	无效的参数传递	
S1302	函数参数未定义	
S1303	无用的表达式	
S1304	不完整的括号	
S1305	未知功能	
S1306	无效的功能参数规范	
S1307	功能参数不存在	





错误代码	简短的描述	说明
S1308	不允许多重赋值(按照IEC 61131-3 标准)	
S1309	ST预处理器缓冲区溢出	
S1310	非功能块实例的功能块调用	
S1311	缺少END_WAITING	
S1312	语法错误	
S1537	通用SFC错误	
S1538	初始步骤缺失	
S1539	输出连接丢失	
S1540	输出引脚必须连接到一个转换	
S1541	转换的每个输出引脚都必须连接到一 个步/跳转块	
S1542	预计需要一个转换	
S1543	预计需要一个步或者跳转	
S1544	找不到关联程序代码	
S1545	找不到条件码	
S1546	未知类型的转换	
S1547	无效的目标位置	
S1548	重复动作。同一SFC的动作不能 在一个以上的步中使用	
T8193	通讯超时	与目标系统的通信失败,因为系统本身没有应答。更常见的原因 是电缆连接错误、通信设置中的目标地址无效、通信参数设置无 效(如波特率)、目标系统故障。
T8194	不兼容的目标版本	错误代码未使用。
T8195	无效的代码文件	目标系统镜像文件(带有IMG扩展名)无效或损坏。尝试使用 "通讯上传镜像文件"菜单选项上传并创建镜像文件的新版 本。
T8196	无效数据块索引	镜像文件(带有IMG扩展名)包含一个数据块,该数据块的索引大 于目标系统支持的最大索引。尝试使用"通讯上传镜像文件"菜单 选项上传并创建镜像文件的新版本。如果问题持续存在,请与目标 系统供应商联系。
T8197	目标信息地址无效	内部编译错误。
T8198	Flash擦除失败	目标系统无法完成Flash擦除程序。联系目标系统供应商了解详细 信息。
T8199	代码写入失败	目标系统无法完成 Flash 编程程序。联系目标系统供应商了解 详细信息。





错误代码	简短的描述	说明
T8200	通信设备不可用	编译器尝试与目标系统通信,但是通信通道不可用。如果问题仍 然存在,并且还有其他应用程序与目标系统通信,请在其他应用 程序上停用通信,然后重试。
T8201	无效的功能索引	内部编译错误。
T8202	无效的数据库信息地址	目标系统的参数数据库存储区的地址不正确或无效。尝试使用"通讯上传镜像文件"菜单选项上传并创建镜像文件的新版本。
T8203	无效的目标信息	
T8204	需要重建工程	
T8205	无效的任务	
T8206	应用层通信协议错误:PLC运行时无 法解析接收到的命令	
T8207	未实现完成	
T8209	目标设备上没有存放源文件的空间	
T8210	从目标设备上传源代码时出错	
T8211	目标上没有调试符号的空间	
T8212	内存读取错误	
T8213	内存写入错误	
T8214	目标设备上没有足够的空间用于 存储PLC应用程序二进制文件	

